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E5Y szám 6 krajezár. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAIn

EirMések és nyiltterek
felvétetnek érsaabály azerlnt 

8 kiadó hivatalban:

gndapest IV. himzö-utcza és kalap-utcza 
sarkin 1. sz.

Hirdetések felvitelnek a MlftildSn :
Bécsben: Oppelik A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 

Masse Rudolfnál, Seiieretátte Nr. 2. 
Haasenstcin és Voglernél, Wallfisehgassc 16 
Daube G. L is társánál, Wollzeile Nr. 12. 

Pirlsban: Rudolf Mosse, 40. rue notre dama- 
dcs-Vietoiros (place de la Bourse.) 

frankfui’tban alM.: Daube G. D. es társánál.

Forrongás Egyiptomban.
\ katonai forradalom, melyet Kairó-

midőn

' mi előbb 
eSfész

uénány ezredes insezenirozott, 
feleiknek élén a khedive palotája elé vo- 
[ t ;1 minisztérium elbocsátását köve- 
*■‘7 nőj látszik korántsem tisztán Egyip- 

: beFügyeit érdeklő mozgalom. Sőt úgy 
azt felfognunk, mint a nagy keleti kér- 

í-4k egy a többivel összefüggésben álló 
1 J A tények kezdenek tisztulni. S az, 

csodálatosnak tetszett, hogy t. 
ezredek kölcsönös összebeszélés 

Isf készüljenek a közös akczióra és az 
Lií titokban maradhasson : kezd egészen 

í„. ‘v!e színben tűnni fel. ügy látszik 
r^njs. hogy a készülődés egyáltalában 
I T.r men.t titokban végbe, sőt hogy a tör­

ik felől magának a khedivének is 
|? ; tudomása.

4nnyi tény mindenekelőtt, hogy az 
■•.Hbeni franczia követ “báró Ring már 

L iapok előtt tudósította a készülődések 
Francziaország külügyminiszterét Bar- 

I. Aemy-Saint-Hilaire-t. Azonban a khedive 
J^or maga kívánta, hogy báré Ringet ál- 
I imáiéról hívják vissza, s a franczia kor- 
I y!T engedett a kérelemnek. A nemzetközi 
Sigyi ellenőrző bizottság franczia tagja,

■n: „míéres, a ki e tekintetben ellenkező 
"last foglalt el, b. Ringgel, úgy látszik, 

h- itén bírt tudomással a mameluk ezre­
ik készülődéseiről, mert épen a forra- 
.alona kiütésének előestéjén hagyta oda 

IEgyiptomot, s Európába utazott.
Csakis ezen föltétel mellett lehet azt 

l-rteni. a mit egy Kairóból ma érkezett 
avirat beszél. Ebben ugyanis az van tud­
tára adva a világnak, hogy a mameluk 

Ezredesek kijelentették csapataik előtt, 
miszerint az alkirály már eleve is ismerte 

Kívánalmaikat, s megígérte azoknak jogos 
I méltánylását. A kérdés tehát ma már in­
kább csak az lehet, hogy miféle érdeke 

I jöhetett akár a khedivének, akár más tak 
kinek a khedive szolgálatában áll, —

I midőn ezen mozgalom elfojtására nemcsak 
hogy nem tett semmit, hanem ahhoz lát- 

I szolag még segédkezet is nyújtott ? És erre 
mve könnyén megtalálhatjuk a feleletet 
részben a közel múlt eseményeiben, rész­
ben a hatalmak ez időszerinti magatartá­
sában.

Tudvalevő, hogy az angol politika már 
a Szuez-kanális részvényeinek összevásár­
lása alkalmával [megvetette lábát Egyiptom­
ban. Aztán Cziprus megszerzése által még erő - 
sitette állását s jóformán már ezen két pozi- 
czió birtokában valósággal ura volt a hely­
zetnek. Magát tekintette a török birodalom 
természetes örököse gyanánt Egyiptomra 
né:ve. a mely török birodalomról nemcsak 
hogy hirdette mindenfelé, miszerint hatal­
mának végső napjait éli, hanem tényleg 
is ennek megfelelőleg bánt vele. Eme fel­
fogást igazolja az angol kormánynak azon 
eljárása is, hogy midőn csak nehány hét 
előtt Tripolisz ügye szóba került, a fran­
czia katonaság elé épen a Tnemse partjá­
ról kiáltottak leghatalmasabban vétót, félt­
vén egviptomi érdekeiket.

És most alig hogy a forrongások hire 
Európába megérkezik, az angol kormány 
hivatalos sajtója már is a fegyveres be- 
ava kozás szükségességet hangoztatja. Hi­
vatkoznak a zavarokból eredhető károkra, 
angol alattvalóknak kisebbségére, a keres­
kedelemnek hátrányára, ha ezen forrongá­
sukat a szuezi csatorna, szomszédságában 
megtűrik Látszólag a 4k>dálatos csak az, 
hogy a zavaroknak török csapatok bevo­
nulása által való elcsiliapitását sürgetik. 
Tudják persze jól, hogy a kimerült, s, a 
mellett lázongó arabs törzsekkel bajlódó 
Törökország eme feladatnak eleget tenni 
képtek-a leend, s bíznak benne, hogy 
török csapatokkal együtt a segítségül _ hi­
vott a igolok is bemasirozhatnak Kairóba, 
a nélkül, hogy akárkinek — ha mindjár 
F^aneziaorszagnak is neveznék azt ki­
fogása lehetne ellene.

S ez a Francziaország részéről tehető 
kifogás és tiltakozás az, a mit kikerülni 
leginkább akarnak s a mi miatt a dolgo 
kát ekként szőtték. Franczia oldalról azon­
ban látják a cselt, s már is hangosan kö­
vetelik, hogy az okkupáczió szövetséges 
franczia és angol csapatok által történjék, 
így ellenőrizhetik az angolokat. A kérdés 
így aztán nem lehet csak az, hogy Anglia, 
Lajlaudó-e Francziaországnak kárpótlást 
adni — talán Tripolisz birtoka által. Ettől 
függ a további akczió. Ha igen, akkor a 
szegény Törökország föloszlása egy nagy 
lépéssel haladt előre megint. Afrikai bir­
tokaiból egyszerre nem marad semmi. 
Ázsiai birtokainak egy része most is lá­
zong. A folytonos elokkupálgatások á tál 
nem soká azt veszszűk észre, hogy a keleti 
kérdés jelen alakjában megszűnt, elfogyot, 
áe vele együtt Törökország is.

Budapest, szeptember 13.
Uj törvényjavaslat. Az igazság- 

ügyminiszt^rium — mint illetékes helyről értesü­
lünk — lehetőleg még ez év folyamán, törvényja­
vaslatot szándékozik a képviselőház elé terjeszteni, 
mely törvényjavaslat a bírák szabadságideje tárgyá­
ban tartalmazna újabb határozmányok&t. Az igaz- 
ságügyminiszterimn illető osztályának eddigi meg­
állapodásai szerint a javaslat oly formán rendelkez­
nék, hogy a bíróságok ezentúl évenkiní két havi 
(Julius—augusztus) törvényszünetet tar­
tanának s a bírák e két havi törvényszü­
net keretében élveznék hat hétről nyolca 
hétre jobbított szabadságidejüket. A hót havi 
tör vény szünet tartama alatt csak is a sürgősebb 
természetű polgári perek és a soron kívül való 
elintézést igénylő váltó-, kereskedelmi és csőd-, va­
lamint némely büntetőügyek kerülnének bírósági 
tárgyalás alá. A legközelebb beterjesztendő s elv­
ben már elfogadott törvényjavaslat végszövegezése 
caéijából tegnapelőtt kereste meg az igazságügy- 
F-Mszter a felsőbb bíróságokat, hogy tegyék a 
szóban forgó ügyet testületileg megbeszélés tár­
gyává s mielőbb közöljék a minisztériummal indo­
kuk véleményüket.

A politikai bűnösök kiadása 
ügyében a magyar és az osztrák igazságügyminisz­
terek a N Fr. Pr. értesülése szerint a küíügymi- 

iszteriumban legközelebb éstekezletet tartanak. 
I Piriik, hogy ez az értekezlet a danzigi találko­
zással van összefüggésben.

A közbátorság.
Az ország sok részén rablóbandák ütötték 

::el fejüket. Túl a Dunán Zalamegyében, a felvidé­
ken Selmeezbánya körül, lent Aradvártaegyóben 
mindenütt szervezett bandák garázdálkodásairól 
szól a tudósítás, Erdélyben épenséggel nagy tö­
megben s fegyveresen veszélyeztetik a személy- és 
vagyonbiztonságot. Mindez komoly jelenség s azt 
mutatja, hogy a népnek legalsó s miveletlen réte­
gében sokan vannak már, kik tűrhetetlennek tart­
ják a helyzetet s attól menekülni óhajtva, sokan 
száműzik magukat a békés társadalomból.

A magyar nép alsó rétegei a nyomor, a ke­
nyér és keresethiány, a terméketlenség eseteiben a 
kormányok adózaklatásai s a köztisztviselők pacz- 
íázásai ellen sem koldulni, sem kéregetni, sem a 
iirályhoz panaszokkal járulni, sem üres zendülese- 
ret, utezai botrányokat támasztani nem szoktak. 
Tűrnek, hallgatnak, nyomorognak sok ideig, s ha 
elunják bajukat, mindig szokott találkozni köztük 
nehány bátrabb, fiatalabb ember, ki fegyvert vesz 
kezébe, társat keres, hasonszőrűivel bandába áll s 
először a postakocsikat, azután egyeseket is megtá­
mad s végre gyilkol, rabol, veszélyezteti a közbá­
torságot. így szokott előállani a betyárélet, a rabló­
világ s tart addig, míg vagy az általános helyzet 
meg nem javul, vagy a törvény vaskézzel nem nyúl 
a baj orvoslásához.

A 48 előtti helyzet, az Angyal Bandik, Zöld 
Marczik, Sobri Józsik és Bózsa Sándorok ideje sok 
tekintetben más volt, miat a mostani. Akkor a kö­
téllel fogdosá=, a földesúri önkény s a pásztori élet 
vadsága volt rendesen a tömeges rablóbandák ke­
letkezésének benső oka. Ma c-z okok már nem lé­
teznek ; ma a társadalmi nyomor, a közgazdasági 
Ínség, a keresethiány a valódi ok, mely a műve­
letlen és rakonczátlanságra hajló elemeket a tör­
vény tap odásra, a közbátorság veszélyeztetésére s 
szervezett rablóbandákká alakulásra készti.

A Tisza-kormányzat rendszeréhez még csak 
az kellene, hogy most az ország minden részén 
ilyen erkölcsi és társadalmi betegség üssön ki, 
hogy az utak, személyek, magánlakok és ingóságok 
ne legyenek biztosságban, s hogy a Bach és Schmer­
ling korszak hasonló jelenetei ismét megújul­
janak.

Ehő teendő minden esetre a baj okát, jel­
legét megszüntetni s kellő igazságszolgáltatási óva­
tossággal, de egyúttal a szükséges szigorral a ban­
dákat megsemmisíteni s a közbiztonságot hely­
reállítani. De azután a főteendő másod sor­
ban mégis az, hogy kormány és törvényhozás 
törekedjék a nép sorsán enyhíteni s a legalsó nép­
osztálynak kenyérkeresetet nyújtani. E< pedig nem 
a’amizsnaad ts által, hanem akként, hogy ne nyúzza 
a birtokos osztályt, ne préselje ki adóba ennek 
minden keresetét, hogy ez adhasson munkát és 
kenyeret az alsó osztály tagjainak.

A tót, a bolgár és a székely szegényebb nép­
ség kivándorol, a magyar és oláh rablóbandákká 
szervezked’k s a kormány uj adókon és adóemelé­
seken töri f jét. így aztán majd boldogul Magyar- 
ország.

Korzakov-Dondukov herczeg a magyarokról.
— Az „Egyetértég“ Baját levelezőjétől. —

Odessza, azept. 8.
A hires pánszláv herczeget még bulgáriai kor­

mányzó koriból ősmerem, csakhogy akkor, mind­
annak daczára, hogy egy egészen izolált országnak, 
idegen államterületnek volt kormányzója, még sem 
volt oly hatalmas, mint ma, — egyszerű 
odesszai kormányzó létére.

Második Sándor czir Dondukor herczeget 
nem szerette, s csak is a nagy pánszláv párt ked­
véért alkalmazta őt, de mindig szigorú instrukeziók 
mellett, a jelenlegi czir azonban teljes bizalmával 
ajándékozta meg a herczeg kormányzót, sőt mint

magas állású tisztek áliitják, a legbensőbb baráti 
viszony létezik a czár és Dondukov herczeg közt.

Alig hogy megérkeztem, azonnal utána lát­
tam, hogy az odesszai rendcsináló Korzakov-Do du- 
kov berezegnél kihallgatást nyerhessek. Igen d :rék 
két fiatal tisztviselőnek köszönhetem, hogy a ki­
hallgatást ma 11 órára megkaptam.

Különös, hogy inig az orosz, szegény vagy 
gazdag, ur vagy koldus, délelőtt és délután beléphet 
a kormányzó hoz, addig az idegen csak nagy nehe­
zen nyerhet néhány perczet.

11 órára volt kihallgatásom kitűzve, de éa 
már V* órával előbb jelentem meg.

A kormányzó a boulevardon fekvő s a nyílt 
tengerre néző, pompásan ?épült s valóságos pazar 
fónynyel berendezett császári palota földszintén 
lakik. — a ház előtt kettős őrség van felál­
lítva és udvari rendőrségre van bízva a felügyelet.
A pompásan bútorozott váróteremben töltöttem 
7* órámat, mi nagy élvezetet nyújtott.

Kivéve egy-két tábornokot, kikkel a herezeg a 
tisztesség hangján beszólt, a többiekkel szigorú 
lármás hangon beszé t, némelyeket pláne szidott 
is, bizonyosan nem volt intézkedésükkel megelé­
gedve. Ha szobáját egy-egy látogató elhagyja, nem 
csenget ő, hogy titkár, hadsegéd vagy komornyik 
menjen be hozzá, megtudni, hogy kit óhajt fo­
gadni, hanem ő maga jön a váróterembe és azt 
az egyént jhívja először, ki legjobb benyomást 
tesz reá.

Végre eljött a 11 óra is és ezzel együtt az 
én kihallgatásom ideje. Midőn a látogató elhagyta 
a here-eget, ő maga lépett be a váróterembe és 
kiáltva nevemet magához intett.

Alig kezdtem el szólni, a herezeg közbe 
vágott:

„Ön magyar újságíró? Nincs személyemnek 
és birodalmunknak nagyobb ellensége mint épen az 
öa országa. Ah, élénken emlékezem még vissza, hogy 
hogyan igyekezett az osztrák-magyar, de fők ép a ma­
gyar sajtó engem nevetségessé tenni, midőn Bul­
gária kormányzója voltam. Még azt is reám fogták, 
hogy én Bulgária fejedelme óhajtok lenni. Pedig 
lássa, a bolgár nép még ma is rajong utánam, 
hisz csak akarnom kellett volna, csak egy szót 
mondjak és a fculgár trónon tea én ülök. De el 
nem fogadtam volna semmi kincsért a világon, in­
kább lennék káplár az orosz hadseregben, mint 
Bulgáriában fejedelem. Nem orosz fóurnak való az. 
De nagyon eltértem tbemámtól, mint mondám, én 
a magyar sajtót gyűlölöm és kérem, ne hozzon fel 
semmit mentségül, mert tudom, hogy azt akarja 
ön mondani, hogy önöknek magyaroknak van okuk 
bennünket gyűlölni, lássa, én ezt nem csak hi­
szem, de tudom is, mert mint őrnagy három hó­
napig én is részt vettem és harczoltam önök el­
len a 48—49 iki magyar forradalom alkalmával.“

„Engedelmet kérek, sz nem forradalom, ha­
nem önvéd-lmi bar ez volt.

Nevezze ön, a hogy önnek tetszik, ón csak azt 
mondom, hogy én is részt vettem benne. Egy katho- 
ükos esperesnél voltam egyszer szállva és az felvi­
lágosított, hogy miért ragadtak önök fegyvert, s 
óa belátni kezdtem, hogy önöknek sok tekintetben 
igazuk van. Ariéi pedig meggyőződtem, hogy ki­
tünően tudnak verekedni, s ha nem megyünk 
Ausztria segítségére, önök legyőzik Ausztriát. Én 
tehát lelfogom az önök gyűlöletét Oroszország irá­
nyában, de nem helyeslem, sőt elítélem azt az 
irányt, a melyet sajtójuk ellenünk elkövet. Ha 
önök szidnák Oroszországot, azt megtudnám bo­
csátani. De, hogy annyi valótlanságot irmk össze­
vissza, azért gyűlölöm önöket.“

Odessza, szept. 8
— Az „Egyetértés'1 saját levelezőjétől. —

(A k oronázás Moszkvában. — Titokbantartás oka. — Moto­
zás Konstantin nagyherezeguél. — Dondukov herezeg meg­
bízatása. — A nagyherez-gi k-stély égése. — A nagyher- 

ezeg Odesszában.)

Sürgönyözni szerettem volna azonnal, mihelyt 
megtudtam a fontos hírt, hogy a koronázás 2—3 hét 
múlva meg fog történni, de fájdalom, az itt lehetet­
len. Várnom kell holnapig, mig Szulinába érke­
zem, a szabad Romániából már háti au sürgö- 
nyözhetek.

Az orosz nép csak 3 —4 nappal a koronázás 
előtt fog órtesitettni az orosz czár megkoronázUtá-árol, 
s ez pedig azért történik, mert az óriás birodalom 
több részeiben elhatározta a nép, hogy a koroná­
zás napján lemészárolja a zsidókat. Mindenfele a 
legerélyesebb intézkedéseket teszik, e véres tett 
meggátlására. Odesszában, hol 60—70 ezer zsidó 
lakik, a helyőrséget 12 ezerről 26 ezerre emelték 
fel. Hogy elkerülhető-e a zsidomészárlás, vagy a 
tettleges bántalmazás, a legközelebbi hetek fogják 
megmutatni. Arról meggyőződtem magam is, hogy 
a zsidók nagyon félnek, csak fenhaugon szólítsa 
meg őket valaki, már remegni kezdenek. 
Dondukov herczeg augusztus 3-diki kelettel 
(ó naptár sz.) a ezártól sajátkszilleg irt levele ál­
tal azzal bízatott meg, hogy Konstantin nagyher- 
czegnél részletes házmotozást tartson. Mihelyt & 
levelet vette, azonnal útnak is indult, de oh falum, 
midőn rendeltetési helyétől csak 5 —6 órányi tá­
volságra volt, a nagyherezeg palotája már lángok­
ban állott. A házmotozást nem lehetett megtartani, 
minden porrá égett, a két millió rubelbe került 
pompás palota ma romokban hever. Úgy beszélik 
a szabadságnak mutatta be a nagyherezeg ezt az 
áldozatot. Egy másik czári rendelet szerint pedig

a nsgyherezeg a telet Odesszában Dundukov herezpg 
börtön mesteri felügyelete alatt fogja tölteni Lakása 
% császári pa'ofa egyik oldalszárnya lesz.

A kormányzó herczeg pedig néha-néha elfe­
lejti magas állását és örömtől (és talán köményes 
avaschtól is, mert szenvedéllyel issza délután 4-től 
üsté 10—12-ig a legerősebb szeszes italokat) su­
gárzó arczczal mondja, hogy vagy meg fogja Kon­
stantin nagyherczeget úgy szelídíteni, mint a bá­
rányt, vagy pedig oly unalmassá fogja neki tenni 
éleiét, hogy örömmel fogja felkeresni az örökös 
ny agaimat. Hogy a pálinkában van-e „veritas“ majd 
megmutatja a közel jövő.

Budapest, szeptember 13.
a d anzigi találkozást, mint múlt

éjjeli táviiatunk egyike sejteti, közelebb másik 
császári találkozás is fogja követni: az 
orosz ezár találkozása Fereucz József csá­
szár és királyijai Ezt a kilátásba vett találkozást, 
a minap említettük már e helyen, midőn is a je­
lentés azzal a megjegyzéssel volt kisérve, hogy 
Sándor czár Ausztria-Magyarországgal ép úgy biz­
tosítani akarja a kölcsönös jó viszonyok fennállá­
sát mint Németországgal. E találkozásra most már 
annál nagyobb szükség van — dipiomáeziai felfo­
gás szerint — nehogy a danzigi entrevue egyol­
dalúnak és olyannak tűnjék föl, mintha ott Ausz- 
tria-Magyaroiszág háta mögött egyeztek volna meg 
valamiben — noha a bécsi udvar, mint em­
lítők, eleve értesítve volt a találkozás felől 
Pótervírról úgy, mint Berlinből. Az európai 
sajtó nyilatkozatai közül a danzigi találko­
zásra vona'kozólag ma mint legújabb & ró­
mai „Italie“ nyilatkozata van előttünk, a 
franczia nyelvű félhivatalos lap azt Írja, hogy az 
orosz czár belépett az osztrák-magyar-német szö­
vetségbe. E belépés számos jelentőségteljes követ­
kezményekkel bir. Olaszország szerencsét kívánhat 
magának, mert ez az esemény uj biztosítékot ké­
pez a béke fenni áldására nézve. Azok, kik azt ál­
lítják, hogy Bismarck herczeg és Hayaierle 
báró megunván Depretis és Mancini olasz 
miniszterek kétszínű és tapogatózó politikáját, a 
pátervári kormánynyal helyezték magukat érintke­
zésbe és elfordultak a római kabinettől: téved­
nek, mert maga a ezár indítványozta és kezde­
ményezte a két uralkodónak Danzigban történt 
találkozását.

A dunai kérdésről lapunk gaiaczi 
levelezője az utóbbi napokban érdekes felvilá­
gosítást nyert Ha an báró gaiaczi főkonzultól, ki 
egyúttal a dunai bizottságnak tagja. Levelezőnk 
azon kérdésére, hogy vau-e reménye, hogy a ké­
nyes kérdés békés megoldást fog nyarai, Ha&n báró 
a külügyminisztertől kapott utasítását emlité föl, 
melynek egyik passzusa igy szól: „Rövid idő 
múlva ismét részt fog ön venni a dunai bi- 
zoítság tanács hozásaiban. Reményiem önt 
olyan instrukeziókkal elláthatni, a melyek 
lehetővé teszik a kérdés barátságos 
megoldását. Haan báró úgy vélekedik, hogy a 
mi Romániát illeti, Boareseu minisztersége 
alatt a dunai kérdés alig nyerhet megoldást, mert 
ehhez a bukaresti kamarával és a kormányfórfiak- 
kal szemben bizonyos bátorság és személyes nagy 
tekintély kell, a mivel Boerescu nem bir, s csakis 
Gogalniceanu, a volt párisi követ lenne ké­
pes a kérdés megoldását, úgy a mint azt a hatal­
mak többsége kívánja, Romániában keresztülvinni. 
De épen erre nem hajlandó Gogalniceanu.

Az egiptomi eseményekkel szem­
ben teendő lépések iránt koránt sincsenek még 
tisztában az érdekelt hatalmak. Mig egyrészről azt 
jelentik, hogy Anglia ragaszkodik az egiptomi 
területnek török csapatok által való megszál­
lásához, másrészről Parish ól az a bir érkezik, hogy 
Francziaország és Anglia egyetértenek abban, hogy 
a portának nem szabad Kgiptomb a 
csapatokat küldenie. Egy harmadik — 
szintén párisi — tudósítás szerint Anglia és 
Francziaország már teljesen megegyeztek az 
egiptomi kérdésre nézve, a közös akcziót 
azokban csak az egiptomi viszonyok némi tisztu­
ló a után fogják elhatározni. Francziaország állító 
lag azt is niegtudta, hogy a khedive élénk érint­
kezésben állott Vichyben tartózkodó atyjával, s 
csakoem bizonyos, hogy mindketten egyetértésben 
volhk s előre tudták a forradalom kitöré­
sét. Az előjelek egyébiránt a „Turquie“ 
szerint már régebben mutatkoztak. A „ Phare 
d’Aleiandrie“-nak Kairóból augusztus 25 dikón 
azt Írták volt, hogy a sz u dáni kormányzó három 
ezred erődítést és 500 puskát kórt a kormánytól, 
de a tisztek és katonák nemcsak vonakodtak Szu­
dánba menni, hanem követeké«:, hogy a hadi rak­
tárakból egyetlen puska se adassót ki. a hadügy­
miniszter aug. 30-án nyilatkozatot bocsátott ugyan 
ki, melyben az említett tudósítást az egyiptomi 
hadsereg rágalmazásának bélyegezte, de a tények 
utólag bebizonyították, hogy a dolognak mégis igaz­
nak kellett lenni, mert a pénteki forradalom mutatja, 
hogy mily csekély fegyelem uralkodott az egiptomi 
hadseregben. Kairóból érkezett legújabb tudósítás 
szerint az uj egiptomi kormány kijeién 
tette, hogy a legutóbbi események semmíkóp sem 
veszélyeztetik az ott lakó európaik helyzetét. De 
a kormány nem kezeskedhet! 
biztonságukról az esetre, ha keresz­
tyén hatalmak csapatai szállni-

n a k partra. Azt, hogy török csapatok száll 
iának parira Egyiptom meg fogja akadályozni. 
Konstantinápolyi hir szerint az ö s z- 
szes tengerészeti hataimakhadihaj fi­
kát fognak küldeni az egyiptomi 
vizekre.

Szófiából jelenti ma egy táviratunk, hogy 
Sándor fejedelem, nevenapja alkalmából több 
rendeletet bocsátott ki Az egyik teljes kegyelmet 
ad a május 5-ike (a fejedelem felhívása közzététe­
lének napja) előtt és utána elkövetett politikai vét­
ségekért elit élteknek; a másik megszünteti a rend­
kívüli hatalmakkal felhatalmazott biztosok működé­
sét; a harmadik leszállítja vagy enyhíti a közönsé­
ges büntettek vagy vétségek miatt elítéltek bün­
tetését.

Afganisztánból csak szórványosan ér­
keznek a hírek. K o j a k b ó 1 tegnapi k- lettel azt 
jelentik Londonba, hogy Abdurrahman emir 
szept. 10-én Ksndahartói nvolcz mért földre délke­
leti irányban tábort ütött. Szept. 10-én délig és 
szept. 11-én reggeltől délután 4 óráig lövéseket 
hallottak.

Ä miskolezi hadgyakorlatok.
Kiilső-Bocs, ezept. 12.

— Az „Egyetértés“ katonai tudósítójától. — 
a gyakorist mai első napját minden tekin­

tetben sikerültnek és tanulságosnak lehet tartani. 
Nemcsak hogy csapataink alapos iskolázottsága és 
kitartása felől nyújtott bizonyítékot, de takti­
kai szempontból is igen flgye’emre méltó ered­
ményt mutathatott fel. Az u óbbi osztályba so­
rozhatjuk a deli hadtestnek folyón való átkelését, 
az átkelés pontjának megválasztását, az ellenség 
előtt való hid verést s végül az ellenségnek a tulaj- 
donképi terv felől való félrevezettetósét, mig az 
északi hadtestet különösen a nagyobb számú ellen­
nel szemben tanúsított körültekintő magatartásáért 
kell kiemelnünk.

A Sajótól délnek táborozó 4. hadtestnek 
Edelsheim-Gyulay lovassági tábornok pa­
rancsnoksága alatt — az volt a feladata, hogy a 
Sajón való átkelést kierőszakolja, a Kassáról és 
Sátoralja-Ujhelyből eiönyomuló ellenséges hadoszlo­
poknak a T-sza és Ásó Hernád közötti egyesülését meg­
akadályozza, s ha lehetséges, azokat külön-külön 
vérje meg. míg a 6 ik hadtestnek Appel hr. 
altábornagy parancsnoksága alatt —- az volt fel­
adata. hogy az ellenségnek a Sajón való átkelését, 
iá lehetséges, mindaddig meyakadályozza, inig az 
utányomuló hadoszlopok meg nem erkeztea.

a 4. hadtestnek, (3 gyalogsági és 1 lovassági 
ladosztály) ma az volt a rendeltetése, hogy a XXXI. 
gyalogsági hadosztály Ke es lovag altábornagy pa­
rancsnoksága alatt — a hadtest-tüzérség és a XL. 
honvéd hadosztály tüzérsége segélyével Foga és 
Köröm, között hidat verjen, s aztán, ha ez si­
került, Hidvóg irányában előnyomuljon, mig a 
XXXII-dik gyalogsági hadosztály — R e in­

án d e r b. aitáboroagy parancsnoksága alatt — 
a zömm-1 való összeköttetést figyeLmbea tartva a 
Sajó balpartján Alsó-Zsolcza és F első Bocs 
irányában kémszemiére indult.. A XL. honvéd 
gyalog hadosztálynak — (ihyczy vezérőrnagy 
parancsnoksága alatt — Fogán a XXXI. gyalog 
hadosztállyal kellett egyesülni.

A 6 ik hadtestből a 30-ik gyalogdandár és a 
32-ik vadász szászlóa'j Felső-Zsolczánál állott, a zöm 
és a VXII. gyalogsági hadosztály Böcsnól. Az eme 
hadosztály kötelékébe tartozó XXXIX. honvéd gya­
logsági osztály és a 29-ik gyalog dandár (a 30-al 
együtt a XV. gyalog hadosztályt képezve Zieg­
ler altábornagy parancsnoksága alatt) még 6 
mértföldnyire állott a gyakorló tértől Hidas-Német', 
Garadea és Fönes mellett, ezekre tehát ma nem 
Ehetett számítani.

A 4-ik hadtesthez tartozó I. lovassági had­
osztály a zömmel együtt Sajó-Szeged mellett állott, 
a 6. hadtesthez tartozó II lovassági hadosztály pe­
dig Hernád-Nómeti mellett.

az egész működés legjelentékenyebb mozza­
natát képezte kétségtelenül a Foga és Köröm 
közti átkelés. Ért minden tekintetben mintaszerű­
nek lehet mondani. A hadosztályával Bocs felé 
vezényelt báró Reiniänder altábornagy oly 
ügyesen s oly erélyesen demonstrált, hogy az 
északi hadtest parancsnokságában art a hitet keltette 
fel, hogy a főtámadást ez oldalról kell várni 
s azért erején k főrészét Bocs mellett tartotta. A 
hidvógkörömi irányban csak gyenge csapatokat 
küldtek, melyek Hidvéget, Kórömöt megszállva tar­
tották, a Köröm s a Foga közti átjáróhoz a Bajon 
csak gyenge őrjáratokat küldtek.

A mint a XXXI. gyalog hadosztály reggel 7 
órakor a Sajó jobb partján Foga mellett állást fog- 
la t, a túlsó oldalon csak egyes őrszem volt lát­
ható, ki bámulva nézett által a felvonuló végnél­
kül! hadoszlopokra.

Időközben megjelentek a döntő bírák és 
pedig a Sajó jobb partján Vilmos főherczeg e 
báró Pírét lovassági tábornok, a balparton a 
trónörökös Eschenbacher alezredessel s 
dandár vezérkari tiszteivel, gróf Pejacsevice 
altábornagygyal s gróf T hu n Hohensteinnal.

Pontban fél 8 órasor látható leit & pogai 
magaslaton a déli hadtest parancsnoka báró Edéié- 
h e i m-Gyulay táborkarival s a következő pillanat­
ban 10 üteg vonult fel, hogy az ellenség által meg­
szállt községek Köröm sHidvég ellen hatni*
más tüzelést kezdjen. Már előbb lehetett h>iUn(

apadó
Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.
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az utóbbi napok esőzései által meglehetősen 
feldagadt folyó gázlóján először a 4 dik s 5 dik 
dragonyos ezredek keltek át. .azonban az őrjárat 
a ig tett pár száz lépést, a midőn egy cserjésből 
erős dzsidás őrjárat hangos hurrah kiállások közt 
rájuk tört s kényszeritette őket gyorsan visszatérni 
smét a túlsó partra. Most erősebb dragonyos őr­
járat keit át, de az is úgy járt.

Ezalatt a hidász szekerek a hadiüid anyago­
kat megérkeztek a Sajó parthoz. Egyidejűleg a 
29-ik gyalogezred egy osztálya kompra száll, aüg 
szaiiuak le a kompról más csapat kel át s nem­
sokára hallatszik a íegyvertüz s erős rajvonalak 
icdii na» az ellenség által megszállt Köröm s az 
vttői Híd vég fele vezető töltés ut ellen. Az utászok 
is 5 háromosztályu pontont szereltek fel az átke­
lő i"', úgy hogy 91/, órakor az egész 29 ik ezred a 
La-'par; n volt és az ütközetben részt vett.

A hadgyakorlatok fővezére Albrecht tá-

XVII. hadosztály Csanálostól nyugotra állást fog 
lal s csatlakozik a Ziegler altábornagy parancs 
noksága alatt álló XV. hadosztályhoz. A XXXIX 
honvéd gyaloghadosztály — parancsnok Má 
altábornagy — Testhalmon és Megyaszón át Csa- 
nálóstól nyugotra menetel. A 29-ik gyalogdandár- 
parancsnok hg. Windischgrätz vezérőrnagy — 
Kis-Dobzsán és Félhegyen keresztül északra Csa- 
nálosig vonul. A lovas hadosztály előbb a vissza­
vonuló tüzérséget fedezze, azután pedig induljon 
el Újvilág irányában, hogy Szerencs felé rekog- 
nosezirozzon. Az előőrsök reggeli 7 órakor bevo­
nandók.

Megyaszó, szept. 13. (B. G.) (Futárral Szik­
szóig.) A tegnapi manőver mai folytatása számos 
uj és érdekes részletet mutathatott fel. a csapatok 
melyek kivétel nélkül nedves földön tá­
boroztak , de általában a legjobb élelmezés 
ben részesültek, ma hasonlóképen igen nagy 
meneteléseket vittek véghez. Edeisheim báró 
jól kiszámított módon űagy gyorsasággal jött a 
rideauxig s tüzérség által erélyesen támogatva, kö 
rüifogta sz egész 6-ik hadtest állását, mely

born-gy íőherezeg, Jenő főherceggel és vezérkari- I azonban időközben ősszegjülekezett volt éd egy előre-
vai a ba partra érkezett s nehány perez múlva ő I préssel 8aía*- vetett a 4-ik hadtest további előnyomu-r I lasának. jj.ií.. . Jí e Kevésbbó döntően működtek közre a vé­

letlenül egymással szemközt állított lovassági had­
osztályok Fordult ugyan elő egy rövid lovas- 
ság! harcz , eredménye azonban eldöntetlen 
maradt A főyezenydet — részben kocsikon 
— elindult volt Ónodról, magával vive a hadmű­
veleti irodát is. Hernád-Németinél Albrecht főher- 
czeg és törzskara várták a királyt, ki az idegen 
katonatisztekkel gr. BjDndt-Bbeidt hadügyminisz­
terei és Szende honvédelmi miniszterrel külöc- 
vosatoa 8 óra előtt érkezeit meg.

A csapatok mindkét részen a számukra el- 
reiif.i ,t állásokban voltak. Br. Edeisheim Gyulay és 
torzsäars, a Böcsről Németire vezető utón tartózko­
dott. 0 íeisége egész Kíséretével együtt és^ak íeló 
,ovágóit egész a Sashalom alsó lejtőjéig, a hol a 6-ik 
hadtest tüzérsége 3 ponton vonult volt fel. A halom 
esP®sőn, a honnan domináló és széles körre ter­
jedő kijárás nyílik, Appel altábornagy és vezérkara 
foglaltak ’ ait állást s a nagyszámú néző közönség 
.s erre a magaslatra gyülekezett 9 óra után észre 
lehetett venni a távolban i-ö-ei-dó 
XXXI. es XXXVII. hadosztályok z,--'1 
rendben nyomultak elő a síkon. I- k — nz ágyuk dö­
rögni kezdtek, mire a csapatok mindenki sz'.me lát­
ta« úgy eltűntek, mintha a föld nyelte \óira -1 őket 
fedezetet kerestek ugyani.: árkokbat, kukorDza és 
kenderíoldekbea s e fedezetet, a miut a eredmény 
bizonyitá, meg is találták. Bövid idő múlva a rtV- 
oldaion levő tüzérség is válaszolni kezdett, eleinte 
kissé íanvoirol ugyan, később azonban k.Wióbb 
nyomulva

i ö ó g e kíséretével és az idegen tisztekkel az 
innenső parton megjelent. 9 órakor kezdetét vette 
a 'i dVeres. Az uialkodó a hidászok munkálatait 
so rig figyelemmel kísérte s azután Bainer és 
József főhercegek kíséretében pontonon a baí- 
j i 'ra átkelt. A hid Gkászitásét nem várta be, ha 
liem 6 főherceg tábornagygyal kevéssel a muaká- 

i . befejezte előtt Fidvég irányában eUoragoit, miután 
az un sí század parancsnokának a munka gyors és

108 elvégzéséért megelégedését nyilvánította.
-- legfőbb hadúr eme dicsére-e becsületesen ki 
wit érdeméivé, mert a nehéz munkákat valóban 
csodálatraméltó pontossággal és nyugat, mmai vé­
gezték.

A híd elkészítése 55 perczet igén-élt s az 
:;ső csapatok 9 óra 55 perezker mentek at j 

ra;ta. — A csapatok gyorsan átkellek ezután 
a baípartra A XXXI-ik hadosztályt a honvydek 
áut-iíék, s a hadosztály jobb szárnya mögött szór­
ványosén állíttattak fel.

A XXXI. gyalogsági hadosztály ezután bal­
szárnyival a Sajóra támaszkodott s gyorsan Hid- 
vég irányában elónyomuít. A tüzérség az ut mel- 

í jobbról helyezkedett el s részben Hidvógre 
lőtt, részben pedig az ellenséges tüzérséggel ele­
gyedett hoves tüzbe.

Az északi hadtest gyalogságának ellenállása 
Hidvégig nem volt említésre méltó. Csak mikor a 
déli hadtest a leghatásosabb lő-távolba érkezett, ak­
kor lett az északi irányból jövő tűz erősebb, sót oly
-rós, nogy az ütközet félórára megakadt, vagvis addig- I "itTft?yt- Farvas abaujmegyei fői 
„mi, 4 üitulról erősítéseket k.pott,mi„. Äto”“'
H.dvegael állomásozó 39. es 37. tartalókezredek 1 
szurony nyal vettettex vissza. Bövid utczai harcz 
után a déli hadtest csapatai Hidvégből is kiszo 
rittattak és Borszéken át Böesre hátráltak.

Mig a czentrumban ezek történtek, a bal­
szárnyon érdekes események mentek végbe. Az I. 
lovassági hadosztály megbizatott a déli hadtest 
orJ;szárnyának fedezésével, s e ezélra Kesznyóten 

mellett a hídon átkelvén, a Sajó balpartját elfoglalta.
A hadosztály az 5. dsidasezredet messze hátra 
hagyván, 10 lovas századdal előnyomult s Tisza- 
Lueztói délnek Sarkadpuszia mellett a§15 lovas 
svazad erejű II. lovas ági hadosztályra bukkant s 
az erre kö.etkező ütközetben oly hatalmasan visz- 
szaverte, hogy a jelen volt harczbiró Szvetenay 
ve;-.- '•őrnagynak, a hadosztály parancsnokának azt a 
parancsot adta, hogy az üldözéssel hagyjon fel, 
n-iogy a visszavert csapatoknak az egyesülést tul- 
sá.)ían megnehezítse. A balszárnyon Bein­
änder hadosztálya Sajótád mellett átkelt a 

lei jón és gyorsan Heraád felé tartott, hogy 
eit a Külső- és Baisó-Bőes közti Hernád- 
hidit elfoglalja, s Így az ellenségnek esetleg háta 
mögé kerüljön. Minthogy csak egy dandár állott 
vele szemben, ez ellen a Gammel dandárt küldötte 
maga ped-g a hídon át akart kelni, de a hid hasz­
nálhatatlan volt.

ellenséget. A 
Jj-ii a legszebb

, Ez HaU ő felsége megérkezett s majdnem 2 
órán át időzött a Sashalmon. 0 felsége, a foiior 
ezegek, az idegen katonatisztek, valamint aját tá­
bornokaink ezen pontról szemleltek a nagyszerű 
látványt. Darvas abaujmegyei főispán, kinek itt

a mai nap em-
. ,, , ponton, melyet ezenlnl
ő felsége tiszteletere „Királyhalomra 
resztetni. fognak ke-

A Bőcs irányában vonuló déli hadtest ezen; 
truma csak külső Böes mellett talált ellenállásra! 
miután itt a 17. gyalog hadosztály állást foglalt* 
De a esaia nem sokáig tartott, mert Appel altá­
bornagy feladatát helyesen Ítélvén meg, s azonfő- 
lül tudván, hogy a IL-ik honvédgyaloghadosztály 
gyorsan közeledik az ő visszavonulási vonalához a 
debreezen-miskolczi vasnt töltése felé Hernád-Né- 
meti irányában visszavonult s az ütközetet lassan 
lelbesiakitotta.

Az északi hadtestnek további időzése Bocs 
előtt teljesen czéltelan lett volna. Az északi had- 
t:.-r. parancsnoksága mára nézve teljesen eleget 
tét: azzal, hogy az ellenséget kifejlődésre bírta oly 
czéibvl, hogy annak erejét megismerhesse.

A debreezen-miskolczi vasútvonal tekintetik 
ma demarkaezionális vonalnak.

Felsö-Böcs, szept. 13. (B. 0.) (Miskolczig fu­
tárral.) A 4 uik hadtest parancsnoksága tegnap 

i gyakorlatok íóvezónyletótől egy piran- 
kapott, a mely csak annyit mondott

nogy a következő napra eső feladat a ll-ről kelt

y*,10 óra kló üjvilágon felül egyszerre csak 
előtűntek a XXXIX. honvédhadosztály előnyo- 
muloc-sapatai. A király, a ki legelőször vette 
őket észre, isméiéivé megdicsérte e váratlanul
ftSV-7,*16- megjelenést, mely az egész 
hadállast biztosította, ó felsége mindí» a hon- 
véd“, „honvédhadosztály“, vagy „hoavédhuszár“ 
kitejezéseKet használta még akkor is, midőn az 
idegen katonatiszteikéi franezia vagy olasz nyelven 
beszeigetett, a mint hogy a honvédcsapatok, kivált- 
képen pedig a honvéd lovasság — miután kópes-
S , «u k8véssó ismeretes, leginkább lekötötték 
a külföldi katonatisztek figyelmét.

Időközben a lovassági hadosztályok is harezba 
keveredtek, de csak részben voltak láthatók. Br. 
Appel altábornagy lovashadosztályának azon ren­
deletét adta volt, hogy csak tartóztassa fel az 
ellenséget, csatát azonban ne fogadjan el - 
.miután azonban az egész vonal kifejlődve nyo­
mult volt előre, mégis lovassági harezra ke-
-j, f ,„do,log.’ meiy után mindazonáltal 

mindkét felnek vissza kellett vonulnia és a II. lo­
vas hadosztálynak vissza kellett térnie oldalvéd 
gyanánt Újvilágra, miután időközben a 6-ik had­
test tuzersége is visszavonatott. Az I. lovas had­
osztály nyomban a visszavonuló II. lovas hadosz­
tály után nyomult, élén a 10-ik huszárezreddel és 
az üteggel a Sas balomon, honnan a'C^aoálosra ösz- 
pontositott ágyusarezba belépett. AXXXII. hadosz­
tály tüzérsége keletre előnyomult Gesztelvig mig 
a hadtest tüzérsége Koesán-pusztán alól állottezen 
tüzérosztaiyok védelme alatt nyomultak elő most a 
hadosztályok. A parancsnok a XV. és XVII. had- 
osatályból vett csapatokat vetette amazok ellen 
Most heves szakadatlan puskaharcz fejlődött ki 
s midőn Sashalomtól keletre a XL. honvédhadosz­
tály kivonult s egy dandár töxóletesen födőzött ál­
lasban a Szunyi-tanya felől előtört, a XXXI. had- 
osztály egy része pedig befészkelte magat a Kis- 
Lag előtt fekvő magaslatokra: a helyzet igen kri- 
tikussa vált. a XXXIX. honvédgyaloghadosztály a 
32-ik vadaszzaszlóaljjal egyesülve csak most vonult 
be a harezvonalba s a XL. hadosztálynak 
kellett vonulnia.
1 A király már 11 órakor átjött volt Csaná- 
losra, a hol báró Appel altábornagy osztotta volt 
parancsait s egyik pontról a másikra lovagolva ismé­
telve megdicsérte a csapatokat, s dili 1 órakor be- 
szümettette a harezot, miután az I. lovas had­
osztály egész Újvilágig nyomult volt előre. Azután 
rövid megbeszélés tartatott, mire ő 
metirői visszatért Miskolczra ■

Andrassy Gyula, Lázár kapitány, 
Byland t - Eheidt hadügyminiszter, 
Szende Béla, gr. Erdődy István, br. 
Eadvánszky Géza, Harkányi Fri­
gyes, Darvas Béla, Münszter Tiva­
dar kassai polgármester, Ead vány Ist­
ván kamarai elnök, Szabó Gyula, Csa- 
thő-Szabó István, dr. Ixel Soma, a 
zsidó hitközség elnöke, T a v a s s y Antal 
egri polgármester , M a j z i k alispán, 
E r n s z t Péter, Nikkel Aurél szol- 
gabiró, Demeter főügyész és a kísé­
ret. A király jobbján Primorose an­
gol ezredes, balján Feldman tábor­
nok ült.

A fogadó udvarán ma is a Schmer- 
ling-ezred zenekara játszott. A cercle 
alatt igen barátságosan beszélgetett a ki­
rály Ead vány Istvánnal, a miskolezi ke­
reskedelmi kamara elnöké/el, jobbadán a 
város ipari és kereskedelmi viszonyai fe­
lől, Szabó Gyulát, a lövő-egylet elnökét, 
ki bocsánatot kért tőle a vasárnapi inczi- 
densért, az iránt nyugtatta meg az uralko­
dó, hogy itt tartózkodása sokkal több 
örömet szerzett neki, semhogy az a vélet­
len eset, melyért okolni senkit sem lehet, 
csak egy pillanatra is elhomályosíthatná a 
miskolezi napok kedves emlékét.

Illetékes helyen arról t iztositanak, 
hogy a mai „Ellenőrnek“ azon hire, 
mely szerint a király a tegnapelőtli ud­
vari ebéden poharat ürített a muszka 
császár egészségére, teljesen 
alaptalan. Felköszöntőt csak diszebé- 
deken szokott mondani a király, a vasár­
napi pedig nem volt az. De ellenkezik is 
az udvari etikettel, hogy az uralkodó ak­
kor tüntesse ki valamelyik állam fejét, a 
miKor a többinek képviselői is jelen vannak. 
Ilyenkor valamennyit egyforma tisztelet 
illeti meg,

Mlskolcz, szept. 13. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósitójánik távirata.) A megyeházának fő­
ispán! szobájában ma reggel togadia Tis.;a Kálmán 
mi/eszterelnők a protestáns egyház, meg a zsidó 
hitközség küldötteit. Először a protestánsok depu 
’ac2Ío,a tisztelgett nála s szószólója Kun Bertalan 
szuperintendens a következő beszédeben monda el 
jövetelük ezóiját:

Nagyméltőságu miniszterelnök ur! Kegyelmes 
uram! Mi mint a miskolezi helvét hitvallású egy­
ház s ennek közveden gondozása alatt álló alsóbb 
es felsőbb iskolák elöljárói és képviselői, hazafiul 
kedves kötelességünknek ismertük, hogy azon fé­
nyes és ünnepélyes tiszt elel nyilatkozatok után 
melyek városunkban 6 császári és királyi apostoli 
felsége tiszteletére végbementek, nagyméltóságok- 
nái is, mint a korona első tanácsosánál és Ma­
gyarország miniszterelnöknél bemutassuk hódoló tisz­
teletünket.

Nagyméltóságodhoz minket a tisztelet kettős 
kapcsa köt. Mint honpolgárokat a kitűnő hazafi­
hoz és magas állású államférfihoz, ki ifjú kóra óta 
futja a politikai élet rögös pályájá a hazai alkot­
mányos élet visszaszerzésében tevékeny részt vett 
s a haza iránti sokoldalú szolgálata, s fényes ér­
demei által kivívta azon magas állást, mely kevés 
halandónak jut osztályrészül, még kevesebb 
protestáns férfiúnak. Mi szivünkből 
üdvözöljük nagymólíóságodat e magas állásában 
de üdvözöljük úgy is, mint egyházi életünk kima­
gasló alakját, ki szintén ifjú korában mi­
dőn sokan az ifjú kor élvezetei után futnak ko­
moly tanulmányává telte egyházi és iskolai éle­
tünk ügyeit s ezeknek sok szolgálatot tett. Üdvö­
zöljük ezen a téren is nagymóUóságodat, mint ki­
tűnő állású hitsorsosunkat.
, ,, .F°ga<fia exczeUencziád kegyesen ezen szív­
ből jövő üdvözletünket s adjon isten nagvmóltó- 
ságodnak kettős magas hivatásával -járó kötelessé­
geinek teljesítésére szükséges testi lelki erőt- envhó.vainlrai- icú nlnlnlmk — ~i_í__ i_ -i

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 13.

- Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
urszágos nöiparklallitas Levelek a földrajzi kongresszus 
és kiállításról. Színház, művészet Egyletek, társulatok 
Fővárosi ügyek Törvényszéki csarnok. Kivonat a hivata­
los lapból. Közgazdaság. Tárcza: Panin Szerglusz Az 
elhagyott ház.

— Személyi hírek. Pulszky Ferencz 
tegnap este leányával, Polixéna kisasszonynyal Ye- 
lenezéből a fővárosba érkezett. — V i d ó k y János 
a felső iparrajziskola igazgatója külföldön tett ta­
nulmányi utjából visszaérkezett a fővárosba. — Br. 
8 e n n y e y Pál Bozenből a következő sürgönyt 
küldte a pozsonyiaknak Egyelőre fogadják válasz­
tóim legbensőbb szives köszönetemet figyelmükért.“ 
— A 1 e n g o n herczeg Becsből Krakóba uta- 
zott. — Stadesco román külügyminiszter 
Marienbadból Béesbe érkezett. — Hohenzol- 
1 e r n-S igmaringen Josefine herczegnő, 
a románisi király anyja, tegnap Münchenből Béesbe 
jött, — A Bécsben tartandó nemzetközi iro­
dalmi kongresszuson a „mag?ar írók és művészek 
körét“ V i s i Imre fogja képviselni. — Yirchov 
Berlinből legközelebb a Kaukázusba utazik. — A 
Württemberg! királyról elterjedt azt a hirt, 
hogy Cauzierben való tartózkodása alatt a 
katholikus hitre tért át, egy bécsi lap megezá- 
folja. — Dolgorucki herczegnő, II. Sándor 
czár özvegye, pár napig E 11 i s e g e r 
név alatt Florenezben ..........

mrenesétleneknik segélyt nyújtani, Eim 
nagasan van a tender tükre felett és “ ^ iib

tonnák b gmagasabban íekvő 
sál

asszony
időzött.

Liszt Ferencz beteg, a zongora­
király egészségi állapota felől aggasztó hírek ér­
keznek. Liszt hetek óta nem hagyta el weimari 
lakását s lábai naprói-napra nagyobb kiterjedésben 
dagadnak. Az orvosok eleinte a lábak dagadását a 
pár hóvai ezelőtt történt ütődós következményének 
vélték, ma mír azonban nincs kétségük az iránt, 
hogy e daganatok s. vízkor egy nemének tünetei. 
A maestro néhány nap óta járni sem képes ; foly­
ton feküdnie kell. Kedélye komor s idegzete any- 
njira izgókony, hogy senkit nem tűr ágya körül, 
S p i r i d i o n, régi komurnoka, megvált tőle s 
Budapestre jött, mert, mint mondja: nem lehet 
kitartani az öreggel.

— A v i d é k i zsurnalisztika köré­
ből. Nagyváradról értesítik lapunkat, hogy a rBi- 
tarmegyei lapok“ ezirnen ellenzéki politikai ”lap 
1882. január 1-én megszűnik és újból „Szab ad- 
ság“ ezirnen indul meg a nagyváradi 48 as párt 
közlönye. A „Szabadság“ szerkesztője, mint érte­
sülünk, ifj. Bőlöay Sándor orsz. képviselő és fő­
munkatársa dr. Berkovics Ferencz nagyváradi te­
kintélyes ügyvéd és jeles publiezista lesz. Nagyvá­
radon nem lesz uj lap a „Szabadság“, mert e 
ezirnen 5 éven keresztül egész 1881. ""január 1-ig 
Dús László szerkesztett ily czimfi függetlenségi 
párti közlönyt, mely mindvégig hatalmas pártfo­
gásban részesült, s csak a kauezió körül fölmerülő 
nehézmónyek folytán szűnt meg s lépett helyébe 
a „Bíharmegyei Lapok.“

— Németh Albert, a független­
ségi pártnak e kiváló bajnoka, atrencsén-te- 
p 1 i c z i fürdőből irt lapunk egyik barátjának s 
levelében részletesen ismerteti súlyos betegségét. 
„Éa — úgymond — június 2-án feküdtem le 
először követválasztási kimerültség miatt és 
aztán 9-én Egerben, junius 17-én a Margitszige­
ten, 28 án Szarvason, 25-ón Szegeden, végre 27-én 
Budapesten kellett lefeküdnöm s oly rohamos volt 
szenvedésem, hogy a reproduktiv erő mindinkább 
meggyengülvén a vén testben, nem csoda, ha 
elánnyira leestem lábaimról, hogy teljesen tehetet­
lenné váltam. Augusztus 2-án ismét le kellett fe­
küdnöm, de a legnagyobb baj 11-én ért utói 
Egerben, a miről csak azt tudom, hogy Mocsáry 
Lajos végtelen szivjósága bírt annyi erővel rám, 
hogy felkászoíódtam és C Ászra haza mehet- 
em. Madarász elmondja, a mit egy 

hétig ott körülöttem tapasztalt, de én alig emléke­
zem valami részletekre. Nem csoda, ha ejfv 60 
éven felüli ember magát ennyire könnyelműen 
pusztítja, nem csoda, ha az erős természet is meg­
hajlik a szenvedések alatt.“ — a levél

,.. , Glarus kan. 
A szerencsétlenség oka —1000 iat°5 

előfordul Svájczban, - t hegy alán ^is 
szilárdabb földréteg puhább ^
szik, megtörténik, hogy a viz ég U 
gyitja az alantabb fekvő réteget és ha gi" 
iránya nem vízszintes, hanem menedéke/ 
felső réteg súlyánál fogva csúszni kezd i’f,?0'1 
» meglágyult, síkossá vált puha alsóbb rétet/ ? 
segít, a Plattenberg pala-rétegekből áll- 
nyákat már a rómaiak művelték A hw i'i' 
a Sernft folyik. Kim községet minden oldalról 41 
g»s hegyek környezik és télen a lakosok 2 
hetobg sem látnak napot. a turisták t
met onnan ismerik, hogy a Csineel-Alnr, 
indulnak , e h,g;ek kteatt v,„ . 
melyen évenkmt kétszer (márezius és szent./ ' 
havakban 3-3 napig), hatolnak át a napsL™/ 
epen az elun templom tornyába esnek. OlvaVh $ 
zasztó hegyszakadások, mint a minő az Gmi ^ 
rendére Svajczban is ritkaságot képeznek A Z 
emlékezetesebb hegyszakadás 
másodikén történt, a mikor a

képeznek. A 
1806. szeptember

délre), három falut (ezek között^GoldÜ! kcfzS 

484 emberrel) temetett el. A roppant sziklaton/ 
kék még most i5 úgy vannak, mint leszakadj 
akalmával, óriási temetőt képezve a: egykor vin, 
községek helyén. A mostani szereneséilensiW- 
.gjm érkezett zOrichi sürgőn, kj^' 
részleteket jelenti: A Plattenbergen már év í 
óta nyugtalanító f ö 1 d c s u s z a mí 
1 a s o k a t vettek észre. E csuszamláíok az utóbbi 
napokban fenyegető alakot öltöttek. Ennek folytán 
egy ottoni palabányában a munkát félbenhagyték, d* 
a falura nézve a veszélyt oly közelinek nem tar
tották A több napig tartó eső tolytán szombaton esti 
5 es 6 óraközt rop pant földtömeg leszak 
a völgybe betemette a legközelebbi házakat s 
völgyet. A falubeliek az eltemeti ettek s-gitségére 
síeltek. E pillanatban egy második földtö­
meg szakadt le s iszonyú sebességgel höm­
pölygőit a falu felé. betemette az egész alsó 
völgyet s henne 30 házat s e-ürt s mimegy 200em- 
bért. A Senft patak régóta meg volt dagadva s áradás 
veszélye fenyegetett, de ezt még ideje-korán SZ6. 
renesésen elhántották azáltal, hegy a pataknak 
más lefolyást adlak. Hétfőn reggel 9 órakor tör- 
tént a harmadik h e gy sz ak adás, mely 
újabban pusztított, rombolt. Szikladarabok ^ 
órai távolba is gördültek le a völgybe. Némely 
helyen a leomlott földrétegek 40 méter magassá­
gúak is. Az eg.'sz völgy leirhatlan pusztulás ké- 
pét nyújtja. Eddig 20 hullát ástak ki; 3 em­
bert még élve találtak, a leomlott hegy 
a többi közt 2 tap- kivételével az egész községta­
nácsot eltemette, az elmi bírót is. Segítség van 
elegendő, de a mentés nagyon veszélyes, mert min­
den pillanatban újabb meg újabb földtömegek sza­
kadnak le s a falu felső részét is betemetéssel fe­
nyegetik.

udt 
i az alsó

a levél további
folyamában arról értesít, hogy most már jelentéko- 

házainkat, iskoláinkat, melyeknek ííy"magas" alias/ I °yen j°bhan órzi maoát. s hogy e hó 28 ig Tep- 
pártfogóra mindig szükségük lesz, magas kegyébe llczben mfcrad’ ,!e akkor be’ön a fővárosba - Mi 
továbbra ,s ajánljuk.“ üdvözöljük a tisztelt hazafit a teljes felgyógyulás

A szuperintendens beszédére azt felelte a ösvényén, a kimerültséget s ideges bántalmait a 
miniszterelnök, hogy örömmel fogadja a küldött- | nyugalom el fogja enyésztetni s rövid időn őt tel-
eég látogatását s ígérte, hogy a mennyire tőle tel­
hetik, a misko.’czi protestáns egyháznak és isko- 
áknak gondját viselendi. A protestáns egyház 
ügyei szoros viszonyban állanak a haza ügyeivel, 
ezentúl is rajta lesz, hogy a magyar protestánsok érde­
kei rövidséget ne szenvedjenek. Kun Bertalan bemu-

- Á naSy varadi őss z ókesegy ház 
ügyében vegre három hét múltán mégis történt 
valami A közös hadügyminisztériumtól megjött az 
ásatás iránti engedély. A rendelet azonban csakis 
akkorra engedélyezi az ásatások megkezdését, mi­
dőn az udvaron felhalmozva levő építési anyagok 
onuan eltakarittatnak, illetőleg az építéshez M- 
használtatnak, miután az udvaron a szabad mo- 
zoghatás különben gátolva lenne. Az ása'á- 
sok vezetésére kiküldött dr. Hentzlmann Imre 
az orsz. műemlékek bizottságának előadója a hely­
színén fett kutatások és tanulmányozások a'ip- 
án a minisztériumhoz tett jelentésében azon ne- 
zetének adott kifejezést, hogy a feltalált alapzatok 
kétségtelenül a nagyváradi várban fennállott ós- 
ezékesegyhaz alapjai. Szerinte minden kétséget ki­
zárólag e helyen kell keresni a Szí. Lászó-téle 
legelsőben épített bazilikát is. A vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium a tett kijelentések követ­
keztében teljes nagyságában fogta fel a dolgot és 
Hegedűs Candid Lajos miniszteri tanácsos, minisz­
teri szakreferenst küldötte ki, hogy ezen az egész 
nemzetre nézve kiváló fontosságú felfedezés foiy-

vissza

, .. r™ J J e,1 1 1 e g h a j o z á s. Godard, mint
...... -----------  . ?ekunk ^Becsből sürgönyzik, ma kivilágított lég-
tatta neki a huszonnégy küldöttet, kik részint elől- , J0va éj.|el szaIlt fel a magasba. Miután a 3 beie- 
.x-z. " lentett utitárs közül csak. egy, a svechati sörfőző-

gyár jószág gazgatója jelent meg, Godard fiát s egy 
csinos_ fiatal nőt, Murán Karolina irónét, vette fel.

járói, részint pedig tanárai a miskolezi jyezeum- 
nak. A küldöttség a miniszterelnök éltetésével 
hagyta el a főispán termét, hogy helyet adjon a 
zsidó hitközség küldötteinek, kiknek nevében dr. 
B e i s z József Így köszöntette Tisza Kálmánt:

, . . 9U, miniszterelnök ur! Kegyelmes
aki?1-' ^misíolczi izraelita anyahitközség kül­
döttei örömmel ragadtuk meg a kedvező alkalmat 
í^óu nagymóltóságodat városunk falai közt tisz-

jes reményünk ez n mc-sik folfidfilfan ' I ba“ .a? ,asa asok megkezdése és azok további medj- 
,7 ® ’ mmumten, hanem a zatai iránt a szükséges intézkedéseket a h-dyszin^n

üggetlenség! párt országgyűlési soraiban is személyesen tegye meg. Hegedűs miniszteri .a-á- 
tiszteljük, mint annak egyik díszét s egyik vezér- C80S a tegnapi nap folyamán megérkezve. Henszl- 
fórfiát. I mann Imre és Steinhausz müópitészszel ’ együtt s

a katonai műszaki igazgatósággal a B.har értesítése 
szerint közös megállapodásra jutott az ásatásokat 
illetőleg.
. Öngyilkos ügyvéd. Gyöngyösről
írjak lapunknak : A hetek előtt eltűnt és öngyilkossá 
vált G sima Kálmán hélybeli fiatal ügvved teje­
sen feloszlásnak indult holtterét tegnapöa’álta meg 
a mátrai nagy vadászatok alkalmával két kerülő. A 
szomoiu véget ért fiatal ember városunk ügyvédi 
karának egyik legkeresettebb tagja volt. Irodája jól

a léghajózásra igen kedvező volt,’ a megvi­
lágított léghajó gyönyörű látványt nyújtott 
keleti irányban haladt. J J ’ észek-

Boppant hőség van Amerikában 
a,fbaIldard:-nak sürgönyzik New-Yorkból e 

hó g-dikéről. Az időjárási tünetek olyan rendkívü­
liek, hogy a töri énelem is meg fog rólok emló

es a

cStb
etiot

A berlini sakkongresszusról. 
A berlini sakkongresszus alkalmából folyó nagy 
sakverseny a sakjáték barátait bizonyára nálunk is 
érdekelvén, a folyó hó 8-ki verseny egy játékát, 
mely M i n i r e r (fehér) s B í e m a n (fekete) közt 
folyt s mely legtöbb dicséretet aratott, bemutatjuk 
itt olvasóinknak:

Skót megnyitás

jövedelmezett, de miután a pazar életmód „„ „ 
kártya vagyonát felemésztó az ügyfelei számára be­
hajtott összegeket költő el. 8 az alapjában beesü-

tolni 7 T-Y------ auív U8Z- I f "* ’ ™c6 lu8 *uiuk emie I tes embert a rósz társaság által olv leitőre vitte
I ä.s M y.v.v,VkT.rés‘ teMukm goi?6 meM6eté rei

ÄSÄutX
Csanálostól északra, mely a 4 dik hadtestnek Ítél tan’ á aS-!™^tÓ8á8odat, hogy hitközségünket, annak í erd6égósek a reppant hőség következményei volta/ 
teteti oda és délre Újvilágtól mely a ölk híd" nráhi JÓ Ók°”J mtézeteit kegyes pártfogásában 7öiJék egész grófságokat és sok családot pusztítottak 
test birtokában maradt. A cL™0k 3 óra után 5Í tirésze,sit8”i . kegyeskedjék. A255 eb ^ ,e^lk kerületben 300 ember égett oda ső!

rendelkezésekből foiy. Báró Kdelsheim-Gyulaylovas- I l°iva vonnllak táToli táborhelyeikre. Albrecht fő- narvmó!tósá1írodeg1wna'hamk k u[ához’ h°gy I em^erp/féln ^.dl^gettek 8zámát 60(|-fa teszik. Az 

sági tbrnok a hadtest paiancsnkosággal tegnap dó1- I hefczeg a ^vezénylettel együtt Megyaszóra ment annak boldoffiláslrf ó8CSuti *6 ^ a, haza -Íavára- ilTit t///1 h°f/,a borzasztó hőség miatt azután ideérkezett,s hog, a Szántó felé Taló előnvomu- a ho1 a tábornagy a többi íőherczfgekkel Ä emberi kXtí ö u hltkdzségünk üdvére az között veszettig tör ki. A hőség némely
last iolytassa es a mennyiben lehetséges a Me- I /rsef szabolesi főispán szép kastélyát lakja yfkas- avarok isteni^iUg art8a meg- A ma- I különös tüneteket idézett elő. Sajratogá-
gyaszó-szerenesi vonalat még ma elérb-s'e a kö- I téy bejáratánál egy diadalív volt emelve Üdv a Ságodat“ á dj 6 o|talmazza meg Nagymóltó- I bvh“n szélrózsa tűje nem fordult éjszaknak, hanem 
vetkező intézkedéseket tett: ’ királynak, üdv a fenséges hadvezéreknek és se g Abban a helyzetben maradt, a melybe igazították.

A XXXII. hadosztály parancsnok Beinländer !Ziek/feliratka!- A\ eb^ szabadban tartatott , Ml VLá,3szában örömmel konstatálta a miniszter- Itt ohm s/tétié/álló/hF a,déjí órák
alr .boinagy a Kü.ső Böcetől északra íekvő ha jállásba I Ir ß’ “tána Ped,g megbeszélés volt. Holnap általá- elnök’ hogy Magyarországon oly jó egyetértésben a boltokat bezáSá/ L^Ö n°gy az J‘skoIákat
. Hernad baipartján Gesztelyen átKis-Dobzsa felé I uL /// é® n8gy vrkkez,et le8z- mely utóbbira élnek egymással a különböző felekezete/ s / Az “égen a legkisebb f«lhő ” lehetet1t láttii-

eíónyvmui es az Onga szikszó, útvonal I ^erucg is el,ön. A döntő harcz holnan- I h„OT 6 mindenkor hatő/T fű Ktzmff'lettT az'embS
iin hn„„ -,-/ ! • • ’ I arezok sáfrányszint öltöttek. Némely helven a ki=,áradt fü kékes, méshol fehér liMgÄtt 

. , , Jellegtelen égről lettiző nap nem vetett árnyékot s
küldöttség I a madarak már délben éjjeli nyugvóhelyeikre tér 

L ' bei£ vl8Sz.a- % tettek a madarak B h o d e-I z 1 a nd- 
ban ls- A mi , eniták, kik Krisztus megórkezé- 
aót várják, a végítéletre készülve, felöltöttók a meny- 
bemenetelre készített ruháikat. Mintegy busz helyen 

fill- jj. I Snden 6 ég8tt, alig maradt meg itt-ott egy-egy
ttaohók is s egyenesen "a királyi I // tegye’ ma ugy tizenegy' óra körül ‘j^keL | htVmíőn^égett bltka’ 66rtéa ós más ál"

a mentek bnorv a moi «„„u—iíi I f a 1 u s s y Lajos miniszteri tonZ«=r,=, ^

ionyomui es *z Onga szikszói útvonal állásának ki- I 18 ei,cn\ A döntő harcz holnap
der,.ese mt-lieií a baioidait fedezi. A XXXI. gva- I a? C8Íi.tóIjtékon megy vegbe. Ma újból 15 kiló- 
iogo ad osztály — parancsnok Gnyczv vezérőrnagy — I öeterLy.1 ,ia ,ori táviró vezeték nyittatott meg. 
a berzéki pusztáról eszakfeló nyomul előre. A' lo I miSKOiCZ, szept. 13. (Az „E g y e t- 
vasbadosztály a jobb oldal fedezetére Harangod- I ^r b^ s“ külön tudósítójának távirata)

vooul elő. I Uralkodónk reggeli 7 órakor Mond el b.

nogy azt akárki is megzavarni !gye-

A i;adi hid déli 12 órakor fölszedendő a csapatok 
Konatolt csatakéazlettei menetelnek. szárnysegéd kíséretében lóháton ment a 

gyakorló térre, honnan délután 3-kor kö­

högj
s nem tűri, 
kezzék.

K felelet igen jó hatást tett 
tagjaira, de azért nem egyhamar fogják megbocsát 
tani Tiszn Kálmánnak, hogy a királyt templomuk 
meglátogatásáról lebeszélte. A miniszterelnök az

a
Gesztely, szept. 13. (B. C) fMisko’c/iir fn I .aK;,ri0. ---------- - T ,. ., ---------------

tanai.) a 6-ik hadtest tegnap este parancsot ka- I Cslzott vlStiZa kétlovas udvari fogaton. Vele ”^'Vetértes“ tegnapi tudósítása révén értesült
pou az eddigi intézKedések alapján valóeiőnyomu- I jöttek bérkocsikon a külföldi kato- ZSldÓk beteléséről, g hogy hibáját
ebb/ /n//lmRr/b0rvAagyfl.ha,dt9-l"9aranC8nok |nai attachék is s egyenesen a királyi íÓT! tegye’ ma tizenegy óra kö

- P" a következő mtezkedéHAkot. I RzÁllÁar» u—, - —.• —■ , .1 fal ussy Lajos miniszteri tanácsos kíséretében
egész váratlanul jelent meg a hitközség elnökénél

tette: Hogy az egyezés _VI h0fiEy & m“ ^»korlat
levő részéivel a csanálosi magaslatoknál ^resztül-I Í!l^Llm0ndják vóleméajeiket a fejede-

viteseék s azután a baiszárnyróí Ném'Ji támadás kezdethessék, a 3(tik dand?r ínS 
Wie«,

lemnek.

udvari ®béd hat órakor kez­
dődött, az attaohékon kívül hivatalos] volt

s ennek 
nagógát.

vezetése mellett megtekintette

HegyszakadásSvájczban, Glarus 
kanton Elm községének egy részét, mint egy táv- 

a zsi- I iratunk már jelentette, - a Plattenbergről lesza­
kadt tömeg eltemette. Mintegy 150—200 embert 
és 30 házat borított el a hegyszakadás, az egész 
völgy (Sernft-völgy) viz alatt van és lehetetlen a í —

fehér
1. e 2—e 4
2. d 2- d 4
3. Vd 1-d 4:
4. V d 4 - e 3
5. e 2—a 3
6. V e 3—g 8
7. F e 1-f 4
8. P f 1-b 6
9. L b 1-d 2 

10. L d 2- o 4 
11 h 2-h 4
12. L g 1-f 3
13. L e 4—b 6:
14. P f 4-e 3
15. F b 5—e 2 
16 L f 3—d 2
17. h 4—h 5
18. a 2—a 4
19. b 2—b 4
20. b 4 —b 5 
21 a 4—a 5
22. T a 1—a 5 :
23. T a 5—a 71
24. 0—0
25. T f 1—a 1
26. P e 2—g 4!
27. L d 2 e 4
28. Vg 3-d 6:11

fekete
1. e 7—e 5
2. e 5-d 4
3. L b 8—e 6
4. P f 8 b 4f
5. F b 4—a 5
6. Vd 8-f 6
7. d 7—d 6
8. F o 8—d 7
9. h 7- h 6

10. F a 5—b 6
11. L g 8—e 7
12. L e 7 - g 6 
13 a 7—b 6 :
14. L e 6 - e 5
15. F d 7 - c 6
16. 0- 0-0
17. L g 6—f 8
18. V f 6-e 7
19. f 7-f 6
20. F e 6-e 8
21. b 6—a 6 :
22. b 7 - b 6
23. L e 5-d 7
24. L f 8—e 6 
26 L e 6—e §
26. L e 6—e 6
27. V e 7—f 7 

f 6-f 6
29-Ta7-a8t 29. L d 7-b 8 
du. L a 4—b 6f megadja magát.

. Abriganti világ regényes napjai 
írja egy nagyváradi lap — megújulni létszag
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£ és Glarus kan.
He- looo jalos
f31Et az máskor js 
ly a!Émo=Ésa jj 
N .fölött Ljug. 
I eMÖszen oseff'úK *» « «.it

Inedebes, akkor »
I kezd lefelé, mit 
Pfobb réteg is elő. 
l0lAaI: 1 Pal*bá.
. A hegy lábá-iá! 
fden oldalról ffia. 

a lakosok néh*
1 turisták ]n. 

jogel-Alpra innen 
» Márton-lyuk,
és szeptember 
1 napsugarak s 

pék. Olyan bor-
fn6 az «Imi, sze- 
FPeznek. A leg.
i06- szeptember
lossberg (Rigitjj 
I Goldau községet 
[aat sziklatöredó- 
|ut leszakadásuk 
pi egykor virágzó 

Jerenesétlensegról
kdny kővetkező 
b már é v i k 

1 d e s u s z a m- 
kmláiokaz utóbbi 
1 Ennek folytán 
libenbagyták, de 
leiinek nem tar- 
in szombaton esti 
Pgleszakadt 
I házak at s az alsó 
lek Srgitségóre 
[dik földtö- 
leeséggel hőm- 

egész alsó 
cin-egy SOOem- 
Bagadva s áradás 
leje-korán sze- 

a pataknak 
Ö órakor tör­

ik a d á s, mely 
j'adarabok eüy 
fcgybe. Némely 
Inéter magassá- 
t pusztulás ke­
lták ki ; 3 e m- 
Bíomlott hegy 
pész községta- 

Segitség van 
gyes, mert min- 
Idtömegek sza- 
Itemetóssel fe­

tt es egy h áz 
Fi égig történt 
»fi megjött az 
Ionban csakis 
^kezdését, mi- 

i ési anyagok 
építéshez fel­

la szabad mo- 
Az ása’á- 

fcimann Imre 
»adója a hely- 
rozások a'ip- 
|on azon ne- 

i ált alapzatok 
fennállott ós- 
p kétséget ki- 

Lász'ó-fele 
fcs- és közok- 
ptések követ- 

a dr.'lgot és 
lesos, rnicisz- 
feen az egész 
liedezés foly- 
Ivabbi me de­
ls h-lyszinen 
Jiiszteri ia-zá- 
Izve, Henszl- 
BZel együtt S 
|i.r értesítése 
ez ásatásokat

jryöngvősről 
I öngyilkossá 
éjved te:je- 

ta'álta meg 
|t kerülő. A 
ik ügyvédi 

|. Irodája jól 
lód es a 
-zámara be- 
aan becsü- 
tjtőre vitte, 

mega reá

|szh8 r ól. 
folyó nagy 
nálunk is 

tv játékát, 
jfekete) közt 
Ibemutatjuk

jee napjai
ttteeag

nak Bibarrnegyében, űri családok elzűllőtt sar­
jadok ai r-íttgtétik. mint rabló kapitányok a la­
kosságot. A megye keleti részein' pedig az 
Aradból at-atesapo katonaság űzi a banditákat 
Igazan költői lehet ez az élet a távol szemlélő 

helkesü Létünk az érdekesnél érdekesebb 
rabló kalandé a felejt. Berettyó-Újfaluban plane 
már az aszzonyokra ss elragadt a rablási és gyilko­
lni düh. Több nő ugyanis e bó 4-én férfi ruhába 
Öltözve megtámadta egy szöilő kert csőszét, miután 
vele többször lövést váltották, legyűrvén ártalmat­
lanná tették. Azután pedig szöllóvel és gyümölcs- 
csel megrakodva eltávoztak. A csősz másnap reggel 
feljelente.te ez esetet, de a bűnösök mindezideig 
nincsenek t ifogva. 6

- A berettyó-sz.-márto ni kettős
gyi lk o sagról a Bihar a következő részleteket 
közli: 1 ikász Mioály ezelőtt évekkel szerelmi vi­
szonyom volt K. Nagy Sándor csinos leányával s 
e szerelemnek gyümölcse is lön. Tikász feledte 
gyermeket s egy gazdag lányt vett nőül. De e 
fiáza.-sagon nem tata áldás, a férj kezdett hajdani 
régi kedveséhez, a feleség rósz néven vette ezt 8 
nemcsak a perpatvarkodás folyt, hanem Tikász ifiu 
nejét tényleg is bántalmazta! e miatt neje nem 
csak kényszerülve volt őt elhagyni, de a fé­
nyút bíróságnál is jelentést tett. Tanúi voltak 
Juhász Deren ez és Pozsgai László is régi 
czimborái a bepanaszolt férjnek. Tikász nagyon 
rósz néven vette a czimboráktól tanúskodásukat s 
bosszúi esküdött ellenük, csak alkalomra várt E 
ho 4 én este népmulatság volt egy magán ház- 

, jelen volt olt tikász és a két régi czimbora 
is. Hosszai szóvita és dulakodás után' K. Nagy 
Sándor, fis ász reménybeli ipa úgy vá<zta főbe 
egy kavicscsal Pvzsgait, hogy az az ütéstől nyom­
ban icszediilt; felhasználta ez alkalmat Tikász s 
tiőíániván kesét, baloldalon, a bordák mellett úgy 
v^gla a.t Pozsgai belrészeibe, hogy a szúrás az

o.daiborda oorezogóján. a gyomron keresztül 
hatva felese tszette a függő «teret s az életerős 
léifi. be só tívvrzes következtében néhány perez 
alatt megSi.üi t elm A dulakodás közben is észre­
vette azonban Juhász Ferencz, hogy társa Pozs­
gai veszedelem Len van; olt hagyván a dulakodó­
kat, seiíitségtd futóit. Dulakodni kezdtek s Tikász 
sfive lö.oti döfte Juhász mellébe a kést, mely 
dotes az oldalbordát ;s ketté vágta ugyan, de ha­
lait hozó item lett volna. Juhászt kezdte elhagyni 
azonban eitje s a vér láttára bátorsága, mi fo­
knyi adotr a különben is erős testalkatú Tikász­
nak s egy vódtoieu mozdulat alkalmat adott arra, 
hogy Juuász baloldalába döfje kését, mely döfés a 
lepet jarv-n keresztül, Juhász is néhány perez 
műi a az asszonyt bajból származott bosszú véres 
áldozati lön.

Rövid hírek. Az országos könyvkiálll-
tás bejelentési ha urideje — miután eddig csak 5 
résztvevő jd-nik- zeit a kiállításra, szeptember I-től 
október 1-ig me h isizabbittatott. — Bécs felmen­
tésit a -örök ostrom alól mint minden évben, úgy 
ez id-n is ügyeletesen megünnepelték a Kahlen- 
bergen. 1 *;'B szeptember 13-ikán a törők meg­
szálló r g-t Sobieski János lengyel király és 
Lothr- - n Károly csapatai űzték el a várót 
isaivi veres küzdelem után. A Kahlenbergen 
levő kápolnában tegnap e nap évfordulóján isteni

A Göczel-ügy.
sá»aAmZaef/.etzezm j í ju8 á g 25-ös bízott- 

“ a “ ® 1 n t a n gyűlést tartott R í. c z Géza
:... I ee aa^- Az üdvözlő felirat átnyujtása ide- 

n»P dólelőrtje tűzetett ki, mely nap es- 
télén Goczelnek a diszkírd fog átadatni Az üd- 
R J Ő szövegezésére egy három tagú albizott-
4 gf , ku'detetJt kl> mf,)y Eác z Géza, Füredy 
Antal stiogdánfy István egyetemi hallgatókból áll 
Az egyetemi ifjúság által Goczelnek átnyuj- 
tando album ma rendeltetett meg Posner K. La­
josnál. Az album fehér chagrin bőrből fog készülni 
közepén pajzszsal lesz ékitve és ezen e felirat 
lesziGocz«1 Istvánnak, az alkotmány 
hu védőjének emlékül a budapesti 

luság Budapest, 1881. szép- 
te mb er hó 12-én. Az ilhnm hnrrtoanv
selyemmel lesz bélelve. vörös

tiszU i-t volt. 
meg. Ezelőtt 
tehottenfeldi 
tét, ez idén 
— A pétarvára

»'•} n csgy számú közönség jelent 
ork hosszú során Lorencz Orbán 

; -z 1 ártotta a Kahlenbi rgen a mi- 
otiUa b-t-gtége akadályozta ebben. 

alagut átfúrása — mint a Pes­
té. Curresp ,-leu .“-nes jelentik — tagnap délután 
ticgy re. or íejeztetetí be; ebben az időben töre­
tett Bgyaois at a válaszfal, mely a két irány furá- 
i-bírás ös.vb -jov- telet még akadályozta, a két irány 
eltérése hosszában csupán 27 milliméter, magas­
ságra réz ve semmi. Az a'agut hossza a 300 mé­
tert felülmúlja. A 
hat órakor /olt. - 
vau. 3500 főnyi 
mindössze 63 kolera eset

első ünnepélyes átvonulás este 
A (lenben a kolera szűnő félben 

üépeiseg mellett 40 nap alatt 
volt.

— Dunából kifogott gyermek­
im ! U. A sáros fül do blatt a Dunából ina reggel egy 
ö ti hónaposnak látszó gyermek erjedésben levő hulláját
fogták ki

— Kormos képű férfi hulla. Ko­
vács József. Ferenez-uteza 18. ízám alatt lakó 
napszakos tegnap d Jután a Ciepel-rakpari nál egy kormos 
képű. körülbelül 3 > ivernek látszó férfi hullát fogott ki a 
Dunából. A hűi a külsejéről Ítélve, a vizbefult valamelyik 
gőzhajóit íiitö lehetett. Zsebeiben nem találtak semmit, s Így 
e.emély- • lg - megállapítható nem volt. A hullát a Bú 
tusba szállított..k.

— Öngyilkosságok. Gerstenbrein Mi­
hály p:stu.-_yei iianu-.ti születésű iiO éves fiatal embert ma 
reggel M irton u cza 17. szám alatti lakásán felakasztva ta­
la. ír Hubája; bonezolís végett a Bókus-kórházba szállítot­
tak Öngyiikosfcsgsnaá oka ismeretlen. — Orbán Antal elö- 
esáUáii (i'eheimegye) született üti eves börtönszolga tegnap 
Sándjr-umza 4. szám alatti lakásán, eddig ismeretien ókból 
egy j.tsztoíylyal szájába lőtt. A lövés egé.z arezát szétzúzta, 
a R' susba szálitoit ik. A városligetben egy öngyilkost 
tahitik felakasztva * fan, kit a rendőrség levágván a kere- 
pe.-í hullaház l a szállított. Ki . été megállapítható nem volt. 
Zr-bebtn mi sem tál áltatott, mi kilétét igazolta volna. Bon- 
eioiása ma lesz.

A fiatal orosz nihilista. 
1- ! e m i j o v s z k y Lajos nehány nap óta a fővárosból 
eltnn-. Utóbbi időben leginkább gyármunkásokkal társalgóit 
s a munkiisoá egyletében többször megfordult. Jóltevője, 
Thuraaszty házánál már négy nap óta nem látták 
s miután felkeresése sikertelen maradt, T. ma reggel a 18- 
kapiíényságnál köröztetése végett feljolentést tett. Négy nap­
fai ez előtt Thoránszsynak a Sándor-utezában lakó rokoná­
nál. L né asszonynál volt s panaszkodott, hogy a rendőrség 
egyetlen jó barátját revolverét elszakította tőle s legfőbb 
ója; i wlnt Viuahvgy egy ilyennek birtokába jutni. L.-né azt 
iérdezte : Ilire való *z a bolondság ? — de erre N. semmit 

Azután megköszönve úgy az ő mint Thuránsz- 
tanusiictt eddigi szives pártfogását — eltávo­

zott. Azóta Nie ..ijovszkyt a fővárosban nem látták. Pár nap- 
k-1 ez eset eleit N. jelentkezett a helyben állomásozó 5. tüzér- 
ezrei irodáját* u s az ezred kötelékébe akarta magát felvé­
tetni . de innen, miután még kiskora, a szülei es az orosz 
kormány engedélyinek kieszközlésére utasították. Niemijovszky 
f ű önben az orosz hadseregben már egy évi önkénytesi szol- 
fálítot teljesített s ott tisztihelyettesi rangot viselt. — Agy 

tudósító következőket jelenti : Niemijovszky 
ü'jas -. i ;élte Magyarországot végkép elhagyni g e végből a 
ma ejti , •/. val Béusbe utazik. Elutazásának okául azt hozza 
Ki, hogy ; . nem kapott foglalkozást. Megkísértette beállni 
katonának az osztrák hadseregbe, de nem vették fel. Tegaap- 
e ótt a belugyminiszte: iumban járt, hogy útlevelet szerezzen 
u-avauik, de miután azzal biztatták, hogy pár hetet várjon 
— ezt pedig ö nem teheti, útlevél nélkül fog Báesbe menni,
9 hiszi hogy ott nem fogják ezért bánthatni, mert ő nem oka 
annak, hogy ezt meg nem szerezhette. Útiköltséget barátaitól 
kapott.

ifjak a Goczelnek átnyúj­
tandó üdvözlő feliratot tömegesen írják alá. A fel- 
uat lapjai az egyes ifjúsági egyesületek irodáiban 
vannak letéve és ezeket már ma is több mint 800 
egyetemi polgár irta alá.

*

A Perenczv árosban Göczel István tisz­
telői buzgón készülnek arra, hogy a banket fé­
nyesen sikerüljön. A magyar alkotmány védője 
már haza akart utazni Késmárkra, de az általános 
óhajnak enged s tovább is marad, hogy a disz-la- 
komán jelen legyen.

*

Göczel István édes atyja — mint már 
említettük — az utóbbi napokban távol volt Kés­
márktól s fia esetéről tegnapelőttig mit sem tu­
dott. Ö nemcsak ügyvéd, hanem bányatulajdonos 
is s oly helyeken járt, a hol hírlapot nem is lá­
tott s igy sejtelme sem volt arról, hogy derék fii 
egy országos esemény és mozgalom hőse. Mint 
egykori honvéd, ki ritka vitézséggel tüntette ki 
magát, büszke önérzettel értesült fia derék maga­
tartásáról. Tegnap az „Arany sas“-ban rende­
zett lakoma és tüntetés után már késő volt a 
szülőkhöz intézett táviratot elküldeni, nehogy éjjel 
háborítsák vele, azért ma reggel adták fel a táv- 
iróhivatalban. Göczel atyja holnap Budapestre 
érkezik.

*

A disz kardra buzgón folynak a gyűj­
tések. H en t a 11 e r Lajos képviselő az összes 
fővárosi szerkesztőségekben köröztette az aláírási 
ivet s pártkülönbség nélkül majdnem minden 
szerkesztő s a munkatársak adakoztak a haufias 
nemzeti czélra.

Eddig mintegy kétszáz forint gyűlt össze. 
Ma vidékről következő adományok érkeztek e ezé'ra 
lapunkhoz:!D e b re c z e n b 6-1 —y — s 1-ső eves hit­
tanhallgató küldött 50 krt,R o z s n y ó r ó 1 pe- 
d g egy társaság 6 frtot.

Egger S. és társa kitűnő nevű ezég arra vál­
lalkozott, hogy a Göczel Istvánnak adandó fegy­
vert a legszebben állítja ki. Miudinki emlékezik még 
a S'efánia trónörökösné számára készite't pompás 
nászékszerre, mely szintén az Egger S. és Tarsi 
müintézetében készült. Ugyanily zománezókitmény 
fogja díszíteni a kardot is, mely stiiszerü és magyar 
jellegű lesz. Dicséretes, hogy a ezég minden ha­
szonról lemond s a díszes fegyvert oly áron állítja 
elő, a mennyibe maga az anyag s a munka kerül.

A holnapi fővárosi közgyűlésen, mint értesü­
lünk, Polcnyi Géza orsz. képviselő a Göczel- 
ügyben fel fog szólalni.

*

Miskolci, szept. 13. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távirata.) Az 
egyetemi ifjúság táviratát ma 
esti 6 óráig nem kézbesítették a 
királynak. A tábori táviró hivataltól a 
sürgönyt a kabinet iroda vette át.

{ naP izénkét kerület fog választani. Kétsé- , körsürgönyt intézett a hatalmakhoz, melyben ezek 
: nem szenved, hogy a kormány a jövő ■ jó szolgálatainak igénybe vételét jelenti ki. a ro
• országgyűlésen virilisták nélkül kétharrpad I mán lorminy a kamara ez évi ja a 9-iki batáro 
I többséggel fog rendelkezni.
• Zágráb, szept. 13. (O É.) A 35 helyen 

megtartott képviselő;álasztások közül 34 kerületből 
ismeretes az eredmény. Meg választattak: a zágt 
I. kerületben Kre-íics (komp.), a II. kerületben 
Andrejevies (komp.), a III. kerületben Pe-'achevieh 
ban (kormánypárti) Károly városban Türk (Mrá- 
zo vies párti), Varasdon az I-ső kerületben Petro- 
Vies (Mrázovics perli), Bokár.ban Stares evics 
(btarcsevies párti), a sziszeki kerületben Kotur 
(korm. p.), a samobori kerületben Spisics (Mraz. 
p.), a vukovári kerületben Kusevics (korm. p) 
az eszéki I ső kerületben Mihálovies (korm. p)' 
a bobotai kerületben Rogulics (kormány párti),’ 
a bisztrai kerületben Sepevecs ((ormány párti) 
a jászkai kerületben Kamenár (Mraz. p.). a B> 
niai kerületeiben Hatz (korm. p), a Sv-Kriz- 
zakretje k-ben Pisacsics (Stares, p.)’ a Novik-ben 
Voncsina (k. p.) az ivanicsi k-ben Stramm (k. p.) 
a delntcei k-ben. Ualusnik (Starcsevics p.) a krasic-ai 
k ben Stircsesics (Starcsevics párti), a djakovári 
k-ben Vojnovics (Mraz. párti), a varaszd-töplitzi 
k-ben V ucsetics (korm. p.). a eabari kerületben 
starcsevics Dávid (Stares, p.) a kapronezai kben.
Spisics Viktor (korm. p.) a daruvári kben. Tüköri 
(üorm. p.), a bellovári kben. Arnold (pártnélküii) a 
t'umai kben, Pejachevicb bán (korm. p.) az iva- 
nieji kben Derencsin (Ir. p.), a sotini kerületben 
Ltedekovics miniszter (k. p.), a krizi kben Miskatovics (k. p.), a sv/nLjai kben ReS 
(Mraz. p) A St.-Iván-zabnoi kben Crnadan (Mraz.
Pá™) a vilicseloi kerületben Kraljevics (korm. p) 
a dobrinczi kerületben Dimitrievics (szerb ellenzéki) 
a raveni kerületben Ozegovics (korm. p.)

a megválasztottak közül ennélfogva 20 a 
kormánypárthoz, 7 a Mrázovics-párthoz, 5 a Síar- 
csOTics párthoz, 1 a szerb ellenzékhez 1 pedi> a 
partneiküliekhez tartozik. a
, Károlyváros, szept. 13. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Türk Fe­
rencz a nemzeti párt jelöltje Pejacse- 
v i c S; bán ellenében 162 szavazattöbbség­
gel képviselőnek megválasztatott. Banija 
községben Hacz kormánypártit választot­
ták meg.

TÁVIRATOK.
Selmeczbánya, szept. 13. (az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata.) Szí am ka főjegyző 
vezetése mellett küldöttség ment az itt levő her- 
czegprimáshoz kérni tőle, hogy magyar hitszónok­
latokat rendeljen. 3 bibornok herczegprimás a ké­
relem teljesítését örömmel megígérte.

Á hörvát tart o mánygyülési választások 

Zágráb, szept. 13. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának táAirata.) A maivá-

Londort, szept. 13, (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata). Garfield 
e[nők állapota ma délelőtt féltizenkettőkor 
kielégítő volt, lélekzetvétel és a test hő­
mérséklete rendes, egyedül a jobb tüdő­
szárny alsó részének állapota okoz némi 
aggodalmat. (Alaptalan tehát egy bécsi lap 
ma déli kiadasaban az a hir, hogy Gar­
field elnök meghalt).

London, szept. 13. (Az „Egyet ér 
t e s“ tudósítójának távirata.) Danzigban az 
orosz-német szövetség alapjait vetették meg.

Becs, szept. 13. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az itteni miniszter- 
tanácsnak a közös költségvetést megállapító 
tanácskozásai még nincsenek befejezve, 
holnap még egy ülés lesz, melyben a költ­
ségvetés megállapittatik.

London, szeptember 13. (Az „E g y e t ó r- 
t ó 8“ tudósítójának távirata.) Alexandrából érke­
zett táviratok azt jelentik, hogy a maifai angol 
hajórajt odavárják.

Páris, szeptember 13. (Áz „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Barthel émy Sainlt 
Hilaire Egyptomnak a török csapatok általi ok- 
kupáezióját ellenzi, mert ez az afrikai mohamedá­
nokra nézve felbátorító lenne.

Seriin, szept. 13. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A mai városi képviselők vá­
lasztását a beriini 11 községi választó kerületben 
a birodalmi ülési választások mintájául lehet tekin- , 
feni. A választók száma 73. Negyvenhárom jelent­
kezett. Az antiszemiták és a konzervativek agitá 
cziója daczára Brück (szabadelvű) 41 többséggel 
megválaszfatott. Bickenbach, ismert antiszemita 
csak két szavazatot kapott.

London, szept. 13. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A lázongok a 
kedive iránt nem tanúsítanak engedékeny­
séget. Az egész mozgalmat Halim pasa 
fondorkodásának tulajdonítják.

Pera, szept. 13.(Az „Egyetértés“

jaa
zatára táoraszkod a a török követelést határozottan 

í vi-szaut&sitóttá. A német kormány a berlini román 
köveinek kijelentette, hogy a maga részéről a be­
avatkozásról lemond.

Páris, szept. 13. A Temps azt írja: Az an­
gol kormány tüstént az egyiptomi lázadás hírének 
beérkezte után, tudata azon szándékát, hogy Fran- 
cziaországgtl egyatórtőleg óhajt eljárni. Ez az 
egyetértés már is kifejezést nyert aion alaki és 
közös ellenzés által, melylyel bármily török közbe 
lépés esz® éje találkozik.

Kolozsvár, szept. 13. („Orsz. Ért.“) A maros-ludas- 
fcesztarezei viczinális vasút elsőbbségi kötvényeinek biztosí­
tása körül igen cagy érdeklődés mutatkozik.

A román kormány nagyobb mérvű lóbevásárlást 
szándékozik eszközölni az erdélyi vásárokon.

Konstantinápoly, szept. 13. (Áz „Egyetér­
tés távirata.) Pol. Corr. A gálát»i bankárok be­
jegyeztek abba hogy a török államkincstártól járó 
követeléseik kamatlába 8-ról 5 százalékra szállitias- 
sek le. Áz annuitás évenkinti 1.100 000 törők font- 
ról 800.000-re reduksliatnók. A török ál'ami hitele­
zőknek eddigelá egyszázalékos kamatozás van kilá­
tásba helyezve.

Varsó, szept. 13. (Az „Egyetértés“ távirati.) 
Pol. Corr : Bár a Visztula szabályozására forditmdi építési 
összeget 150.000 rubelre emelték föl és ennek következtéién 
az ez évi szabályzási munkálatok hasonlitlanul nagyobb 
eredményeket tüntetnek föl, mint eddig, mégis még öroiz 
kormánykörökben is okvetlenül szükségesnek tartják, hogy az 
építési alapot néhány évre még fölemeljék.

Berlin, szept. 13. (A-i „Egyetértés“ tud5s!- 
tójáuak távirata.) Ke/d'then külföldi jegyzésekre es az an­
gol banktól történt ujahgos ÍOLOOO font stewing arany el­
vonására a tőzsde iránya lanyha; azután vétel kedv követke i- 
tében szilárdabb. Később pénzhiány folytán ismét gyengü­
lés, hitelrész,vény, franeziák, lombard ;k és korain-.miit ala- 

, csonyabbak ; német bank és bányaértékek ellenben javultak, 
utóbbiak magasabb glasgowi jegyzésekre. Később német bank 
szintén gyengült és olcsóbb. A kínálat 'zután sem sürgős, 
csak hiteirészvény és lomba-dók élénkebbek. Franeziák for­
galom nélkül. Zárlat változatlan.

Frankfurt, szept. 13 (Az „E g y e t é r t é s“ tudó­
sítójának távirata.) Nyugo i tőzsdékre ujabbi gyengülés, 
főleg azonban !oi doni aranyelvonásokra és egip'omi hírekre. 

A liquidáezió folyik. Prolcngácíió 51/« százalék, diskont 41,
: egész 4Vj százalék Osztrák biteirészvény 30112, osztr. állair- 

vasut 305.50, galieziai vasút 273 50, válté Béi-sre 173 3,', 
Londonra 20.47, Párisra 80.70, lombard 327.75, ászai:-

■ nyugati vasul 105.59, elbavölgyi vasút 226 50. Egyéb 
csendes.

Frankfurt, szept 13. (Esti zári«.) Osztr. arany 
j járadék ——, osztr. hiteirészvény 30).87, osztrák állrairész- 

vény 805.62, lombard 128. — ezüst járadék —.—, vsi'mz ,1 
273 37 papirjáradék —, 6c/0-os mugyar araryjára-íék
J0212 Nyomott. '

Pária, szept. 13. (Az „E g y e t é r t é s“ h-íisvó-
■ .iának távirata.) ötszázalékos évjáradék 1)592, osztrák arany- 

járadék 823/ä, magyar 4%-o s aracyjára-
. d é k 77*/i6, osztrák áüamvasut 760, lombard 330, tsztrák 
, földhitelintézet 88». török 17 22, egiptom; 380, spanyol 
I 25*°/ib, oítomáo bank 731, osztrák tartományi bank 103:7. 
i Gyengébb megnyitás után javult. Londoni hírek megnyug'.i- 
j tóbbak. Egiptomi javult tekintettel arra, hogy Franeziaország 
, és Anglia között valószínűleg létre jó a meg gyezé?.
í New-Yerk, szeptember 12 (Kabeisőrgöcy.j Váltó Bei-
I flare 400 márka után (60 napi iáira) 94—, — Váltó 
; Londonra 4.79% - Váltó Párisra 5.24%. — Ötszázalékos
j tőkésített kölcsön 101 '/a — Négyszázalékos tőkésített kölcsön 
I 0-16% Erie-vasut 43s/„

Bécs,

Bíctf érfélífőzsde,

Előtdzsde.
szeptember 13. (Az „E g y e t é r t é s“

lasztási eredmény a kormánypárt és az el- tudósítójának távirata ) A Lm k ■ lenzék közti vifizonvt pddia nL xróiLwfnHo :U_0Slt0janak tavirata-> 4 tengereszmm

sen
sem válaszolt, 
syeas iránta

i. (A hektograph.) A kereskedelmi minisz- 
teriumnak folyo évi április hó 30-án 12391. sz. alatt kiadott 
rende.etc folytán, hektograph segélyével előáliitott levonatok, 
Osztr ak- Magyarország belterületén, innen Németországba, 
nemkülönben az egyetemes póstaegyesüiethez tartozó orszá­
gokba és viszont, á nyomtatványok továbbítására fennálló 
•lakályzat mérsékelt díjtételei sz rint továbbittatnak. Hogy 
tidy aagy.-zirü szolgálatokat tesz a hektograph, csak az 
mája, k: ezen nélküiözhetienné vált sokszorosító készüléket 
ssszn&Jja; mind, a irodában nagy hiányt pótol, s a hol több 
tódsoiato- kell valamely irat/ól venni, ott legalkalmasabb erre 
f/'Te J hekt-'graphot használni. A bécsi községi tanács, sa- 
J*t használatára, egy egész éven át praktikus kísérleteket té­
tetett vele s azon hivatalosan konstatált eredményhez jutott, 
oegy a hektograph határozottan a legjobb és legolcsóbb sok­
szorosító k szülék. Ez most annyira tökéletesbittetett, hogy 
apjáról a negativ ép oly könnyen letörölhető, mint a kréta 
9 « uj tinta sötét fekete levonatokat ad. Hivatalok és irodák 
részére alkalmas, könnyű és kifegásolhatlan olcsó dolgozó- 
eiikoz.

A levét- és számla-rendező minden rendszerető egyén­
jük barátja, ép oly nélkülözhetlen mint a hektograph, mint- 
hogy annak segélyével az iratokat gyorsan betűrendbe lehet 
^jizni, a nélkül hogy őket előbb megjegyezni kellene. Ezen 
Mlkiriözhetlen tárgyak a legjelentékenyebb napilap.k által 
Jtattat már le és Lewitns József (Bécs, I. Babenbergerstrasse 
■> ) ismert ezég által szállíttatnak. . 2546

lenzék közti viszonyt eddig nem változtatta 
meg. Összesen 22 kormánypártit, 7 Mra 
zovics pártit, 5 Starcsevics pártit és 1 Zasz- 
tava pártit választottak meg. A kormány­
párt 3 kerületet vesztett, s ugyanannyit 
nyert, a Mrázovics pártiak vesztettek 5-öt, 
nyertek 1-et, a Staresevics-pártiak nyertek 
3-at és a Zasztava-párt egyet. A mai választási 
eredmény a legkedvezőbb a Starcsevics 
pártiakra, legkedvezőtlenebb a Mrázovics 
pártiakra. Két kerületben választották meg 
Pejacsevies gróf bánt és Starcse­
vics et; a tengermellék, Növi kivételével, 
hol heves küzdelem után 9 szótöbbséggel 
Voncsina győzött, csupa Starcsevics 
pártit választott. Voncsina megválasztatását 
itt nagy jelentőségűnek tartják, mert való­
színű, hogy ennek következtében magas 
kormányhivatalra fog meghivatni. A kor­
mánypárti korifeusok ma mind megválasz­
tattak. Daczára annak, hogy Zis ko v i cs 
osztályfőnök Samoborban megbukott, hol 
az ellenzéknek egyik ősi kerületét kétsé­
gessé, akarták tenni, megválasztatása két 
más kerületben teljesen biztos. Legérdeke­
sebb a fővárosi választások eredménye, mert 
ott minden ellenzéki jelölt igen nagy ki­
sebbségben maradt. M r a z o r i cs pártvezér 
a harmadik kerületben, hol már három 
ízben megválasztatott, csak 35 szavazatot 
kapott. Ez a mai választásoknak főmo­
mentuma. Ezen eredmény a következő vá­
lasztásokra is nagy befolyással lesz. A többi 
zágrábi kerületekben az ellenzék mérték­
telen agitácziója daczára sem volt képes 
jelentéktelen] kisebbségnél egyebet elérni. 
12 órákor egy küldöttség meht a bánhoz 
a választási eredmény közlése végett. A bán 
a küldöttséget palotájának nagy termében 
fogadta, megköszönte a kitüntetést s meg­
ígérte, hogy jövőben is úgy mint eddig 
legjobb tehetsége szerint fog működni. Hol­

ter parancsot kapott,' hogy °4 pánezélos 
hajót a földközi tengerre küldjön.

Pétervár, szept. 13. Az Agence Russe jelenti: 
Giers titkos tanácsos Danezigból táviró utján egy kör­
iratot küldött szót, melyben tudatja a történt találko­
zást, és megjegyzi, hogy a közeli rokonság és hagyomá­
nyos barátság köteléke elégséges arra hogy megma­
gyarázza a találkozás indokát és definiálja annak 
jellegét. A körirat kiemeli, hogy a találkozás bi- 
zonyittiüot ad ama viszony állandóságáról, mely a 
közös érdekben és a közbéke érdekében a kát 
ország közt fennáll.

Az elutazáskor Werder tábornok a gyéaeár 
tokba foglalt vörös sasrendet nyújtotta át Giers 
titkos tanácsosnak.

London, szeptember 1,3. (áz „Egyet­
értés“ távirata.) Pol. Corr.: *z angol kabinet 
Hay merle báróhoz azt a kérést intézte, hogy az 
uralkodónak az angol kormány szives köszönetét 
fejezze ki az Anglia és a Nicaragua köztársaság 
közt felmerült vitás ügyben elvállalt döntő bírói 
szerepéért, az angol kabinet egyidejűleg kijelen­
tette, hogy az ítéletet egész teljességében el­
fogadja.

, Z*r,a’ fPP.4- A nemzeti képviselőknek 
szept 8 án történt bántalmazása miatt nyolcz egyént 
(mindnyáján autonomisták) elitéitek.

Konstantinápoly, szept. 13. Mondják, hogy a 
Por a Szerver pasát, a kötvénytulajdonosok képvise­
lőinek bizottságába küldött első török biztost, mint 
rendkívüli biztost Egiptomba fogja küldeni.

Prága, szept. 13. Minthogy a „Kleinseite ‘ 
városrészben az altesti hagymáz sűrűbben kezd 
fellépni, a helytartóság felhívta a községi taná-
dóSt h°gy akadályöm meg a járvány terje-

Göncz, szept. 13. A tartományeyülést be 
rekesztették. A ház, a közigazgatási reformra vo 
nalkozólag, ellenzi a községeknek helyi rendőrség 
ügyeik átadását a politikai hatóságoknak és a ke­
rületi képviselőségek behozatalát is kívánatosnak 
tartja hogy ismét hozzák be a községi illetőség­
nek hosszabb ideig való tartózkodás általi meg­
szerzését. 6

. Bukarest szept. 13. (Az „E g y e t é r tós“
Pu - . Corr- A porta a Romániában 

löo4-beu szekularizált egyházi javak ügyében uj

tavirata) Áz üzérkedés lanyha hangulat*, azon hírre, hogy 
az angol bankból ujabbi 100.0Q0 font sterling arany vona- 

UJ táplálékot nyert, és ennélfogva a mai előtfasde 
üzletében a reakezió ujabbi ;ere hódított, különösen eoalissa- 
erfékebben és járadékokban. Ellenben bányaértékekben a 
h-usse rohamos előmeneteleket tett. A forgalom koholt 
volt. Valuták l/l0 százalékkal drágultak. Az elhelyezés nem 
változott. J

* y p * n 0 k Osztr. hitel-részvény 347.80, ->ngol- 
osztrak bank 160.70, unió-bank 147.60. bécsi b&nk-egy esti let 

fQa^y* hitelbank 340.»5, osztrák áiiainxásni 
d?2 50, íombardok 149.—, Rárcíy-Lsjos vaeut 315 75 észak-
/-yngati vasút — .—, Erzsébet vasút------ , Duu&gőzhaiózási
társaság 592, aj föld-fiumei vas. —.—, kas? a-© derber g i 
vasút 147.— , tramway 190 cO, magyar gáesországi vasút 

magyar nyugati vasat —.—, ej szakkeleti vasút 
-• , 1?“er.bergi 129.—, csztr. papírjáradék 76.35—, osztrák

ezustjaradék 77.35-, osztrák aranyjárarék 91.75, magyar 
. '°"°® “Jjáradék 89.25-, magy. nyeremény sors­
jegyek 125.—, bécsi községi sorsjegyek —.—, magyar 
papír járadék —.-----, birodalmi márka 57.65—.

II órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 848.— 
magyar hit e 1 b a n k 340 50. unio’sank 147.60, tramway 
—Tasut —, innerbergi 129. osztrák 
paprrjáradék 76 35 20 frankos arany 9.361/,, bírod, márka

Déli tőzsde
A déli tőzsde iránya lanyha maradt és az árfolyamok 

nem szenvedtek jelentékenyebb változásokat.
, Jegy őznek: osztrák hiteirészvény 94 7.5 J, anglo 
bank 160.—, unió bank 147.40, banksgyeaillet 137 5 J 
magyar hitelbank 340 50 tramway 190.75 lombard 
—, allamvasut 352.—, Károly-Lajos vasút —.— osztrák 
papirjaradéb 76 35-, magyar 4%-kos arany járadék 
—.----- . 20 frankos arany 9.37—

Később az árfoljamok ingadozók, az irány ha á-o- 
zattan és az üzlet a legszűkebb korlátok között mozgott.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvények 347 8: > unio- 
bank 147^50, bankegyesület 137.40. magy. hitelbank 340 - 
osztrák áharnvasút 352.-, Lomberdők 148 60, Károly-Lajos 
vasút 315.25, eszaknyugoti vasút 225.50, alföldi vasat 172 50 
oezakkelea vasút —, magyar nyugoti vasút —duna- 
drávai vasút —, Erzsébet vasút 213 50, kassa-óde r- 
,bsrß' ,'’asut l47-—- dunagőzhajózási társaság 589, inn -r- 
bergi. 329.—tramway 190.- , osztr papiriáradók 76 32*/
osztrák ezüstjáradék 77.2»—, osztrák annyi. 93 70_ "máj-
cziusi járadék magyar 67,-05 a ran y’j 4, a-
on r 1 maSy»r 4%-os arany járadék 89.15— 
20 fracíos arany 9.S61/,, birodalmi márka 57.62',', váltó 
Londonra 118 10.

2 érakor zárulnak: osztrák hiteírfezvéa© 347.70 aa- 
*!8B^ 159.75._eme back 147.10. bécsi bankegyeeület 

&J .hitelbank 840 25, osztrák áliamvasut
ÍPtÍ7^qi?&rCri IfJSnTa8UÍ/; i>15'50' gözliajózásl részvécv 
.ars. 592 —. Lioyd 640. észak-nyugati vasat 225 25 Er­
zsébet vasút —, tramway 190.—, lombard 147 75 isztr 
papirjaradék 76 25-, osztr. aranyjáradék 93.65 magyar 
arany járadék 118 10 1864-iki sorsjegy 172 - bécsi 
községi sorsjegyek 133 75, 20 frankos arany ’
birodalmi márka 57.62%, bank részvények____
ederbergi vasútLanyha.

Zárlatkor következő jegyzések történtei ■
Bécs szept. 13. M. földteherm. kötv 98— aHétii 

9750, magy záloglevél 101.75 erdélyf™«} 
>6625, magy kei. vasat 95.40, magy, sorsjegy 122 — s.-ó-
lődézssra 94 50, aranyjáradék 118.-. niagv TK3h 132 60 magy. hitel 340 25 alföld 172 75, ^g^Äui 
vasat 166 —, kei. vasat alsőbsőb. 90 20. tiszai vasat 247 - 
msgyar leszéin tyló bank 120.— kassa -odorhergi vasút 147 2 J 
t szavölgys sorsjegyek 112 90. magyar papirj 88 55.

Béc*. szept. 13 Hiteirészvény 847.90, lembwd 147 so 
*7inFnáivqi;n36öiqnLo'-adífi 117 95 Falietiaj 315 25 1864-es 
N150’ “^“as bMk 628.- sngol-osztrái

áJ&íRVíifcut 351.50, .N&püieond'or 9.36 
Utekorsjegy 179.-. arany 5 57.-, ezüst’ járadék

Sülföldi értéktőzsdék 
zárlata*)
szepie nber 13 án.
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Pária.
*3%-os évjáraddk...................................... 8’.45
♦Törlesztési évjáradék..................................... 86.7 !
Lombard.............................................................. y. 3 - 149 70 0
Magyar aranyjáradék 6*/0..................... C 102.37 117 1 + 0.13
*5°/0-os évjáradék..................................... 115 95
Osztrák Allamvasut......................................... ’.1 7nl 3'1.7S ?40
♦Osztrák földhitel........................................... 88L -
Osztrák aranyjáradék ........
Átszámítási árfolyam . . . .

82.43
10».

9r.S
46.50

— 0 13

Berlin.
Osztrák papirjáradék...................................... K f6. - 7 .97 _ 0 =1
Magy. 6° o aranyjáradék................................ V 102.20 117.71 -t- 0.15
10 milliós kölcsön...................................... K 7 - ír 89.74 0.1 >
Oszt! ák hiteirészvény...................................... U 6)5. 3.7 43 1 12
Lombard........................................... K 2 7. 147.4 f 2. <3
Kassa-oderbergi vasút ....... K 64.7«> -i- 1.2»
Orosz papírpénz ... ...... 219.80 láö 33 ■t- 0.0 i
Osztrák ezüstjáradék................................ K 6B//* 76.88 C 27
Magyar kincstári utalv. ....... K
Kel. vasút elsőbbs. kötv..................... K
Osztr. államvasut................................ ü 611 «, 3)1.40 1.11
Galieziai vasút................................. K 137. - 1 ! 7
♦Romániai...................... 61. G
Váltó Bécsre .... 173 10 57.34 « 23
Átszámítási árfolyam . . . . 10 J - 67 50 —

Frankfurt.
7?.0i 0.14

Osztrák aranyjáradék ....... K 81 .*« :»V7 0 43
Osztrák hitelrészvény..................................... V. 3 0.« 2 546..S 2.2 >
Ösztr. államvasut........................................... M 3 4.*/* S:> .4 8 2.34
Déli vasút........................................................... K 1>7 - 146.58 4.1 9
Magy--gaL vasút................................................ K 143.87 16S73 —•
Váltó Bécsre........................... ..... . . . . 173.« . *7.67 + 0.16
Osztrák 5°j0 papirjáradék ..... K 83 A 94.63 + 0.16
Osztrák ezüstjáradék................................ ..... K 67.- 77.17 + 0 2
Magyar aranyjáradék 6%........................... M 102.18 117.60 13
Osztrák-magyar bank........................... K 7.7. 83 .41 0.8 .
Galieziai vasút .... K 273.— 3*411 2.0-
Erzsébet nyug. vasút..................................... K 184 * t 212 6í 1U.99
Tiszai vasút elsőbbs...................... K
Magyar papirjáradék .... . . .
4N.V/0 földhitel záloglevél..........................

K 76.93 88.67 + 4
KÁtszámítási árfolyam . . 100. 57/0

8-36%
kassa-

160 
76 25
77.20 Lanyha

Bécs, szept. 13. Hitdráezvény 346 50, magyar hirei
—.—.lombard —.—, 1864-es —.—, magyar jár.____
’„radok 76.15. sragy. papirj. 89.—, galieziai------a-Voi
esztrak -.—, allamvasut —1860-as - ’
sorsjegy —, Napoleond'or —. uniobank 
aranyjáradék —. Lanyha.

magyar 
, osztr.

Dslutáai és esii eiagánforgalom.
Bécs, szeptember 13 (Az „Egyetértés- tudósi- 

tójának távirata.) A délutáni forgalom alatt, tekintettel a 
lanyha külföldi jelenté«ekre, a hangulat nyomot .
,, órai árfolyamok: esztrák hiteirészvény 347 75 

után diß.tO, osztrák papirjiradék 76.22V, után 7617'/ 
m a S J a r, 4°/o-o saranyjáradék 89.05 ' ,5’ 

, ,, Het ?ra' árfolyamok: osztrák hitelrészvény 347 25 
osztrák papirjáradék 76.20. ’
„,7 An -ÜzIet és osztrák hitelrészvény
emelkedtek348 98 1S' °3Ztr,ik PaPirjáradék 76.20-ról 76.30-ra

Kilenoz órai zárlat 
osztrák papirjáradrk 76.25.

Miilföídll árniázasléfe:
Trieszt, szept. 13. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Kávé változatlan, ezukor, pet­
rol e u m szilárd, gabona és szesz üzlet elem 

New-York, szept. 12 íKabelsürgöny.) Gyapot Nv- - 
Yorkban 12%, gyapot New-Orleansbs.n 11%. ’—Petro­
leum New-Yorkban 8'/„ petroleum Philadelphiában 8 .
— Liszt 6.—. Búza kézz ára 147 (=.- 13 frt 05 kr. 100 
kilokint), szeptemberre 145*/„ (= 13 frt 02 kr.) októberre 
148% (— 13.19 fit.), novemberre 152% (= 13 frt 56 irr,),
— T © s g e r i 72. — 0 5 zí a r (Fair reíraing Moscov - des > 
-%. — Rió kávé 12-, - Zsír (Wiieox) 12s,lfi. — G a- 
bonaf uvai dij imperal-quarterkint uszsk-A íuerikábő! ?.z 
angol kikötőkbe és y ezekkel egy magasságon *ek?5 kos.- 
tiatstális kikötőkbe 4%. (-» 1.28 frt 100 kilókint). — Zsír 
Fair-bank) 12%. - Nasi felhez»tál gyapotból 17<X;0 tii

Külföldi árutőzsdék 
zárlat a**)
szeptember 13-án.

osztrák hiteirészvény 347.20,

Bécsi giäbii«tőzsde.

Bé08, szept. 13. (AZ „Egyetértés“ tudó­
sítójának távira'*.) Daczára * new-yorki magasabb 
jegyzésefenek itt a hangulat csak kevéssel volt szi­
lárdabb. Búza őszre fedezési czélokra 12 60 írd» 
fizettetett tavaszra 13 40-ig jött forgalomba, zárul 
“1“dKeatt^.IgJ áru- Zab őszre 7.90-7 95, tavaszra 
8 0 WC,5, ?en9eri május—júniusra 7 90—7 97'A 
— Effektiv áru szilárdan tartva.
i0fii3Hivatalosa" jegyeztetett: Búza őzzre 12.60- 
12.621/,. tavaszra T3.87~13.40, tenoerl szenfem-
"07~wtÓbe'rre 7-.3^ - 7-35- május-júniusra 7E3- 
í 97, kész áru 7 40—7.50, zab őszre 7.92—7.95 
tavaszra 8 50—8.52, kereskedelmi áru 7 50—7 75* 
rozs m»gjar 9.30—10. ’ ’

Szesz Ma80.A(1 . , , 6 csikkben sem üzlet, sem a
o».öU írtnyi árban változás nem jött tud »másra.

Délután buza-határidők mérsékelten gyengül- 
tök, Uvaszra 13.35-ig költöttek. Búza Öszrö 12 57
. 12.60 tavaszra 13.32—13.35, tengeri május_
júniusra 7.94—7.96, zab őszre 7.90—7 921/ 
tavaszra 8 50—8 521/,.

Külföldi «rtébténdéb.
‘AS “it

szilárdultak, kész Napoleon keresett. Váltó Londonra 117 75

3« "ä4r9 J ,4% ti-

olasz bankjegy 45.90- 46. Jara“6í ö8>

Páris.
Baza folyó hóra......................

e októberre ...................... ,
, novembertől 4 hóra
w első 4 hóra.....................

íriszt 9 márkás folyó hóra
* októberre.....................
„ novembertől 4 hóra
„ első 4 hóra......................

Olaj folyó hóra.....................
„ októberre.....................
» november deoz mberre .
„ első 4 h ra...................... ....

Szeez folyó hóra......................
„ októberre .....................
ff november—deozemberre .
* első 4 hóra .....................

Szállítási dij : Budapestről
a Becsből • .

Berlin.
Búza szeptember—októberre .

„ ápri is—májusra . . . .
ROZS helyben................................

n szeptemberre.....................
„ szeptember—októberre . .
„ ápri is—má usra . . . .

Ä&1» szeptember—októberre . .
n prilis—májusra . . . .

Olaj helyben...............................
n szeptember—októberre
1, április—májasra . . . .

Szesz helyben................................
* szeptemberre......................
, szeptember—októberre
* április—o áj usra . . , .

Szállítási dl) : Budapestről .
„ Becsből . .

Stettin.
Busa szeptemberre......................

* ápril—májusra .... 
Rozs szeptember—októberre

„ október—no emberre . .
„ április - májasra .... 

Óla) szept mber októberre . .
* április—májusra ....

Szesz helyben................................
„ szeptemberre......................
s szeptember—októberre .
„ ápril s májusra .... 

Bepcze szept -mber - októberre 
Szállítási dij: Budapestről . 

a Rácsból . .

Köln.
Búza novemberre.....................

r 3888. márcziusra. . . .
Rozs novemberre..........................

„ 1888. márcziusra ....
Olaj helyben...............................

e októberre...........................
r 1888. májusra......................

Szállítási díj : Budapestről .

Amsterdam.
Búza folyó hóra

„ októberre ......
ROZS helybem...........................

„ 1882. miroaiusra ...
Olaj helyben.........................   ,

„ Julius—augusztusra . .
B augusztus—szeptemberre .

Kép ez e őszre ! * *. * * * * 
a tavaszra............................

838,—
887.—
178.« , 
173.«;, 1#6.< ,
56, -
57.50
59.50 
59/0
57, 
b5,—
58, 
4,81 
3,62

24.45 
83.75 
18 55 
17.7 S 
51.50 
80.19 
80, - 
5.95

14 93 
14 93 
14 93 
14 03 
19 ói 
19.68 
19.8* 
19.8) 
37.67 
3 7.90 
37.90 
37.43 
32.9z 
32. 9 
9í 79 
32.92 
8.85 S.66

13.41 
13.11 
10.70 
10.62 
10.35 

9.66 
8/4 
8.51 

B .57 
31 45 
33.37 
34.21 
33.98 
33. H 
Sí .20 

8.28 
1 86

13 24 
13,05 
10.87 

5 98 
9.57 

52. 0 
35.06 
34.27 
34.Í7 
38.78
51.63
14.64 
8.76 
8 J8

14.« 6 
18.6$
10.67 
10.81 
36.83
34.68 
94.50

3.48

0. 8 
0 16 
0.28 
0.28

.. . *2 A ^eotebbi árfolyamok »» llie50 „
HéJ1aPitní^en’ ,mediáre T*W Ultimi« értendők, 
ÁrftíyLok "nZr? Tai7 m6dl6rl Uletőleenltil

>« er lndLh y «otvínyok eierin t 
nwxi 1 Merlnt » mellékelt pe-
l letoles nltimóra értendő. A ké.zpénr-

U-Tii Tannak megjelSlT^MMi^l'irtUf'lllu/".!”61’ " «ltlmé-érfoiyamok 
hoz még a tran«k„16-k51ttfr^ fe?“ <“»i-ltisok-
mokhoz asomkivfil mór a Ä medió- és ultimó-árfolya-
azimltiibe reeidsü — A , ^£*1“ P.ro>0u«:to«ió-tételek is
jegyeztettek. órtókek a budapesti tőzsdén nen
értendő *bLu2h°^dy^ »-«?on-«koniínyokban 10 kilokint 
í mirta, G° U16 rozsért és zabért
O^r.na^Srf l BeT,to" rí= • »véjeaba ,0 kiló ».Uu .dér«

. . Áliimitási árfal,am a német piaezokra 100 márka rista 57 írt

toríS " írt 53 «-U--dí



iríetéseí.

%&*7Grssm seasBF'Tf&^m
arany érem. "

■ 4T*y*>> - #■"• -""a- — .—' .L ' ÜL'UfjaBMJI "
id«H 1881. május 1-én aran

^rog-le J". és 3^E-ailer
Z.-Egersaeg 1881. május 2-án első dij. 5

r-
.mssz «>. i2%®®eB*BB*s

£ififp- tó rostalemez-gyár
Budapesten a Margit-hid közelében
kéuit : TriCUrÖket) (konkölyváls 
tó) 6 különféle nagyságban, Trienr n® 
yeyflkftt malmok számára, koptalóitíll 
sselelö rostákat. — Szitákat é 

rostákat cséplőgépek számára.
Árjegyzék kívánatra Ingyen és bér­

mentve küldetik. 2164
■BESIKf^?3

Zongorák, liariiiáiiimnolt és orgonák
jé h.rsiTÜ gyártmányok, nj és átjátszott, igm •lesón 

eladandó

ÉDER 4ST.IL GILL A
i 37 a legjobb hirneyi zongora-, 

siadiűo-, beriBÓninm és «rgona-gyár raktár-tn- 
'ajdo^os.ái "ndapes-eu, IV. kér. Ferencziek-tere 

szám, az Athenaenm-epälatben.
Mind .• ci-doit u»ug*zeri:t ir shell kezesség nyujta- 

k. .-ngorák heeserél: tnek vagy készpénzben is
>gv j kre iegszito-elb válasz adatik.

KI. ... r. /.-mos tlisoierS-kvelekkei szólalhatok.
átjátszott zongorák 80 írttól kezdve náí&v 

phat ók; ugv sz y.tén a íentneveztití hang­
szere. kölcsönbe is adatnak. 2516

Szabó Lajos hires dinnye-termelő
finom zöldhnsn

Aknabát-, Turkestan- és Canta­
loup sárga dinnyéi

kaphatók 2540

Földessy Lajos
magkereskedésében

Budapestem. Mária-Valória-utcza 7-Hc szám alatt.

I génénjefe
TISZAI SORSJEGYEK PÁLFFY-SORSJEGYEK

IV, frt és fr1 kr bélyeg. 2’/, írt és 5G kr bélyeg.
Főnyeremény ioo.ooo frt o. é. Fönyeremgny 42 ooo frt o. é 

Húzás f. évi szeptember hó 15-én.
Elárusítja

sneff f* illatszerkereskedése,
áczi-utcza 28. szám alatt. 2490

Vadászat kedvelőinek.
Jó minőségű belőtt kétcsőrfi L«faa< 9 

——" cheux-fegyver valódi Ruban-eeő- 
85, 8$, 39 írt. Damaszt-csővei 86, 40, 60,

* 75 frt. Kétc»Őri Lancnster-feyyrer va­
lódi Ruhán-esővel 85, 40, 45, 60 frt Damaszt- 
csŐvel 55, 60, 70, 76 frt. Csősz-fegyver frt 6.60,
7.50, kétcsővfl kapseUs-fogyver 11.50, 16, 18,
80 frt. Eryceővfl Le&ucncux kerti fegyver 
fiúk számára 85 frt Werndl vontcsövű ismétlő 

golyós fegyver nagy vadakra 68 frt
(Lefaucbctxx) töltények.

1.
sŐ rr

16-os 12-ős 100 db. 
Lancaster barna 1.60 1.80 
I-ső rendi zöld 1.8C 2.10

SLSfl AÄS.
Egy öltözet......................................... 18—50 frt.
Egy ly'at öltözet .............................. 30—60 frt.

I Egy feiöltöay gvászi ...  ................... 25—50 frt.
Egy felöltő ..... .....................................12—50 frt.

papi felöltő...... ........................... 25—50 frt.
Egy szaloe kabát ....... ........................ 24—60 frt.
Egy frakk ..........................................18—60 frt

; Egy nadrág ......................................... 6-18 frt
; Egy átázó köpeny vízhatlan ....... ...32—35 frt
Egy háló köntös ..................................14—40 frt

j Egy vadáéi kabát ............ .................10—25 frt
j -g? fiúnak »-alii öltözet. ................... 10—25 frt

*1 indái i tegajaób fagss szer int tiszta 
ayapje tclaébsí, kitűnő tartósan dolgozva » 

liöeébb : <?»»{; árakon (i körtimanyeket 
5gveL~.#ibe v?v.- kapható egy'diU

^ í ' : ÍK {4f 4fi
-a J .i lt I -- ú i \i > 1U fj ,ili 

... sir acIvari

: S3 Huruha-rsktárássk
HF3<S®p©aÍ4S®?

;v 9» «94m a. toissSsí
a - fSagy atíliMFnhaa

hi éf minds* darabon kitéss nan,
kidéii ’i - ideiések poató-zaa eszäesöl- 

iéijtí 2173

'-W."

16-01 11-fc 100 db.
frt 1.20 l.SB * »

it: /old 1.60 1.90 » »
agy vadakra Lefaucheux, v. Lancaster töltényekbe 5-ös golyó, doboz 80 kr 

l eltényfojtások 200drb40 kr., párisi fojtás, háromféle 1 dobozban 65, 85kr. 
Flobert-pnska, nem durranó, ez éllövészethez szobában használható 
és söréttel kisebb madarakra 18, 14, 17, 80, 36 frt. FIobert»jpisztf>- 
lyok 7.50, 10, 14 frt. Flobert-töltények 100 drb golyós 45 kr. 
frt 1.50, sörétes frt 1.20, 2.20, TM czéltábla kiugró bohóczczal frt 5.50, 
nagyobb, mozsárral 9 frt. Vontcsövű hatlövetű biztonsági revolverek 
25 drb tölténynyel 4.85, 6, 8 frt, vésezett 6, 7, 9 frt, finomabb kiállításba! 
10, 14, 20 frt, középen gyűlő angol Bull-dogg kis formájú erős lövésű 
evolver 10, 12, 14 frt. Revolver-tÖltények 100 drb frt 1.40, 1.80 

2.30. Lancaster-revolver-töltények 100-a 2.20, 2.70, 3 írtig.
A vadászai egyéb kellékei. Lefaucheux és Lancaster töltőkészíilók;

0, 2 40, töltény-becsavarógép 5.75, 5 frt. Gyutacs-beillesztő 85 kr . 
2.85, 4 frt. Tölténytartó övék 8, 3.50, 5 frt, tölténytáska kemény angol 
"tőrből 24, 32, 36 drb töltényre 8.75, 10, 12 frt. Vadílsz-táska víz­
hatlan kelméből, chagrin-, borjú-, bagariabőrből, áraikhoz aránylag meg 
élelő kiállításban 3.50, 4.50, 6, 8, 18 frt, nagyobb nyúlzsákkal frt 7.5Ö, 

14.50, kötött, vállra függeszthető vad-zsákok 3.75, 4 50. Kutyavezető 
zsinórok 50 kr., 1—2 frt, kutyaostorok írt 1, 3, 3.50. Újvárosi agarászó 
ostor 4, 8, 10 frt, kutyái domitó nyakra való frt 1.20, 1.50. Vadász kürtöl. 
és jeladó sípok 60 kr., frt 1, 1.50, 2, 5, 10 frtig. Vadásztőr 8, 10, 15 frt 
iegyverzsákok 4 50, 8, 10 frt. Kemény fegyverszekrények 8—12 frt 
Vadász-székek, bot gyanánt használhatók frt 4.20, 6, 10. Lőportárak biz­
tonsági fedéllel */2—3 kilónak 1.80, 7 frt. Vadász-gamaschnik, vizhatla 

eime és bőrből frt 4.50, 7.50, gnmml e.lfiköpeny kámzsával 
• 10—21 frtig, vadászkulacsok frt 1.50, 2, 5.50. •

A bőrnemek puhán tartására Brandlner bőrpépe 1, 2, 3 frt.
$" Ad csal oga í ölt. Fúrj, fogoly, kácsa, császármadár, róka, nyúl, őz 
szarvas és egyéb vadat híven utánzó csalogató sípok 60, 80 kr., 1 frt 
Aczól rókafogó frt 2.60. Berendezett pinczetok 3, 5, 7 üveggel frí 9.50 

18.50, 14.25. Vadász tapló-sapka 1—2 frt.
Fj ! Boffärdds üveggömbdebó-gép ezéllövészet tanulásához 11 frt, 

100 drb pehelylyel töltött üxeggömb 4 frt.
Jó erős, pontosan járó vadász Nickel remontoir E3eb- 
dra 2-ős porfodéllel, kulcs nélkül felhúzható, rom Iá: 
nak nincs kitéve, mert mutatója kinyitás nélkül igazít­
ható, 10 frt. Ha meg nem felelne, 8 nap után is 

visszatérítem a pénzt.
FJ! Meglepő szép kész tűzijátékok Lcfauchev 
vagy Lancaster-fegyverből kilövők, mozsár rakéták 
c. 16 c. 12, durranással tuczatja frt 2.40, 2.60, szilié* 

csillagokkal tuczatja frt 2.40, 2.60.
Minden tőlem vett puskát jóhirű puskaművesem belövi és 10 minta 
töltényt mellékelek, miedamcllett akármi oknál az meg nem felelne, 
mással kicserélem, vagy annak értékét kívánatra megtérítem; de még 
-iddig t. vevőim a tőlem vett fegyverekkel meg voltak elégedve, mert a 

kicserélést nem igen vették igénybe.
Dohányzóknak. Kevés erővel kezelhető dohányvágók nagy fogas 
hajtókerékkel, két késsel 18 frt. Houblon kész cigaretta-papir 1000-re 
három nagyságban frt 3.50, ahoz toló-gép SO kr. Bagót nem képező, szá­

razon szívó kurta vadász fapipa frt 1, 1.30. 
Próbamegrendelésekriél a vadak kimélési naptárát és 
• képes árjegyzéket mellékel

KERTÉSZ T0DOBb„”Ji,

Gyógy-, vegy- és illatszerek.
Van szerencsém a nagyérdemű köeömégnek tisztelet­

tel tudomására hozni, hogy a „Kerepeei-udvar“ (8. sz.) 
alatt gyögy-, Tégy , illatszer és különleges­
ség kereskedést nyitottam. Mint okleveles gyógy­
szerész és 25 évt-n át gyógyszertár-tulajdonos, a- nagyérde­
mű közönség bizalmát bírván jö'öre is szives pártfogásét 
ké:em teljes tisztelettel 2649

Fill ich Ferenc*.

Alábbi levélben arról tétetik jelentéi, miszerint a 
Hoff Jánoe-féle maláta gyógytápszerek G!a=er Jó­
zsef urnák Szí Lcieuzenben, betegségének legválsá- 
gossbb pillanatábsn. az ísliajtoít segélyt 

uynjtoUak.

Felüdülési
GYÓGYJELENTÉS.

Felkérem önt számomra mihamzrébb 13 p - 
laczk valódi Hoff-féle maiá'»-kivonat egészségi sír 
küldésére, egyidejűleg szíveskedjék 6 szeleneze Hoff- 
féle Jtor.őzentrált malátakivonatet s 2 csomag Hoff- 
fele maláta kávét is küldeni. Én már úgy elgyen­
gültem, hogy már a haldoklók vállát! vigaszával is 
elláttak. Leányom irt ennek a Hoff-fé’e konezen- 
trált malátakivonat a Hoff-féle malátát ivonat sör, a 
Hoff féle maláta-cznkorkak és a Hoff féle maláta- 
egészségi esukoládéért, és ezen maláta-ezikkeket 
rendszeres -a használtam, s hált a mindenhatónak, 
napról-ű»pra jobban s egészségeíebb lettem, úgy 
annyira, hogy mo=t már já,hálhatok is.

Mely tisztelettel Glaser József. 
Sit.-l orenzvn a Kärntne páh a mellett, 1878. jul 8

Hoff János-féle főüzlete
! Magyarország számára Budapest, zsibárus-1 

utcza 7. A f5po-ta átelleneben

ü4'Zl

ad 1041. 
X i. 881.

Hirdetmény.
Jász-Kis-Ér község főbírája által közhírré 

tétetik mikép a község közjava dal mai közül a 
vendégfogadó és a mészárszék a vágó járással 
együtt időközben szabad kézből már bérbe ki­
adatván, ezekre nézve a f. évi szeptember hó 
27-ik napjára kitűzött árverezés nem fog meg­
tartatni. 2553

Kelt Jász-Kis-Éren, szeptember 9. 1881.
L. Szabó Sámuel,

fébiré.
Márton András.

főjegyző.

Gummi vagy halhólyag
iegfir-omabb minőségű valódi franozia prüxervatif tucsatjn 

I frtól 5 frtig, valamint
Különlegességek hölgyek számára

(franozia szivacsok)
tuczatja S és 3 frt, titoktartva szétküld

d o m ssa i - W a a r e n - A g e n t i «
2195 Alex. Mosé

WUa, L KöílnerctfgMW < L

Legnagyobbraktár
flora-, mllly-, stearin- és 
paraffiu-gyertyában, a
legolcsóbb gyári ár mellett 

Nagybani vevőknek Jelenté­
keny engedményt. 2412
Feipniker tS anő 

és Gyulánál
Károly-körut 15. siám alatt.

Noussíe 2270

irfiaiengea
eslr vitiMig ar Min« )aáu Aliért.

Prospekte verschickt gratis, ver- 
seklosoen, jedoch uafraakirt ; Ge­
neralagent Bejatti ia MBreberg,

forintért létállás mellett égé«
aj raganyoe hajtó (katscher) kocáik, vala­
mint minden »laka aj keeefk Igen 
Jntányee áron áDnak aagy aeunyi- 
«49bee eladásra, etek kört stég halottas 

keeeih is vaunak.

BöflDÁl JFáZSIEr
ytsktérában,

,^drta.sB»iaxn.-2cÖ3ru.t iO- mz-

Seeal-$yá» h«elyiség;
eiáa alfttt saját feáíibsa

BUTAFESTKH,

S169
^sva-atezs

m $

Hirdetések
e lap részére felvétetnek

a Kiadó hivatali

(htei-iítsza t sz,. ad

a D

CLAYTON és SHUTTLEWORTH
mezőgazdasági gépgyároiok

bud^lpes teist,
ajánlják

könnyű fajta szórvavető és

sorvetö-gépelkcl *1^
ramalts és meritőkorongos rendszerrel, továbbá

szabadalmazott 3 vasa ekéiket.
Backer tisztitó rostáikat,

eredeti Pernollett-koiikolyyálasztókfit (Trieur)
stb. a legjutányoiabb árak mellett.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. 2450

ÍGÉRVÉNYEK
Tiszavidéki

sorsjegyekre
búzás Ezeptemner 15-dikén. 

Főnyeremény
fOOOÖO forint
csak 1 frt 50 kr és bélyeg.

Btcsváros
sorsjegyeire

búzás vktóber 1-jen I 
Fő. v,-remény •

209000 frt!
csak 21/, frt és bélyeg.

A IX dik jótékonysági sors­
húzás

Magyar

uliduidUS ujjújuk
Főnyeremény
70.0ÖÖ forint. 

Húzás t. évi decz. 5-én. 
Őt sorsjegyre egy ingyen.

Ara cgy, 7 forintsorsjegynek « *V1 IíaIu

2495Mind a két ígérvény és I áll. sorsjegy csak 6 frt 25 kr.

bank- és váltóüzlete, 
Budapest, hatvani-uteza 17.

Legfinomabb minőségű

ummi
vjgy

Iialhólyag óvszer
tuczatja 2-6 frtig,

női különlegességek
ára 4 frt.

sérvkötő készítő.
Mindenféle prágai bőrből 

készült keztyük legnagyobb 
raktára, nagyban s kicsiben 

BUDAPEST, 
Deák-Ferencz-utcza. 

Fióküzlet: klrály-utcza 3. 
sz. az Orezy-báz mellett. 

Megrendelések posta fordul­
tával utánvét mellett azonnal 
teljesittetnek. 2292

asm

1807. év?
óta ugyan-

Alapittatot

1768.
övben

Mérleg- és sulyg.yár

azon czeg 

aldtt.

Florencz I. a tir. tóvári színi
nagy raktárt tart balance-, csésze-, gyors gabna-, 
tizedes-, barom- és százados mérlegekből, mé­
termérték szerinti sulyokból és hosszmértekekböl

a legolcsóbb árak mellett.
Budapest, Bécsi utcza 4. szám alatt.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen. 2485

Cornbactc P. Edward
az angol és franozia nyelv tanára

finevelő-jnlézete
(nevelő és családi tápintézet)

Becsben,
Leopoidat.. Kaiser-Josefstrasse 35 
növc-ndések felvétele a nép-, pol­
gári- és középiskolába Gyengébb 
növendékeknek a középiskolák fel­
sőbb osztályaiba való előkészítése, 
különös figyelem fordittatik az 
angol és franozia nyelvre, miért 
is ezen intézet főképen reál- éa 
kereskedelmi-tanulóknak alkalmas. 
A növendékek száma csak 10 leh t. 
gyengébb tanulók csakis nyVvánot 
iskolák tanáraitól nyernek segély- 
oktatást. A növendékek folytono­
san az intézet vezetőjének fel­
ügyelete alatt állanak. 2479 

Iskolai értesítők e lap kiadó- 
hivatalában kaphatók.

Ä I rr A szépség egyik főfeltétele a szép arc?
Az arezbőr.bír ^ykeés
2197

bőr. Egy kevésbbé szép area is ke­
pe* bennünket elragadtatni, ha annak 
arozbőre kifogástalan De a lege? 

bályosabb szépség is csak akkor méltányoltál;: 
ha az arozbór tisztasága, fényes tides egét n 
nélkülözi. Sok hölgy nem tarthat igéayt mar 
a szépségének elismerésére, ha az arc*bőr ma; 
nem Kifogástalan, Ha valaki magának e.»ep, üde 
arezbórét a legkésőbb korig, biztosítani akarja.

pl. Pyefincb 
Dr. Jttnger, D- 

év óta százezrek
által sikerrel alkalmazott Lengiel nylrbalzsam 
hoz. Ezen kedveit eosmetiquum a káré- arex- 
festék szenvedslyvk vagy egyéb okokból el-, 

esufitotí, sőt a himlők által eltorzított arozbort teljesen helyreái 
lija Az elhervadt és kiszáradt bőrt ismét frissé, simává teszi es 
nek kedves színezetet kölcsönöz, mely körülményt különösen 
idő eUb urak és hölgyek figyelembe vegyék. Hogy a dr. Lesglet 
■yirbaízsamánál jobb és biztosabb ezer nem tetézik az arezuír 
szípitésére és fentartására, bizonyítják mindazok, kik azt használ­
ták. Egy korsó ára 1 frt 50 kr.
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Folii győgvsz Temesvár Tarezay ktv. gyógysa. Zágráb 
Mittel t«h Z*igm. gyógy ez.
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Országos nöipsrkiállitás.
A házi kenderipar.

II.
Visszatérek a nőipar-Iiáilitástan a kendernek 

házilag feldolgozott — és sajnos — csak gyéren 
képviselt tárgyaira, mert nem lehet, nem szabad 
mellőznöm azon kevés számú kiállítók nejeinek 
felemlitósét, kik elég bátrak voltak a női díszmun­
kákban oly gazdag kiállítási termekbe egy- egy kis 
csomag vásznát, fonalat vagy kendert becsem­
pészni. Hogy e kis töredéknél is sorrendet tartsak
— mint minden látogató — kezdem a nagy ter­
men. a hol, ha Kovács Istvánná (Kalocsa) szép 
isztalnemüin gyönyörködtünk és Pinkovics R. P. 
(Szabadka) íeltünő finomságú lenfonalát meg­
bámultuk, egész Bóké s-C s a b á i g semminemű 
kendertárgyra keresve sem akadunk, még a békés­
csabai terembe vezető előszobában sem, hol pedig 
ott jár&mkor két szövőszéken dolgoztak, de fájda­
lom. csak pamutból! — Úgy elmerengtem a 
nunkásnők láttára a felett, hogy ha ezek ezzel a 
munkával a magunk term ette kender- vagy 
lehtonslat szőnék meg ily szépen: mennyivel jöve- 
dp'mezőbb és tartósabb munkát végeznének! 
Békéf-Csabára érve szemem először is a bal sarokban 
levő gunyhón akadt meg, mert ez egészen egy kis ha­
zai kendertelep. A békés csabai kiállításban a szö­
vés;-minták legtöbb vál ozatával találkoznak. Elis­
merést érdemel Bartókynó úrnő, ki a különben 
tán feledékenységbe menő sok szép népies mintát 
itt bemutatván, ezz“l a derék csabaiaknak alkalmat 
nyújtott a nagy jövedelemre és a haladásra. — 
Következik ezután Tolnamegye. Itt is, mint 
mindenütt, a hol a nép által a kenderből házi ag 
készített tárgyakkal találkozunk, az a baj észlel­
hető. hog? a czifrát kedvelő nép szintéa a kül­
földről behozott pamutnak adja az elsőséget.
— Biz' ny nagyin szép lenne az a morva-lenből 
szőtt dmaczk"is, — de jobb lenne, ha a mi ken­
derünkből fonnának olyan finom és erős fonalat, 
min-, minő Pinkovics úrnőé Szabadkáról. — No 
de m- gjárná az a sokfele tarka és fehér pamutból 
készült szövet is úgy díszítménynek addig 
is, míg jó fonalfestőink lesznek (köztünk mondva, 
vannak is már, csakhogy kevesen tudnak róluk) s 
főanyagul használjuk a haza földjében termett 
kendert, mely olv bőségesen terem, hogy a kül­
földnek is elég jut belőle.

Ismét egy-két termen áthaladva Makóra 
érünk, hol Liszták Mária és Kulik Jánosné házi 
vá-znain és fonalain kívül Bál ó Benedekné fona’a, 
de tóhg annak a mosási módja az egész kiállí­
táson leginkább feltűnik. Biz jó lenne a fonálnak 
ezen mosási módjával behatóbban megismerkedni, 
mert a házilag kezelt kenderiparban ez igen fontos 
tenyezó. — Modornál többféle sima vásznat 
emelhetni ki veres pamut kivárással; Draguss Tinka 
házi szövetei és Ötvös Róbertnó házi vászonból ké­
szült férfiöltönye is kiválnak. — Nagybánya 
sima kenderszövetei meglehetősek. — Rima­
szombatnak csak pamutból szőtt népviseleti 
vásznai vannak. — Szarvasnak is nagyon pa­
mutnak a szövetei és Békés-Csabára emlékeztetnek, 
azonban Brusznyik Miháiyné és Jánosnónak ken- 
dervászeai és igen szép házi ezérnái, valamint Haj­
csár Pálné és Gaál PaJnó kendervásznai, aztán özv. 
Poniczkyné asztalkendői és Povázsay Erzsébet ken­
dere egészen kibókitnek Szarvassal. — Nyiregy­
ház á a a k veres pamuttal díszített kendervásznai 
tetszetősei; Gera Mihálvné zsákja figyelmet érde­
mel. mert a diszül használt anyag házilag fes­
tett k end erfo n ál. Fehérvárnál vagyunk. 
Szeppelt Sándornó egy vég szép sávos vászont állí­
tott íi. — Kolozsvárit Horváth Gábornó asz­
talterítője és báró Bánfy Albercnó szövetei gyönyö­
rűek. — M áros vá sárhelytt Tóth uttiliaszép 
kenderfonala érdemes arra, hogy kiemeljük, még in­
kább D e é s e ttüjfalvy Adámnó szép ienfbna'áíés 
sima vásznát, a melyekből oly modern házi készleteket 
készít keresztöltósü kivarrásai segítség éréi, hogy 
akarnunk ellenére is azon kérdést intézzük ma­
gunkhoz, vájjon mi rt is vásároljuk mi drága pénz­
ért a java eannavast a most annyira divatozó asz- 
ulkészletekre, mikor a mi szép sima vásznunk a 
legalkalmasabb anyag a czifra-varrás a!á. Végre 
következnek a székely szövő-iparnak számos 
tárgyai! Jól megnézve örvendtem nekik, de nem 
szólok róluk, mert itt már nem házi, ív-nem in­
kább gyár-iparral van dolgunk.

Midőn e fantérintett csekély töredékekről el­
fogulatlan őszinteséggel szólani időszerűnek véltem : 
visszatérek végre a házilag kezelt kenderiparunk 
emelésére czélzó legsürgősebb teendőink érintésére, 
a melyeket csekély költséggel járó és könnyen ki­
vihetőségük miatt az illetékes körök komoly figyel­
mébe óhajtok ajánlani ;

1. Mozgalomnak kellene megindittatnia (or­
szágos ip íregyesület), hogy a kenderterme lésre al­
kalmi; vidékek népességét a vele naponkint érint­

kező közegek (pap, fanitó) felvilágosítsák a ken­
dertermelés hasznosságáról s őket e téren tevé­
kenységre buzdítsák.

2. A termelésre vállalkozók közt tözségi alap­
ból beszerzett legjobbféle kendermagot kellene ki­
osztani, a melynek csekély árát utólag is könnyen 
be lehetne hajtani.

3. Illetékes hatóságok utján még ez őszszel 
fel kellene szóhtai i a községeket, hogy a faluhoz 
közel eső és alkalmas helyeken, hol nagyobb esők 
után vagy tavaszs:a! a hóviz úgyis hosszabb ideig 
szokott állani. Közmunkaerővel házilag ke­
zelhető kenderáztatókat egyengessenek. A 
jó áztatok folytán sokat nyerne a kender jóságban ; 
különben a már meglevő és czélszerü kend er ázta­
tok a kendertermeiés terjedését elősegítenék.

4. Kezére kellene járni a népnek, hogy jó 
rokkákat és esetleg szövőszékeket rész- 
letfi zetósra kaphasson.

o. A mely vidéken a kendert érmés már ter­
jedni kezd, ott a leányiskolák felső osztályában a 
fonást rendesen kellene tini tani, mert az újabb 
nemzedék sok vidéken a fonás nem tudása miatt 
érzéketlen a kender-termelés iránt.

6. Hogy a népből mentői több ügyes szövő 
n 6 képeztessók, tanácsos lenne oly vidékről, hol a 
házi szövószet már el van terjedve,ügyes 
szövő nőket hozatni a hatóság ajánlása és közvetí­
tése által. Az ily szövő nő csak egy télre fogadtat­
nék fel tanító nőnek; eltartását, fizetését részint 
községi segélyből, részint a tanulásra jelentkezőkre 
kivetett mérsékelt díjból könnyen lehetne fedezni. 
Ha az ilyen szövő-nő ügyes, életre való : népsze­
rűsége után úgyis könnyen boldogul esetleg hesz- 
szabb időn keresztül is a nép között.

7. A község évsnkint 2 aranyat á’dozzon ju­
talomdijakra ; egyet a legügyesebb fonónőnek és 
egyet a legügyesebb szövőnőnek. A jutalmak ki­
es« tása valamely nyilvános alkalomkor, pl. bucsu- 
nipján vagy nagyobb ünnepen és némi ünnepé­
lyességgel íörtónjók.

8. Gondoskodni kellene a fővárosban — 
tán az országos iparegylet felügyelete alá adandó 
— oly helyiségről, a hol a megjuta’mazott, vagy a 
vidéken már híressé vált fonó- vagy szövő-nőnek 
munkái állandóan ki legyenek állítva. Itt aztán 
nemcsak üdvös összehasonlításokat lehetne tenni a 
sok és java féle munkák közt, hanem kezére lehetne 
a népnek járni szebb, jobb és ízlésesebb minták 
kiosztása vagy kiesei élése által. De különben is a 
fonál minőségéből a kendermag jóságára 
is lehetvén következtetni, ellenőrizni lehetne a ve­
tőmagtól kizdve *z egész munkálatot.

9. a sajtó lelkes szavai által könnyen meg­
nyerhető müveit, vidéki hölgyek szólittassanak fel, 
hogy a kender termelése és annak házilag fel­
dolgozása körül szerzett tapasztalataikat, vagy ez 
ügyben másoktól kapott czélszerü és helyes taná­
csokat röviden írásba foglalva küldjék be a veze­
tést magára vállalt központba, a mely a termelés, 
megmunkálás és feldolgozás körül szükséges és 
java tudnivalókat egy füzetkébe gyűjti, a külön­
böző vidékek nyelvére lefordittatja s a nép közt 
ingyen, vagy olcsó pénzért terjeszteti.

10. Ha az általam ilyformán gondolt és 
egyelőre inkább társadalmi utón megindí­
tandó mozgalomnak sikerül a kendertermelésnek 
egyes vidékeken uj lendületet adni, s illetőleg azt 
mentül előbb több helyen terjeszteni, akkor ne­
hány év múlva rendeztessók a kender házi-ipa­
rának tárgyaiból egy országos kiállítás, a melyen 
azonban csak kizárólag hazai termé­
nyek és munkák léphetnének fel. Ha tet­
szeni fog, ki lehetne a tárlatot terjeszteni a női 
hatáskörnek más ágára is, hogy mentül több nő 
vonassak a felgyújtott érdeklődés varázsköróbe.

elmondtam szerény nézeteimet ez ügyben 
Azon óhajtással zárom be soraimat, vajha mentül 
hamarább találkoznék valaki a lelkes nők közül, ki 
legjobb szándéktól vezetett nézeteimre, észrevéte­
leimre — a jó ügy iránti tiszta érdeklődésből, az 
ügy érdekében és okulásomra — felvilágosító, 
helyreigazító ellen észrevételének közzétételére vál­
lalkoznék. Tordai Györgynó.

*

á t orsxágos nőiparkiállitáii 
bírálatokkal íapesolatbxB, ma a lapokban tévesen van fel­
említve, hogr Lakatos Jánosné Csik-Szeredáról, L fi­
ring z Eliza 8. Szt -Györgyiül, NasehitzEiben- 
s e h i t z Sarolta Bpesíről a? ezüst érmet kapták. 
A kiállítási iroda a hivatalos közleményhez e helyreigazítást 
távollétemben tudtomon kívül és helytelenül kapcsolta. Mert 
ez által a hivatalosan összeállított jegyzék hitelessége iránt 
kétség támadhatna, a mi egyáltalában nem jogosult, mert a 
lapokhoz általam beküldött és azok által közölt jegyzék tel­
jesen korrekt és hiteles. A töntemlitett 
három urnfi tehát nem kapott ezüst érmet, 
hanem csak közreműködési ezüst érmet, 
A közreműködési é'mek sorozata pedig csak akior lesz kö­
zölheti, ha ez érmek a többi oeztályokbaa is végleg oda Ítél­
tettek. Ez pedig csak 5—6 nap múlva lesz, addig a t. köz­
reműködőktől ostromlás és helyre igazítás helyett türelmet 
kérünk.

Budapest, 1881. ezept. 13. Celléri Mór
nfiiparkiállitási titkár.

Levelek a földrajzi kongresszus és kiállí­
tásról.

(Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől.)
VII.

Velencze, szept. 11-én.
Magyarország a kiállításon.

(Folytatás.)
A magyar osztálynak előcsarnokát és az első 

teremt on Budapest fővárosa kiállítását ismertettem 
múlt levelem! en. Most folyt atólagfelves/s.ük a fo­
nalat az első terem többi tárgyainak szemlélésénél. 
Há-ra van ebből a teremből a szegedi királyi biz­
tosság kiállítása. Ez egy nagy keretbe foglalt tér­
képekből, a város geológiai viszonyairól készült 
monographiábcl, tervekből és trigonometrikus lapok­
ból áll. A díszes keret a nagy teremnek két méter 
széles és 4 méter magas falát majdnem egészen elbo­
rítja és a belépésnél első tekintetre leköti a figyelmet. 
A keret közepén fölül van a felirat franezia és magyar 
nyelven, három lobogóval díszítve, közepén Szeged 
városának négyszínű lobogója, kátfelül nemzeti 
szinü lobogókkal. Felül jobbra és balra van a ki­
állító neve olaszul (Regio Commissariaío di Sze- 
gedine) és magyarul (Szegedi királyi biztosság.)

A keret alatt és annak hosszában hosszú 
asztal terül el, melyen a kiállított tervek egész 
gyűjteménye látható.

A királyi biztosság által kiállított tárgyak kö­
vetkezők :

1. Magyirország átnézeti térképe Szeged sz. 
kir. város topografBus fekvésének ki lün tét ésével 
(12-ik sz. térkép a rámában.)

2. Szeged város heh szinrajza 1747. évről (7. 
sz. térkép a rámában.)

3. Szeged város helyezinnjza 1765. évről, — 
és 1834. évről (3. és 8. sz. térkép )

4. Egy darab átnézeti terv a Tisza jobb ol­
dalán már kiépült és tervezett töltésvonalakról a 
peresorai magaslattól Szegedig (11-ik sz. térkép a 
rámában).

5. Szeged város hely rajza kitüntetve az 1879. 
évi árvíz előtti uteza- és telekhálózatot, az árvíz 
alatt összedőlt, és az árvíz után megmaradt háza­
kat (4 ik sz. térkép a rámában).

6. Szeged belterületének magassági rótegterve, 
a magasságokat a szinek különböző árnyalatai által 
kitüntetve (6 ik sz. térkép a rámában.)

7. Szeged város térképe az árvíz utáni épít­
kezés szerint a szabályozott uteza- és telekhálózat­
tal — a régi ós az újonnan épült házakkal (5-ik 
sz. térkép a rámában).

8. Szeged és környékének helyi ajza, mely a 
város biztosítására emelt védíöltési vonalakat mu­
tatja (PhotolBographia. 9. ez. térkép a rámában).

9. A „Jövő Szegi d“ madártávlati képe (Pho- 
tolitographi», (10 ik sz. kép a rámában).

10. A Tisza folyó medrének magassági ré­
tegterve Szeged és Uj-Szeged közötti szakaszban, 
a folyó medrének kiszélesítése előtt (1. sz terv a 
rámában )

11. Ugyanaz, de a folyó medrének jelenleg 
már kivitel alatt álló szélesbitése után (I. ez. terv 
a rámában).

12. Egy darab karton-terv szelvény (mutat­
vány), mely Szeged város belterületének egy ré­
szét háromszögtani felvétel alapján tünteti föl az 
uj utcza-hálózattal. (Az asztalon.) A város egész 
belterülete 40 darab ilyen karton-szelvényen van 
rajzolva.

13. A háromszögtani főjegyzőkönyveknek mu­
tatványkönyve. (Az asztalon.)

14. A szegedi telekrendezésnek egy mutat­
vány szelvénye, melyen grafikus módon ki van 
tüntetve azon helyi változás, melyen az uteza- és 
telekszabályozás folytán az egyes telkek átestek 
(13. sz. terv a rámában).

15. Egy mutatvány kimutatás, mely szerint a 
régi és az uj telek területi és érlékviszonyai meg­
határoztalak. (Az asztalon.)

16. Szeged város belterületén eszközölt talaj- 
fúrások alapján összeállított földtani térképek, me­
lyek hossz- ós vízszintes metszetekben mutatják 
a Szeged belterülete alatt elterülő földrétegek soro­
zatát a talaj furások rövid leírásával. (Az asztalon.)

17. A szegedi lak- és építkezési viszonyok­
nak megfelelő legegyszerűbb házak mintarajza és 
építési leírása. (Az asztalon.)

18. Szeged újraépítési történetének rövid 
vázlata.

A kiállított tárgyak behatóbb tanulmányozá­
sát elősegíti azon kis füzetke, mely „Rövid ma­
gyarázó vázlat, a rombadőlt ós újjáalakítás alatt 
lévő Szeged sz. kir. városára vonatkozó kiállított 
tárgyakhoz“ czim alatt magyar és franezia nyelven 
nyomatva a látogatók között szétosztatik. Különben 
a látogatóknak élőszóval is szolgál magyarázatta! 
Matskássy József tanár, ki a királyi biztosság 
által a kiállítás tartamára kiküldetett. A látogatók 
élénk érdeklődéssel tekintik meg, az elemi csapás­
sal sújtott város újjáalakítása terheit, mert alig akad 
százuk közül egy-kettő, ki Szeged szomorú katasz- 
tróphájáról tudomással ne bírna. Megjegyezzük itt, 
hogy e kiállítás létesülhetését T r e f o r t miniszter 
jelentékeny összegnek e czélra való adományozásá­

val elősegítette. Másként e kiállítás egyáltalán nem 
jött volna létre. A kiállított munkálatok sikeres és 
szép összeállítása L e c h n er osztálytanácsos ér­
deme, ki a technikai munkálatot at vezeti.

Szeged kiállításának ismertetése u'áa még 
csak egy tárgy van ebben a teremben, közel Sze­
gedhez : Árvamegye éjszak-nyugati részének ma­
gassági rétegekkel való földmivclési térképe, kiállító 
a pénzügyminisztérium kataszteri osztálya.

Most áttérhetünk a második nagy terembe, 
mely az első teremtől jobbra nyílik. A szépen ren­
dezett terem minden legcsekélyebb helye ki van 
zsákmányolva, és mégis szűk annak a gazdag ki­
állításnak, mely itt meglepi a látogatót. Itt vannak 
a II. III. és Yl-ik csoport tárgyai. Az egyik falon 
a közmunka és közlekedésügyi minisztérium és 
Türr tábornok neveivel ta'álkozunk. Vegyük sorra 
ezeket. A közmunka minisztériumnak gazdag gjüj- 
teményéből a falon „R6 Ministern dri Lavori Pub 
blici“ felirat alatt látjuk a Duna budapesti részének 
szabályozási térképét, mely a m. kir. államnyomdában 
nyomatott és egy hosszú lapon van eiőállitva.Már mint 
nyomdai mü is figyelmet keltő. A fal hosszábm vala­
mint a szomszéd fii hosszának egy részében levő há­
rom hosszú asztalon varnak elhelyezve a ..evezett mi­
nisztériumnak íizépitószeti munkálatai. Három 
nagy kötetben vaunak a Tisiaszabályozási mun­
kálatok és pedig az elsőben a Tisza völgye Nsgy- 
Szőllőstő! Czigándig, a másodikban a Tiszavölgye 
Czigándtól a Dunáig, a harmadikba» a Tíszaát- 
metszé-.ek kikópződósének térképei, 1855-től 
1872-ig Szép munkálatok, melyek a szakértők 
figyelmét lekötik. tigy negyedik kötet a Dunasza- 
bályzat budapesti részének térképét foglalja magá­
ban. Az ötödik kötetben vannak kisebb füzetekben 
szón munkálatok Urképei, melyek a Duna, Moldva 
és Szibb közötti kataraktáinak szabályozását foglalják 
magukban. Ezekből két füzet a falra van kiaggatva 
mu átvál jál. Az asztalok mindenike e feliratot 
viseli rongán: Regio Ministero Ungherese dei La­
vori Pubblici. A falra függesztett Duna-szabáiyozás 
térképén kívül az egész falun „Türr István 
tábornok vi z ópit ószeti gyűjteménye“ 
és „C ol e z i o n e id ro-tecni c a del Gene­
rale Stefano Türr“ felírással a fáradhat!an 
tábornok térképgyűjteménye van elhelyezve. — A 
gyűjtemény közepén van az osztrák-magyar monar 
chiának olasz nyelvű térképe a tábornok terveinek 
feltüntetésére ; mellette Magyarország vízrajzi 
térképe.

.tizen két térkép körül csoportosítva találjuk a 
tábornok vizépitészeti munkálatainak öt térképét. Első 
a Ferencz-csatorna térképe, feltüntetve a csator­
nának u;ját a Duna ós Tisza között, továbbá an­
nak elágazását, a Ferencz-József-csatornát, mely 
közlekedésül és öntözésül is basznállatik. Mellette 
van jobbról ós tálról egy-egy térkép az öntözés 
feltüntetésére. A gróf Gnotek öntözési területe van 
láthatóvá téve az egyiken. Tovább találjuk a tábornok 
egy nagyfontosságu tervezetét egymással egy befűzött 
két térképen. A Dunát összekötni az Adriai ten­
gerrel, ezzel a pagy fontosságú ós Magyarszág köz- 
gazdasági életében epccaális jelentőséggel bíró 
tervvel foglalkozik Türr tábornok. A Panama föld­
szoros átvágásának terve már közel áll a megva- 
valósitáshoz, most a korinthusi isthmus átszelósé- 
vel van a tábornok elfoglalva. Kívánjuk, hogy Ma­
gyarországi vizépitészeti tervének megvalósítása e 
kettőnek befejezése előtt ténynyé váljék. Az emlí­
tett térképek egyike a Samae-vukovári csatorna, 
mely a Dunát a Szávával fogja összekötni. —

A vízi közlekedés innen a Száván felfelé tör­
ténnék azon pontig, hol a Kulpa a Szávába ömlik. 
Itt a közlekedés folytatásának a Kuipán kell tör­
ténnie, mely czélkól nevezett fulyónak hajózhatóvá 
tétele képezi a tábornok másik gondját.

tiz a terv van a másik térképen feltüntetve. 
A folyó medre sziklás ugyan, de ez nem legyőz- 
hetlen akadálya a szabályoz* sn»k ós összesen csak 
három zsilip válik szükségessé. E két térkép a 
Türr tábornok nagy eszméjének és gyakorlati ter­
vének világos magyarázatát adja.

A tábornok gyűjteményének magyarázatául 
szolgál két füzet, melyek egyike olasz nyelven van 
Írva, következő czimmel: „Progetto di una 
nuova viadi communicazione f r a 
l’Ungheria ed i 1 Mare Adriatic o. 
Relazione del Signor Avvocato 
E. B one lile r. vice-eensole a Buda­
pest. A másiknak czime: Mómoires e t 
Notes au sujet de l’utilisation 
des cours d’eau du royaume de 
Hongrie selon le projet du lieu- 
tenant-gónéral Etienne Türr. Mind­
két füzet a látogatók számára fölös példányban áll 
kitéve az asztalon.

A terem másik falát, mely 10 méter hosszú 
és 4 80 méter magas, az osztrák államvasut kiállí­
tása foglalja el. A társaság a III-ik ós VI. cso­
portba tartozó tárgyakat állított ki, túlnyomó azon­
ban a III ik csoport s azért ezzel a csoport szám­
mal van jelölve az egész gyűjtemény. A kiállító 
neve olasz ós magyar felirattal van megjelölve. A 
fal mentén két Ízléses fekete szekrény tűnik szembe 
legelőször, számtalan fiókkal, melyek kihúzására két

sárga rézgomb van alkalmazva. A fiókokban, me­
lyek mindenik szekrényben négy sorban vannak 
beosztva, a legkiválóbb gonddal rendezett herbá­
riumot találjuk. Azon fanövények egyes példányai 
láthatók itt, melyek a társaság Magyarországban 
fekvő uradalmán előfordulnak, összesen 171 faj.
A két szekrény egyes fiókjai betűrend szerint tár­
iái mázzák a növényeket. A szekrények felső része 
vitrinákkal van ellátva, melyek alatt az egyik 
szekrényben vannak a megfelelő növények magva;, 
a másikban a növények ígacskái, ugyanazon betű­
rendben, mint a növények. A két szekrénytől 
jobbra-balra van egy-egy asztal, magas állvany- 
nyal, melynek egyes osztályaiban a megfe­
lelő növények faprizmái vannak kiállítva , 
ugyanazon rendben A herbáriumhoz van mel­
lékelve annak katalógusa, négy nyelvű (ma­
gyar franezia, olasz és német) czimiappat a 
kiállított növények hét nyelvű nomenelaturájával 
(magyar, franezia, olasz, oláh, német, angol, cseh 
nyelven). Ez a katalógus a közönség rendelkezé­
sére áll.

A herbáriumon kívül érdekes a tarsa=ag ura­
dalmáról készült három térkép, egymás mellé he- 
Ivezve. egyik az uradalom közigazgatási, másik to­
pográfiái, harmadik geológiai térkepe. A térképek 
magyarázatául sí olgál egy füzet, mely az urada­
lom helyrajzi, földtani és íöiJix. ! iramát adta kü­
lön magyar és ’ülőn franezia ad - b. s * kö­
zönségnek ingyen kiosz-arik

A gyűjteményben -a < me. a ni1 -ár-cr v- 
vonalnak általános ter»e. továbbá eunes Hossz-szel­
vénye, végül számos fénykép, melyek szintén ki 
vaunak függesztve a falra, a társaság magyaror­
szági vonalainak legszebb pontjait feltüntetve. Ez 
a kiállítás, mely tömegével és helyes elrendezésével 
imponál, a legtöbb nézővel bir. A terem harmadik 
falán, az ablakcldalon, szemben a bejárással van 
elhelyezve Budapestnek régi hydrografikus térképe 
Vörös Lászlótól, készült 1833 ban. Ez alatt va« 
eg? szép vitrina, melyben dr. Dezső Bélá­
nak a Quernerobaa gyűjtött szivacsai vaunak ki­
állítva. A szép gyűjtemény szintén figyelem tárgyát 
képezi.

Ez alkalommal a magyar kiállítás ismertetését 
itt félbeszakítva, a többit egy jövő levelünkre 
hagyjuk. *

* *
A királyné már három napja van itt, de még 

nem hagyta el a palotát. A kiállítást sem (látogatta 
még meg. Ma Padovába utazott, hogy megnézze 
a nagy katonai hadgyakorlatot, este azonban már 
visszautazik.

Viktor Emánuel trónörökös főherczeg pénte­
ken délután hozzáfogott a kiállítás megtekintésé­
hez ós szombaton délután folytatta. Első nap meg­
tekintő az első emeletben elhelyezeti kiállításokat, 
második napon a pavillont és a második emeietet. 
Vele volt nevelője ós a rendező bizottság elnöke 
báró Cattanei és Barozzi.

Mindenütt az illető biztosok mutatták meg a 
főherczegnek a nevezetesebb tárgyakat. A magyar 
osztály bejáratánál dr. Erőd! Béla fogadta őt és 
a magyar katalóguson kívül a szétosztásra szánt 
füzetek ós az Eggenberger-Hotaoika-féle atlasz egy 
példányát nyujtá át a főherczegnek. Aztán végig 
kalauzolva őt a magyar kiállításon, a következő 
tárgyakat mutatta meg neki. Legelőször a Koller- 
féle szép fényképeket, melyek erdélyi népvisele­
teket ábrázolnak, a meteorologiai térképeket, Türr 
tábornok kiállítását.

Az ifjú főherczeg érdeklődéssel nézte ezeket, 
minthogy Türr tábornokot személyesen ismeri. Az­
tán megnézte az osztrák államvasut szép herbáriu­
mát, mely őt nagyon érdekelte, úgy hogy néhány 
kérdést is intézett a herbáriumról. A szivaesgyüj- 
temónyt is figyelemmel szemlélte, aztán a Tátra 
hegység galvan-plasztikus és viasz-dombormüvét nézte 
nagy tetszéssel. Zsigmondy városligeti artézi kút­
jának hossz-szelvényénél csodálkozott annak mély­
sége fölött, mit Erődi úgy akar, ntki megfogliatóbbá 
tenni, hogy a Sz. Márk campaniléjáaál tizszerte mé­
lyebbnek mondotta. Kérdezte, ho^y magyar mérnök 
fúrta-e, mire a magyarázó igennel felelt s hozzá 
tette, hogy az illető mérnök most Olaszországban, 
Ferrarában fúr artézi kutat. Azután még a dobsi- 
nú jégbarlangot mutatta meg a főherczegnek s át­
tért a szegedi kiállításra, hol bemutatta Matshásyt, 
Szeged képviselőjét és átadta neki a szót, hogy a 
kiállítást ismertesse. Miután nevezett a kiállított 
tárgyakat franezia nyelven ismertette, megint Eródi 
folytává az ismertetést, bemutatta a közoktatásügyi 
minisztérium által kiadott iskolai fali táblákat, me­
lyeket a főherczeg kedvvel nézegetett, különösen a 
népviseleteket vizsgálgitva. Itt be lévén fejezve a 
magyar osztály, a főherczeg kezet szorított ós meg­
köszönve a kalauzolást, áttért Spanyolországba s 
igy tovább Németországon át Svájezba és vissza 
Magyarország udvari szobájába, hol megint néze­
getett egyetmást, különösea Apponyi Sándor gróf 
régi térképét. Innen aztán Hollandián és Észak- 
Amerikán át hazatért.

A giunta tegnap este újra ülésezett, külö­
nösen a megnyitás, a jury és az ülések sorrendjé­
ről tanácskozva, a megnyitás fölötti viutkomsb*a

Pánin Szergiusz

— AZ ÉLET HAECZA1 —
BEKÉNT.

írta: aioaess űhhi ?,
Fordította ; FÁl J. BÁL.A.
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Lehetséges-e, hogy ebben az üres, lóba élet­
módban Micheliné boldognak érezze magát? Férje 
szer Íme elég neki. Gyöngédségén kívül semmit 
sem kívánt; minden egyeb közömbös volt rá 
nézve. 6 ő tőle, a szenvedélyes dolgos asszonytól, 
szü'etctt ez a szenvedélyes szerelmes asszony ! A 
vérnek azt az egész hevét, melyet anyja a inun­
kéra fordított, Micheliné a szerelem szolgáltában 
ka-znáita föl.

Szergius egyébiránt — ezt meg kell neki 
adni — kifogástalanul viselte magát. Nem vádolta 
a látszat sem. Hü volt. Bármily valószínűtlennek 
tetszhetett is egy olyan ember részéről, mint ő, 
mindig neje mellett maradt, Alig ment el a társa­
ságokba egyszer is nélküle.

Valóságos ga’amb pár volt ez. Nevettek is 
rajta. „A herezegné selyem-madzagot kötött a Szer- 
giusz ujjara“, mondák a kaczórok, kikkel Panin 
azelőtt olyan sokat foglalkozott.

S Desvarennesnónek bizony megért az vala­
mit, hogy leánya boldogsága felől bizonyos lehe­
tett. Drágán vásárolta ugyan meg ezt a boldogsá­
got. De a példiszó is azt mondja, hogy a pónzes- 
zsakra könnyen akad folt.

Másrészt bizonyos volt az is, hogy a her­
ezeg nem adott magának számot arról, a mit 
elköltött. A keze mindig nyitva volt. És soha 
nagyobb urat nagyobb tiszteletben nem részesítet­
tek a vagyonáért. Paninnak, midőn Michelinét 
nőül vette, teljesen rendelkezésére állott az urasz- 
szony pénztára. Ezt a csoda-pénztárt ő lehetetlen­
nek tartotta kiüríteni, s úgy merített belőle, 
mint valami Ezeregyéjbeli királyfi a tündérek kin­
cséből.

Desvarennesné úgy gondolá, hogy talán elég 
lesz bebizonyítani neki, hogy 6 az alaptőkét jöve­
delemnek veszi B fölemészti a felesége vagyonát.

Akkor aztán máskép fogja magát viselni. Csakhogy 
erre a pillanat nem volt még alkalmas, s az el­
költött összeg sem elég nagy. Lármát csapjon egy 
pár százezer frankért ! Még fösvénynek kiálta­
nák ki.

Várni kell tehát.
S az úrasszony, bezárkózva saint-domiuique- 

ufezai irodájába, Maréehallal együtt, ki belső meg­
hittje volt, egész d hvel és tűzzel dolgozott, ha­
lomra gyűjtve a pénzt. S gyönyörű párviadal volt 
ez e két lény közt, a hasznos és az ártalmas közt, 
amaz mindent alája rendelvén a munkának, emez 
mindent föláldozván az élvezetnek.

Október vége felé az időjárás rosszra for­
dult Cernayl en, s Micheliné hidegről panaszkodott. 
A kastélyt éli fényes élet annyira tetszett Szergiusz- 
nak, hogy süketnek tettette magát. De Micheliné, 
ki elveszettnek érezte magát ebben a terjedelmes 
lakban, hol az őszi szól panaszosan süvöltött a 
park lombjai közt, melyek szép aranysárga szint 
öltöttek, — szomorú lett, s Szergiusz megértette, 
hogy most már ideje visszatérni Párisba.

A városba érkezve, ezt elhagyottnak találta. 
De a pompái lakosztályban való megtelepedés 
olyan gyönyörűségére volt, hogy minden másról 
megfeledk. zett. Újnak tetszett előtte minden. Vó- 
gig-végig nézte a bámulatos kárpitokat, a bútoro­
kat, mik csupa remekművek voltak, a festménye­
ket és ritka tárgyakat.

El volt ragadtatva. Valóban gyönyörű volt itt 
minden s a kalitka méltó a madárhoz.

Néhány estén át szívesen maradt otthon Mi­
cheliné mellett az ezüstös-szürke díszítésű kis bou- 
doirban, mely neki kedvencz szobája volt. Ujjával 
albumokat lapozgatott, mig a fiatal asszony, zon­
gorája mellé ülve, zenélt vagy énekelt.

Korán feküdtek le ós későn keltek fel. Az­
után a herczeg inyencz lett. Órákat töltött el a 
menu összeállításával s uj étkek feltalálásával, a 
melyek fölött főszakácsával, ez elsőrendű konyha- 
müvészszel értekezett.

Napközben kilovagolt a Boisba; de ott nem 
talált többó senkit. Minden második kocsi bérkocsi 
volt, melynek inibónult lova, fejét lábai közé ló­
gatva, álmos üggetóssel haladt a fasorban, mely a 
tavakhoz vezet. Azután nem járt többé az erdőbe, 
hanem gyalog sétált ki a Champs-Jtilysóesre.

Halálra unta magát. Az ólet sohasem tetszett 
neki olyan egyhangúnak. Azelőtt megvolt legalább 
az a dolga, hogy a jövő miatt kellett aggódnia. Azt 
kérdd magától, hogy mikép vergődhetnék ki ebből a 
szomorú állapotból, a melyben tengődik. Bezárva ebbe 
a boldog életmódba, gond nélkül, baj nélkül, úgy 
unatkozott benne, mint börtönében a r*b. Vélet­
lenre, meglepetésekre áhítozott; neje pedig csak 
ingerelte, mert nasyonis állandóan szelíd termé­
szetű volt. Mindig ugyanazt a mosolyt látta ajkán. 
Aztán meg, a boldogság nagyoais jót tett Miche­
linének: hízott.

Egy napon, % boulevardon, Szergiusz egy 
ifjúkori ismerősével találkozott, Prófont báróval, ki 
tékozlása miatt már régóta gondnokság alatt volt. 
Szergiusz esküvője óta nem találkozott a báróval. 
Volt is öröm. Ezer mindenféle mondani valójok 
volt egymás számára. Sétáiás közben a Royaie-ut- 
czába ércek.

— Ugyan jöjj fel a klubba, monda Préfont, 
barátját karon fogva.

A herczeg, a milyen dologtaian volt, enge­
dett és fölment.

Sajátságos élvezettel találta magát itt a „Grand 
Cercle“ rikító fényűzéssel bútorozott termeiben. A 
pipázó szoba bőrrel bevont közönséges karszékei 
kellemesek voltak neki. Nem vette észre a színű­
ket hagyott s a czigarettek forró hamujától meg- 
pörzsölt szőnyegek kopottságát. A kárpitokba bele- 
evődött éles dohány-szag nem émelyítő.

Neki elég volt az, hogy nem otthona van, s 
a rossz helyek utáni honvágy úgyis bántotta már. 
Bizony nagyon régóta ól már családi körben.

Desvarennesnónek midőn egy reggel hírlap­
ját kibontotta, szeme egy néven akadt meg: a her- 
czegén. Ezt olvasta a lapban:

„A „Grand Cercle“ aranykönyve egy újabb 
fényes névvel gazdagodott. A kör ugyanis Prófont 
báró ós de Bligny herczeg ajánlatára tagjai közé 
sorozta Panin herczegeh“

Ez a néhány sor, mely a hirlaptudósitók 
nagyképü és lapos styljében volt szerkesztve, for­
rásba hozta az úrasszony vérét. Fülei csengettek, 
mintha a Saint-Ecienne-du-Mont valamennyi ha­
rangja zúgott volna belejök. Egyszerre megjelent 
előtte a veszedelem. Az ő veje, az a született já­
tékos, a klubban 1 Vége már Micheliné számára a

mosolynak, derűnek. Félelmetes vetélj tárt a akadt: 
a játék emésztő szenvedélye.

Desvarennesné elgondolkozott, a férj elhagyja 
a családi tűzhelyet: ez neki épen előnyére válik. 
Az az ajtó, a melyen Szergiusz kimegy, neki nyí­
lik meg, hogy belépjen rajta. Azt a tervet, melyet 
Cernayben gondolt ki, a menyegző ama szőrűvü 
éjjelen, midőn Jeanne vallomást tett neki, most 
rajta áll megva’ósitania. Ha a herczegeí bőven el­
látja pénzzel, eiőségiti vele szenvedélyét. S igy 
mulhautlanul sikerül Michelinét Szergiusztól ela­
kasztania.

Azután ismét maga ellen fordult az urasz- 
szony. Elősegíteni leánya férjének a vesztét, szilaj 
anyai önzés czóijából — nem hitványság volna-e 
ez ? Mennyi bánatába tog kerülni a herczeg rósz- 
szasága annak, a kit ő minden áron meg akar 
hódítani! S végre is, itt lesz e mindig, hogy anyai 
szeretetóvel nyújtson kárpótlást a keservesen nél­
külözött férj elpártolásáért ? Meghasonlásbán hagy­
ja-e a háiastársakat, mikor meghal ?

Desvarennesné eliszonyodott attól, a mit as 
imént tensi akart. S föltette magában, hogy a he­
lyett, hogy a hsrezeget előbbre taszítaná a végze­
tes lejtőn, inkább minden lehetőt megtesz, hogy 
arról eltérítse. Ezzel az elhatározással aztán meg 
is volt elégedve. Fensőbbnek érezte magát Szer- 
giasznát, s ez a gondolat jótékony hatással volt reá.

A Klubba való beválasztás Pánin életének uj 
érdeket kölcsönzött. Cselhez keltett folyamodnia, 
hogy szabadságot nyerjen. Első esteli elmaradásai 
Michelinét mélyen megháborították. A fiatal asz- 
szony, látván, hogy férje este elmegy hazulról, fél­
tékeny lett. Azt hitte, hogy valami viszonya van ; 
reszketett szerelméért. Szergiusz titokzatos maga vi­
sel te iszonyú kínokat okozott neki.

Anyjának nem mert szólni, férjével szemben 
pedig kétségbeesett némaságba merült. _ Szótlanul 
fürkészett, hallgatózva a legkisebb szóra is, figyelve 
a legcsekélyebb jelre, mely íölvilágositást adhat.

Egysz r a Szergiusz öltöző szobájában a kan­
dallón egy elefáat-csont koezkát talált, mely a 
„Grand Cercle“ jegyét viselte. Férje tehát a kín ­
ban tölti estéit. Ez a fölfedezés megvigasztalta. A 
baj csak felónyi, s ha herezeg játékközben fogyaszt 
el néhány szivart, ez nem igen nagy bűn. Ha is­

merősei visszatérnék a városba s az estélyek ismét 
megkezdődnek, majd hazaszokik megint.

Szergiusz rendszerint tiz óra tájban hagyta 
el Michelinét. A klubba tizenegy óra tele érkezett. 
A nagy játék csak éjfél után kezdődött. Ekkor aztán 
az iga ;i játékos szenvedélyével űH az asztalhoz. Ha 
avert, areza bő-v öröm kiG’-z •. ha vesztett
a ’róbálvány ka w meredné -isoulicott. Vo­
násai összehúz "i , 4 t'z lokrgott.
Idegesen hara, ;a v •. . • te az. i
néma volt, s fenséges .ju,a > un. A- c , re •<.» 
egyiránt.

Vesztett. A szareovse állandóan távol ma­
radt tőle. Csakhogy a klubban veszteségét nem 
korlátozta a társadalmi ii ealőség. Oly összegig me­
hetett el, a mint csak akart, mindig találván olyan 
ellenfélre, a ki tartotta a tételt. S halvány arczczal 
ülte a lámpák ernyője alatt, reggelig eljátszó *, 
forralva vérét, insrevitve idegeit, sorvasztva élet­
erejét az őrületes szenvedély szilaj kielégitóséban.

Egy reggel Maréchal belépett az úrasszony 
szobájába. Egy kis négyszögletű papirost tartott 
kezében. Szó nélkül teve le az asztalra.

Az úrasszony fölvette, elolvasta, a mi rá volt 
Írva, s egyszerre elvörösödve fölugrott.

A papíron ez a néhány szó volt:

„Fölvettem Salignon úrtól százezer frankot.
Pánin Szergiusz.“

(Folyt. kSv.i

AZ ELHAGYOTT HÁZ.

Jules Clare tie regénye.
XIII.

A színésznő.
(Folytat».) 46

Mily buta az ember! Éjjeket tölteni egy" 
szerep betanulásával, összegyűrni ujjaink közt e 
kéziratot, melybe életet kell önteni, fáradozni az­
után. hogy lekössük oly emberek ügyeimít, kik az első 
előadás estéjén nem is ügyelnek reánk, ha nem éneke­
lünk valami oparettebeli dalt; azon rögeszmével bírni, 
hogy a művészet által hathatunk és uralkodhatunk oly 
lények felett, kiknek a szépről fogalmuk nines!

\



legtöbb gondot okozott a terem megválasztásának 
ké'd'-'se. A dogék palotájának nagy terme csak 
500 személyt képes befogadni, már pedig magából 
Velenciéf'ó' 400 egyén tart számot a meghívásra.

A<.oni;ivül a terem inog, ha több száz ember 
iár benne ; az építész veszélyesnek is mondotta ; 
nem á'l jót érette, hogy zsúfolás esetén veszedelem 
nun történik, a királyt pedig, ki a kongresszus 
megnyitásán jelen lesz, nem lebet életveszedelem­
nek kitúrni. Vámbéry indítványán: *zen kérdés és 
ar. egész megnyitási ünnepély rendezése egy albi- 
z t'Mgra bízató!t, mely Vámbéry elnöklete alatt 
fog & dologban eljárni. A jury megalaki- 
tisa kepezte a második tárgyát, a megalakí­
tandó jury: eV mindeneseire a legnehezebb lesz fel­
adata: k“mény küzdelme* lehet várni, mert 
a szétoszlandó érmek száma roppant cse­
kély, ahoz a kompetencziához képest, mely a 
ki'Hités; biztosok részéről az egyes kiállítok szá­
mára támasztatok. Az arany érmek zzáma összesen 
48 az ezüst érmeké 96 a dicsérő oklevelek száma 
244. B'-en ••ek-ély számból lehetetlen lesz annyi 
Irr-áb;*?, j.-!e: kiáditó igényeit kielégíteni. A oia- 
g r ;á!i--:i- bi/to-a * magyar kiallitók részére 
( a 5 6 many érmet 12 ezüst érmet Bs ieg- 
«1 .4 -,-rő oklevelet szeretne kieszközölni.
Hogy ebből az óhajból mennyit sikerül kivívnia, 
az: most eég hozzávetőleg sem lehet elgondolni. 
A fcarcz mindenesetre kemény lesz.

Ma nyűik meg > Feftice színház Aida ope­
rával. melyet het-zer fognak adni egymásután. A 
mai sd.'sra a magyar delegátusoknak és bizto- 
sokn V a sindaeá egy páholyt bocsátott rendelke­
ző; ük^e.

4 királyt holnap délelőtt várják Padovából, 
hol m i nagy katonai gyakorlatok tartatnak.

A magyarok közül Vámbéryn kívül itt 
raa T ü r r, ki tegnapelőtt este jött meg, holnap 
jón m.-g Hun fal vy Jnök, Veronából. Puiszky 
ma vi^.zautázott Budapestre. Az idegenek csakúgy 
ózönl-n.-K mos; ide. A vendéglők zsúfolvák és 
drágák.

‘ ;7'íni 1 úz, !9
— A nemzeti színházban hosszú pi­

henő után ma a „Tannhäuser“ került sz-nre rész- 
í.-n uj szereposztással. — „Venust“, kinek az ope­
rában a íegkinosabb s leghálátlanabb szerep jutott, 
Spányik Irma k. assz. adta antik nyug Jómmal 
ee : zenvedélytelenséggel. A nemes „Wolfram“-at 
>: ale c z k y ur — énekelte el darabos hangjá­
hoz képest meglehetős diskret módon Igen jő volt 
Ney „Hermann“ szerepében; s legalább hanggal 
győzte X i t t i n g e r Irma assz. is, ki „Erzsébet“ 
s erepére vállalkozott. „TaunbáuserM Gassijuróue- 
kiUe sok helyen szépen, de kissé fáradtan. A „da- 
3- r >k“ karában nélkülöztük a régi jó erőket. Leg­
több tapsot a nyitány aratta, melyet a zenekar ki- 
í -g- stalaaul játszott el.

— A nemzeti színházból. Á nemzeti 
színház onerai szaka — különösen tekintettel a 
sugárúti dsimű-szinház igényeire — az udvari ope- 
rnk színezetét igyekszik magára venni, a mennyi­
ben az igazeraGisag más nagy opera-szinházak min- 
■ ajkra az <ddig:, p«r hatosért naponkint összeto- 
botzott statiszták helyett, csekély fizetéssel állandó 
ne na személyzetet szándékozik szerződtetni. — A 
Lsraz'ti színházban szombaton, f. hó 17-én „Az 
áiarezos bál“, Verdinek e nálunk igen kedvelt ope­
rája rés. ben uj szereposz!ássál kerül színre. Amá­
liát beer manu k. a, Uirikát Bartoiueci 
1> a. ég Oszkár apród szerepét. Bély Hermina 
k. a. fogj- énekelni. A löbbiekre nézve a szerep- 
osztás a régi marad. — A nemzeti színház operai 
igazgató áea megszerezte és még ez évadban színre 
li .zni szándékozik Forster „Spieimano vagy 
Rattenfänger von Hameln“ czimü ráállítás > ballett­
jét, melyet a bécsi operában rem rég adtak köze­
pes sikerr-l.

— A műcsarnokból. Li-tzenmayer 
Sándortól kinek a képzőművészeti társulat tavaszi 
jiió-i.íás-zo. a Faust cyclnsa volt kiáilitva, most 
Schiller „Die Gr! eke“ czimü költeményének il- 
]usz‘r. c J j1. lesz látható a? őszi tárlaton. A 32 
kartor Lói álló k-psorozat valószínűleg ismét sok 
;.éző>. fog a műcsarnokba vonzani. — T e 1 e p y 
Károly, a társulat soütárnoka ki jelenleg Szent- 
K -r-szte.Ti Ipoiyi árnold püspök kastélyában egy 
nagy iquare!len dolgozik, holnap visszaérkezik a 
1' városi a, h gy az oki 1-éa megnyitandó őszi ki- 
í.iiitas berendezéséhez hozzá kezdjen.

— I)o nát Gyula fiatal szobrászunk br. 
Lipíh ay Re.a megrendelésére két allegóriái ala­
kot készít, az egyik a „Hüség“-et, a másik a 
„ Vendégszeretet“-et ábrázolja.

— Arany Jutta, fiatal gordonka-művésznő 
1 hó 11 én a K!emens-fé!e helyiségben tartott 
hangversenyen mutatta be magát a fővárosi közön­
ségnél: Játékának biztonsága, erőteljes hangja és 
•néiy érzésé aitai nagy baust idézett elő és zajos 
tapsokat aratott. Az alig 17 éves mű résznő Gounod
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Lelkemr1 mondom az eléggé együgyű! és leczké- 
irnhez újabb alapot kellene keresnem ! A szerzők és 
színészek csak nyernének ez által. Én így szólnék hoz­
za jók : Ne szóljatok ezen jó közönséghez az első elő­
adások ban és ezen szeretetreméltó „egész Páris- 
hoz,“, mely — nincs szabály kivétel nélkül — mint 
egy ,-a-n í t képezi a nagy város kosarának és min- 
d-" nj darabnál megjelenik, sőt gyakran áruba 
bocs’.jfia magát; ne szóljatok neki oktalanok a 
kec-iűii ■ rő!, ezen rögeszméről, a kötelesség, ezen 
oKtaian.-ágról, az erényről, ezen nyugatomba 
helyezett kéjhölgyről ; ne szóljatok neki se 
anyai szerétéiről , se családról , különben bo- 
iondntk tartanak . sem az atyai házról, sem 
az emlékekről , azzal vádolnának , hogy elbo- 
londiijáuik az embereket, sem a hazáról ez 
sLA-m; a vidámságot, se azon semmiről, mely 
nagy sz.v-akbö! ál*, mi-rt a büszke szavak férfias 
-etné r- é- nag- dobokra ösztönöznek. Mindennek 
s.ge, . mied elcsépelt. Már kiment a divatból. 
Mind nki ismeri. A tömegnek jó! efféle badarsá­
gok már nem vonzanak. Más kell! . . .“

Azonban néha mégis megesik, — ez eredeti 
- hogy egész Paris hasonló szavakra tapsol „a 

bizalom könnyeit ejtő“, mint valaki, ki nem tud 
uiaszul, és Rigoletto dalaira mégis nagy izga’omba 
jönne. A dallam elegendő, de a nyelvet libái érti. 
És ha a becsületesség ily lapsokat arat az kivéte­
les eset. Nem kell erényesnek lenni. Félre a val­
lással ! ez nagyon unalmas. Az jó, az szép, az 
kellemes, mi divatban van, csak ez arathat sikert, 
es iekemre mondom, vagyonhoz, dicsőséghez csak 
Taupe és Ciapand éneke vezethet; ime

És ding ! dong :
A batignoleei n6 piiduez I
Ka ding! dong!
A panteont leopard I

Ez a paradia a kötéltánezolás, a szemfény­
vesztés, melyet a színpadon meghonosítottak ; az 
énekes kávéház»k bevitele a színfalak mögé; a 
magán szobák úudolgatása, melyet művészetnek 
b vnak. toz által a színház az illetlenségek és izet- 
ien élezek színhelye lesz. Ah! hol vannak az idők, 
midőn dörgő szavalatommal (akkor még volt han­
gúm) egész Párisi forrongásba hoztam.

És felegyenesedve, de még mindig a kereve-

Faust ábrándját és Auber (Portién némáját adta 
elő. Közreműködtek még F á y Szeréna kisasszony 
ki Aranynak egy költeményét szavalta, Rausch 
M ur, ki Liszt Ferenez magyar rhtpsodiájanak 
előadásával a közönséget fényes játéka által elra­
gadta, Frankbenser Huber Magyar ábrándja­
vai pedig ritka technikájának jelét adta Kieme­
lendő végre Drescher B., ki hangszerét itt 
Budapesten először mutatta be a konczertveremben 
mint magánhangszert, mert eddigelé Budapesten a 
vadászkürt, mint magánhangszer szalonképes- 
sóggel nem birt.

— Művészet és üzlet. Egy berlini lap 
a következőket közli: Rnllmann a híres gazdag newyoiki 
impressario mnlt nyáron Páriában tartózkodott, hogy Patti 
Adelinát egy amerikai kőrútra rábírja, mely körutat a mos­
tani világhírű diva saját koezkázatára teszi meg. „Nem tud­
tam etéihoz jutni“ beszéli el Rollman egyik barátjának.
„És miért nem". — „Ah, Nikolini nem akarta és a Pattival 
nem lehet beszélni, ha Nikolini nines jelen“. — „Mennyit 
ajánlott az énekesnőnek.“ — „Csekélységet, barátom, 54 000 
font sterling t“ volt a válasz. — „Ön tréfál.“ — „Ah, legke­
vésbé sem, én nem szoktam tréfálni, un a dívának ötvennógyezer 
font sterlinget ajánlottam Patti hajlandó volt elfogadni a< aján­
latot, de Nikolini nem. Nikolini azt hitte, h gy 6 Pattival 
sokkal többet fog keresni Amerikában és 80.000 font ster­
linget kért.“— „Nos és? „Nos Nikolini az nr, a mit ő mond 
azt Patti szentnek tartja, neki nincs önállő véleménye ; ba 
azt akarja tudni, hogy mi kép gondolkodjék megkérdezi Ni- 
kolinit és ez megmondja neki saját véleményét, melyet azután 
a Patti ei is fogad. Be ez még nem minden ; Nikolini Fran­
cul véleményét fogadja ei, úgy hogy tulajdonképen Francit* 
az, ki parancsol. Tehát Franehi azt mondja Nikoliainek, „én 
azt hiszem, hogy nektek 80.000 font sterlinget kell kopnotok ', 
Nikolini ezt megmondta a Pattinak és ez nekem azt mondá: „Én 
ugv hiszem, hogy nekünk 80000 fontot kell kapnunk“.- 
„Önnek meg kellett volna adni ezen összeget.“ — „Mit gon­
dol ön, btszorkánymester vagyok-e? Nekem esténként 1000 
fontnyi tt;rling<-t kell bevennem, hogy csak a költségeket 
fedezhessem, mert a diva csak ÍO előadásra akart szerződni 
és nem is operákra, hanem haagveisenyekre ; ez mégis sok“. 
— „De ha ilyen összegeket fizetnek neki Európában !“ — 
„Bah — fizettek. Nem fogják többé fizetni, mert ezen ösz- 
szeg elérhetetlen. És az igazgatók kezdik magokat felszaba­
dítani a színházi vendégek fatális zsarnoksága alól.“

Egyletek, társulatok.
— Am.turi ki eded óvó egyesület 

részére Stern Mik a és Wahrmann József urak 
25—25 forintot ajándékoztak; ugyan ezen czélra 
néhai Molnár Janos 200 forintot hagyományozott, 
mJy összeget örökösei befizették, miért is kedves 
kötelességemnek tartom a fent tisztelt uraknak az 
egyesület hálás köszönetét nyilvánítani. Mező-Tur, 
szept. 10. Spett Dez ő, egyl. titkár.

— SL budapesti honvédégyesű- 
1 e t, a múlt héten elhalasztott választmányi ülését, csü­
törtökön, f. hó 15 én e s t i 6 órakor, szo­
kott helyiségében a Sebestyén-téren fogja megtartani.

Fővárosi ügyek.
— Két villanyos vízállás mutató 

készülék felállítását határozta el a fővárosi tanáé15. 
Az V. kerületi vízvezetéki szivattyú állomá on lesz­
nek elhelyezve, s Meidinger-féle ballon elemmel 
fognak bírni, melynek töltése viz és rézgáliezból 
áll úszója pedig vörös rézből készült.

— A kecskeméti uteza rövid idő múlva 
már átadható lesz a forgalomnak. Az uj keramit- 
burkolat kész és most a jól megszéiesitett járdát 
aszfaltirozzák. Tavaszszal vagy talán már őszszel 
ültetik a fákat úgy, hogy a kecskeméti uteza egyike 
lesz a főváros legszebb utczáinak. Hozzá még az 
uj téglaburkolaton a kocsiközlekedés is sokkal zaj­
talanabb, a minek az ott lakók minden esetre na­
gyon fognak örülni, a keramit téglákat a buda­
pesti kőszénbanya és téglagyáz-iárrulat szállítja 
iáját gyárából és az útburkolat négy szegméterjének 
teljes költségei 8 frt 50 krt tesznek, mi a gránit­
nál sokkal olcsóbb — mig tartóssága vetekedik a 
gránitéval, a társulat még az egyetem utezát s 
régi városház kerül levő két szűk utezát is kera- 
mittégláival burkoltatja. összesen mintegy 3908 
négyszegméternvi területet, melyből a kecskeméti 
utezára 2092 négvszegméter jut. A társulat öt évig 
áll jót a munkáért s az anyag tartósságáért s csak 
öt év ufáu kap méter es óvenkint 20 k . javítási 
általányt.

— Tömeges iskolaépítés. Főváro­
sunk rohamos fejlődésének, népessége gyors szapo­
rodásának természetes következménye, hogy az is­
kolaköteles gyermekek száma évről évre nő s ma 
már megüti a 70 ezeret Minden fanév megnyílta 
magával hozza az iskolák szaporítását egész soro­
zattal. s maholnap nem lesz elég az a millió forint, a 
mit a törvényhatóság évente iskoláira áldoz. Az idei 
tanév elejére is a főváros bárom egészen uj iskolát 
nyitott meg: úgymint két polgári leányiskolát éa 
egy elemi iskolát fiuk és leányok számára. Ezen kivül 
a már tavaly is megvolt iskoláknál a párhuzamos osztá­
lyokat szaporította; és pedig az elemi iskoláknál 
tizennégy, a polgáriaknál öt uj osztályt nyitott 
— eddig. Olyan eset is adta magát elő, hogy

s z á z t a n u 1 6 t képtelenek voltak minden áldo­
zatkészség mellett is fe'venni. A VI. kér. polgári 
fiiskolába ugyanis 180 at iittk be az első rsz- 
tályba, ezek feloszthatok három: a b és c párhuza­
mos osztályokra. A jelentkezés 280-ra rúgott, de 
miután a törvény nem engedi meg, hogy d. 
(vagyis negyedik párhuzama osztály) is legyen, a 
többit vissza kelle utasítani. Ily körülmények 
láttán gondolkozóba esett a p o 1 g á r i i s- 
kolai iskolaszék, mely ülését a 
napokban tartá. — Az ülésen kifejtetett, hogy 
az iskola-stüksóg a jövő években még inkább 
fog mutatkozni s helyiség máris nincs, a főváros 
számos iskolája bérházbau van elhelyezve, mi sok 
teherrel jár Ha a főváros maga ópitne czélszerü 
iskolákat, (mert a bérházbeliek tulajdonkópen bol­
tok), akkor az ezekbe fektetett tőke a sok bérki- 
mólóssel kifizetné magát, mert a törlesztés nem 
igényelne ennyit, a mennyit most bér fejében ki­
adunk. Az iskolaszék elhatározá, hogy a tanácsnál 
indítványozza, miszerint a főváros a közraktárak 
megválása folytán a 6 milliós kölcsönnek vissza­
tértig 3.200,000 forintos részletéből mintegy más­
fél milliót uj iskolák építésére fordítson, mikbe 
a mostan bérlett iskolák lesznek elhelyezendők.

Törvényszéki csarnok.
— Csalás és hamis bukás. Tegnap 

lhirdette ki a budapesti törvényszék Goldstein 
Zsígmond és nejének budapesti kereskedőknek a 
legtöbb itélőszók Ítéletét, melyben a kir. táblai Íté­
let helybenhagyjon s Goldstein Zsígmond csalás 
és hamis bukás miatt 6 hónapra, neje pedig 3 
napra lettek elitélve. neje a forj büntetésének kiál­
lása után kezdi m“g büntetését.

— Sikkasztó kereskedő segéd. 
Bium Sámuel helybeli kereskedő több Ízben adott 
át Blau Dávid helynélküii kereskedő segédnek árukat 
eladás végett, utóbb azonban Blau sem az áruval, 
sem a pénzzel be nem számolt, hanem maga he­
lyett irt egy levelet Biomnak, melyben egy zálog­
levél volt az elzálogosított árukról, s levelében 
msgiría, hogy őt ne is keressék, mert midőn 
Slum a Lvelet veszi, 6 már akkor a Duna hab­
jai közt lesz eltemetve. B 1 u m tehát az árukat szé­
pen kiváltotta s Blaut nem is kereste volna, ha 
véletlenül tudomására nem jön, hogy Blau élet­
ben s Pesten van. A mai napon megejtett vógtár- 
gyalá-i alkalmával Blau a tényállást ép úgy adja 
elő, csak az* teszi hozzá, miszerint azért nem volt 
szándéka B1 u m o t megkárosítani, mint ez történt 
is. mert nődére a kárt Blumnak megtérítette. 
Kir. ügyész előterjesztése folytán a törvényszék 3 
heti fogságra Ítélte mint sikkasztot. Vádlott fe- 
iebbezett, kir. ügyész az Ítéletben megnyugodott.

— Véghlgnácz bűnügyében. Vád 
lőtt szabadlábra helyeztetósi kérvényét az összes 
iratok kapcsán a kir. ügyészség azon inditványnyal 
tette át a bpesti kir. törvényszékhez, hogy miután 
a vizsgálat már befojeztetett, megfelelő óvadék leté­
tele mellett szabad lábra lenne helyezendő. A tör­
vényszék a B. S. szerint, ez iránt még nem hatá­
rozott. mindamellett kétségtelen, hogy a mennyi­
ben Végh Ignácz a megállapítandó óvadékot lete­
szi, azonnal szabadlábra bocsátja.

— Egy ágyteriíőért. Porgesz Annát 
egy ágyteritö ellopásáért 2 havi börtönre ítélte ma 
a budapesti kir. törvényszék.

— A vádlott védelmi joga. Érdekes, 
elvi jelentőségű határozatot hozott a napokban a 
kir. tábla, mely számos, a felmerült esethez ha­
sonló szabálytalanságot van hivatva megszüntetni. 
Az idevonatkozó eset a következő: A budapesti 
kir. fenyitő törvényszék Szadeczky József új­
pesti mosó-intézet tulajdonosát sikkasztás miatt vád alá 
helyezte. Szadeczky bűne abban állott, hogy a 
mosás végett neki átadott ruhanemüeket elzálogo­
sította s a pénzt a maga czéljaira fordította. A 
vógtárgyalásra tanukópen beidéztelek F o r n h e i m 
Dávid és neje újpesti zálogintézet tulajdonosok is, 
kiknél Szadeczky a fehérnemüeket elzálogosította. 
Minthogy vádlott a tárgyalás során azt vallotta, hogy 
Fornheim Dávid és neje tudták, hogy ő a más jó­
szágát zálogosítja el náluk, a törvényszék az 
ügyészi indítványhoz képest a tárgyalás so­
rán vád alá helyezte $ tulajdon elleni kihágás 
miatt egyenkiuí 200 frt pénzbírságra Ítélte, filzen 
Ítélet ellen az elitéit Fornheim s neje felebbezós- 
sel s semmisógi panaszszal éltek s további védel­
mükkel Polcnyi Géza ügyvédet bizták meg. A 
kir. tábla az ügyet vizsgálat alá revén, az 
Ítéletnek Fornheim Dávid s Fornheim Dávidnóra 
vonatkozó íelebbezett részét a vógtárgyaláson elle­
nük alkalmazott vádbeli eljárással együtt megsem­
misítette s a királyi törvényszéket szabályszerű 
újabb tárgyalásra utasította, ebbeli végzését a kö­
vetkezőkkel indokolva. „Ámbár a kihágások esetei­
ben vád alá helyezési határozat hozatalának nincs 
helye s a vádlott rendszerint előzetes kihallgatása 
mellőzésével a tárgyalásra idéztetik ; a vádlottat meg­
illető védelmi :og szempontjából azonban megkivánta- 
tik, hogy a tárgyalásra kifejezetten vádlott minő­
ségben megidézi essék, kinek jogában áll 
védő segélyé-el élni és avval a 2265—80. sz. I.

M. rendelet 38. §-a szerint a tárgyalásig, sőt a tár­
gyalás alatt is értekezni. Hogy nevezettek (Forn­
heim Dávid és neje) a tárgyalásra mint vádlot­
tak lellek volna beidézve, az bebizonyitottnak 
nem vehető, mert azon körülmény, vájjon a vég­
tárgyalásra közvetlen idézést rendelő 4334. sz. 
végzés vagy csak egyszerű idézvény kézbesittetett 
a felebbezőknek, az arra vonatkozó kézbe-itési bi­
zonylatok hiánya miatt megítélhető nem volt és 
ezen hiányt n m pótolhatja a kir. törvényszék 
nyilatkozata, mely szerint a kézbesítési vevények 
kezelésénél ott fenoállana azon szabályel­
lenes eljárás, hogy a vágtárgyalásra megjeleni 
felek megidéztetósót tanúsító kézbesítési ivek meg- 
semmisittetnek: ugyanezen a semmiségi panasz­
szal megtámadott ítéletet a pana=zlókra vonatkozó 
részében az ellen ők. mint vádlottak ellen vezetett 
végtárgyalási eljárással együtt megsemmisíteni 
kellett.“

A szept. 13-iki hivatalos lapból. Személyem körüli 
magyar miniszterem előterjesztése folytán Köszeghy 
Mihály mezőkövesdi r. kath. esperes-plébánosnak Ferenez 
•Tőzsef-rendem lovagkeresztjét adományozom. Kelt Mezőköves­
den, 1881 évi szept. hó 7-én. Ferenez .József s. k. Br. Orczy 
Béla s. k. Személyem körüli magyar miniszterem előterjesz­
tésé folytán Flandorfer Ignácz soproni nagykeres­
kedőnek saját és törvényes utódai részére a magyar nemes­
séget díjmentesen adományozom. Kelt L. m. Brucl.bui, 1881. 
évi aug. hó 25-én. Ferenez József s k. Br. O czy Béla s. k. 
Személyem körüli magyar miniszterem elóte:i".<ztíse folytán 
megengedem, hogy I o s e 1 t Samu Kaposvári lakos és bir­
tokos, valamint törvényes utódai a ,.gölleiu eíőnevet használ­
hassák. Kelt Mezőkövesden, 1881. évi szeptember hó 4-én. 
Ferenez József s. k. Br. Orczy Béla s. k.

AzigazságügyminiszterTatár 
Béla Miskolc« város alpolgármesterét a nevezett város terü­
letére békebiróvá nevezte ki, — Az igazságügyminiszter 
Farkas Lajos dárdai kir. járásbirósági végrehajtót a 
dárd»i kir. járásbírósághoz, dr. Szentléleky László 
kassai kir. törvényszáki joggyakornokot pedig a kassai kir. 
törvényszékhez aljegyzőkké ésKiszely József aranyos- 
maróti kir. törvényszéki Írnokot ugyanezen kir. törvényszék­
hez segédtelekönyvvezeiővé nevezte ki.

A közmunka- és közlekedésügyi miniszter Gyur- 
k o v i e s Kornél magán mérnököt kir. mérnökké nevezte 
ki. A közmunka- és közlekedésügyi fminiszter Szlovák 
Jenő városi mérnököt kir. segédmérnökké nevezte ki. — a 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter Máté Károiy vég­
zett műegyetemi hallgatót ösztöndíjas mérnökgyakornokká 
nevezte ki. — A közmunka- és közlekedési miniszter Ka­
viar Lajos szigorló mérnököt ösztöndíjas mérnökgyakor­
nokká nevezte ki.

A föidmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
M e g e i e Bertalan mezöberényi lakost Bákésmegye békési 
járására nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta mrg

A fővárosi pénzügyigazgatóság S z i g e t h y Fe­
renez kir. törvényszéki joggyakornokot díjas pénzügyi fogal­
mazó-gyakornokká nevezte ki.

A pozsonyi pénzügy igazgatóság N edeezky 
István vágnjhelyi adóaivataii V. oszt. adótisztet a pozsonyi 
adóhivatalhoz IV. oszt. adótisztté nevezte ki.

A karczagi törvényszék elnöke a felügyelete alatt álló 
szolnoki járásbírósághoz Balasssy Bálint ügyvédjelöl­
tet díjas joggyakornokká nevezte ki.

KÖZGAZDASÁG.
Vegye?, kezieménysk.

% Előmunkálati engedélyek. Aczól Péter Arád, 
illetve Pécskától-Kikindáig vezetendő helyi érdekű 
vasutrt, Markovics Miklós magsBmérnök pedig 
Komáromtól Pozsonyig vezetendő másodrendű vas­
útra egy évi időtartamra a közlekedési minisztéri­
umtól előmunkálati engedélyt nyert. Ezen kivül a 
magyar közlekedési miniszter Probstner Arthur, 
lőcsei lakosnak a poprád-orlói, továbbá Williere P. 
és Legros H.-nak a csókatorony-verőczei, a varasdi 
töplicz-pomanovcze-bisztricza'ós bralek-kapniczai vi- 
czinális vasútra egy évi időtartamra előmunkálati 
engedélyt adott.

$ A fiumei kikötőben a forgalom és közleke­
dés előmozdítása czéljából megindítandó munkála­
tok tárgyában illetékes helyről a következőkről ér­
tesülünk: A kereskedelmi és közlekedésügyi mi 
niszterek meggyőződést szerezvén maguknak arról, 
hogy a nauonkint jobban fejlődő áruforgalomhoz 
képest a kikötőnek jelenlegi raktárai elégtelenekké 
váltak.a két minisztérium közt moHanában tárgyalások 
folynak afölött, mily intézkedések által lehetne ezen 
hiányokat beszüntetni ? A mint értesülünk, a köz­
lekedési miniszter uj faraktárak és uj 
m o 1 o épitésót tervezi, a keiediedelmi miniszter 
tárgyalásokat indított egy raktárépítése iránt, amely 
körülbelül 1700 waggonnyi áru befogadására lesz 
képes ; ezenkívül az áilamvaspálya is még ez évben 
megindítja jelenlegi raktárainak meghosszabbítását, 
úgy hogy a jövő óv julius haváig körülbelül 2200 
wagonnyi áru raktározási helyéről gondoskodva 
lesz. Minthogy az építendő raktárak számára bajos 
lesz elég helyet találni, alkalmasint egy 80 méternyi 
széles és 200 m.-nyi hosszú molo fog a tengerbe épít­
tetni. Hogy mily örvendetes módon gyarapodik Fiume 
forgalma, az kitűnik abbéi, hogy a múlt hóban 
1600 waggonnyi áru — nagyobbrészt Francziaor- 
szágba szállítandó repeze — indult el a fiumei ki­
kötőből. Jövőre még a szlavóniai, körülbelül 30,000 
—38,000 nsz. méternyi erdőségek fakivitelónek 
Fiúméba való terelése ezéloztatik; most ez rak­
tárak híján lehetetlen volna, az uj építkezések 
folytán azonban három havi szállításra számí­
tott famennyi°ég lesz Fiumében elraktározható. 
Megjegyzendő, hogy az uj raktárak úgy vannak

ten ülve Thibouviile rekedt hangjával énekelni kez­
dett és csakhamar belejött azon népies dallamok 
egyikébe, melyet a köznép bizonyos idényekben 
nton-utfélen elénekel.

Egy szép este Tivoliban 
Midőn épen négyest tánezolt,
Egy gazdag udvarias tengeri rák 
Megismerkedik egy csinos angolnával.
Ekkor diadalmas arezezal kérdé:
— Honnan jön ön, kedvesem ?
— Én, szólt a vidám gyermek,
Én a sark tengerből jövök 

A sark tengerből,
A sark tengerből!

Mily ügyesen és művészileg,
Forgott a tengeri rák
De a legügyesebb, legkedvesebb
Mégis az angolna volt!

— Tudja-e, hogy mit most itt beszél és éne­
kel, épen nem felvidító Thibouviile? — szólt 
Angela.

— Ez talán szomorú, szólt: egy darabban 
ezt megröviditenék mert nagyon hosszig volna, de 
ez'a tiszta való, leányom! Én csak szegény ördög 
vagyok, de azért mégis vérző szívvel nézem a dol­
gok hanyatlását............. Lássa, egy igaz szó
van Hamletben, igen találó szó ; „A világ 
kifordult sarkaiból !“ Ez tagadhatatlan! Hová, 
jutunk? — Hol van azon pont, a mely el­
választ a rögeszmék, és az álmodozástól? Hol van 
a szép, melynek hazája a színpad ? Fájdalom! ha 
valami régi darab kerül kezünkbe, és ha a jelent 
összehasonlítjuk a múlttal, igy kell szólanunk: 
Nini ni! hisz ennek már vége!

— Talán azért nincsenek már művészek, 
mert nincsenek többé müértők; ön az imént leg­
alább azt mondá . . .

— Az igaz. És ezért mégis mindig lesznek 
művészek, mig mélyen érző nők és férfiak vannak.

— Ha meg is kísérli valaki, a közönség fo­
gadtatása nem valami vonzó, szólt Angela, ezt ma 
este is láttuk.

— Nos tehát I ezen túl kell tenni ma^át. Ha 
ma megveretünk, holnap diadalt aratunk. Hát te 
elkedvetlenednél ily csekélység miatt, ba magad­
ban hivatást érzesz ? Nézd meg Dese’óét ismeretle­
nül, félre ismerve, névtelenül hagyta el a gymna-

se-t, oly kis leány voit, kinek jovőjéhez senki sem 
kötött reményeket a szegény sirt és jajgatott; ez­
után egy kissé bolyongott a külföldön, többek 
közt Olaszországban, hol felismerték tehetségét, 
mintha az ut szélén egy drága követ találnak; ő 
tetőtől talpig párisi nő volt, orrhangjaival elbűvölő a 
hallgatóságot és midőn végre visszatért Párisba, ra­
jongtak utána, első rangú csillaggá lön és eltűné­
sét megkönnyezték.

Nos tehát, hol találta ő a könnyeket, a he­
lyes hangsúlyozást, a festői mozdulatokat? útköz­
ben talán ? . . . Korán sem ! Itt! önmagában ! itt! 
itt ! itt !

És Thibouviile megérintó Angela bal oldalát 
és igy szólott hozzá:

— Hát végre is nincs neked szived?
A nő sajátságos arczkifejezéssel tekintett reá, 

és szinte tegezve igy szólt:
— Azt hiszed? szólt oly hangsúlyozással, 

mely meglepte és könnyedén megrázkódtatá a sza­
valat! tanárt.

Szólani akart, midőn az ölt öző szoba ajtaján 
kopogtak.

— Ki van itt ? kérdé a színésznő.
— fim !
Ö meg smerte Reynióre hangját, érezte, hogy 

a festék alatt halálosan elsápadt és igy szólt Thi- 
bouvillehez :

— Hagyon el engem !
Jtizután gyorsan sietett az ajtót felnyitni.
A tengernagy egy kissé sápadtan belépett, 

kalapját kezében tartá. Fejével viszonozta Thibou- 
ville üdvözletét, midőn ez utóbbi köszöntötte és 
midőn egyedül maradt Angélával, igy szólott 
hozzá:

— Öa láthatja, hogy siettem megtudni ....
A nő száraz hangon télben szakitá.
— Nos tehát, kedves tengernagy, ezerszer 

bocsánatot kérek, hogy ma este ide lárasztottam. 
Azt hittem, diadalt aratok. Kis bukásom (uh ! ez 
bukás volt) megdermesztett . . . fiizenfelől az is 
eszemb3 juthatott volna, hogy egy felvonásköz 
alatt csak nem tehetek önnek bizalmas közlé­
seket..

Félbe nszakitá.
Daczára annak, hogy arcza erősen be volt 

festve, hogy szemeit kékes kör vette körül, és ajkai

is ki voltak pirosítva, Reynióre ezen szinészi álarcz 
alatt, egy szomorú izgatott női arezot látott

— Ez nagyon is komoly, végzé remegő han­
gon, mi borzasztó sajátságos kifejezést kölcsönzött 
ezen festett és mégis mélyen meghatott arcznak.

— Miről van szó ? kórdó a gróf.
— Majd meglátja!
— As most rögtön . . .
— Nem! vétó oda a nő. En tudom, hogy 

elég időm van (ő tudakozódott, a párbaj órája még 
nem volt meghatározva.) Igen még van időm. És 
ezen felül ön tudni fogja, hogy nálunk a közönség 
az első ! Hogy az imént nem fütyült ki, ezt csak 
azért tette, mert udvarias akart lenni ; de észre­
vehető, hogy én untatom, és ón ásítani is láttam.

Úgy látszik, hogy bennem nincs meg a kel­
lék tetszeni. Annál rosszabb I Az tény, hogy nem 
sokág fogom megkísérteni meghódítani. Határoza­
tom szilárd.

— Miféle határozat?
— Holnap majd meglátja, szólt Angéla. 

Hallja e csengetést, ez a rendező csengetyüje ! A 
színpadra lelkem! A teremben van ön ?

— Nem.
— Nos tehát részesítsen e szerencsében és 

menjen oda, tengernagy. Ma este megítélheti a 
színésznőt, és holnap elítélheti a nőt.

— Tehát holnap, szólt még egyszer üdvö­
zölve Reyniéret és gyorsan elhagyta öltöző szobá­
ját, de előbb még egy köpenyt vetett vállaira.

A tengernagy kilépett a színfalakból, bement 
a terembe és egy pil'anatig hallgatta a darabot. 
Ferrand Angélát, mint színész nőt idegesnek, této­
vázónak, zavartnak találta. Előadása alatt egy kissé 
pisszegtek.

A gróf, ki keveset értett a színházi dolgok­
hoz, mégis észrevette, hogy e nő felette elfogult, 
mi egészen elvonja szerepétől és a színpadtól.

Tekintete is máshol tévedezett, mint mondani 
szokták. És Reyniére oly izgalmat érzett, melyet 
képtelen volt leküzdeni, midőn azon kérdést intézte 
önmagához, vájjon a közlés, melyet Angéla Ígért, 
némileg összefüggésben áll-e a színésznő testi és 
lelki felhevülósével.

A tengernagy keveset aludt, és türelme* lenül 
várta a holnapot.

tervezve, hogy alattuk pinczeraktárak lesznek. am: 
a magyarországi borkivitelre nagyon előnyös in­
tézkedés. Kétségtelen, hogy ezen építkezések" 
keresztülvitele a magy*r tengeri forgalom és 
áruczikkeink kivitelének emelésére a le»üi- 
vösebb hatást fogja gyakorolni : tagadhita1- 
lan azonban, hogy a kormány addig is min 
dent megtesz, hogy a Fiúméban összetorlódot- 
áruk mentői gyorsabb elszállítását lehetővé tegsv 
és hogy a raktározási helyek híj in támadt késesek á 
szállítást meg ne drágítsák. így a lemaradt küldőmé, 
nyék után raktárdíj nem szedik: azonkívül az állam 
vaspálya a horvát gymnázium és a redoute épüle­
tét bérbe vette és bennük raktárokat, rendezett b» 
Megemlítésre méltó azonfelül, hogy az állam.-v- 
pálya a forgalmat egy pillanatra :em szűr u- 
vo’t be. habár a jövő vonatoknak a pvyau l _r j 
kivül kell várniok, mig a benlévő kiindul.

I A budapest-pécsi vasút. A magyar általá­
nos hitelbank igazgatósága azon kérelemmel for­
dult Baranyamegye közönségéhez, hogy a B u d‘á 
pestpécsi vasút építése czéljából a meg'e 
több községe részéről tett hozzájárulási kötelező 
nyilatkozatokat hagyja jóvá. a megye közön­
sége, tekintettel a vasút építése által érintett 
köz- és helyi megyei érdekre, kijelentene, hogy 
örömmel adja jóváhagyásit mindazon községi hatá­
rozatokhoz, melyek jól f lfogott érdekeikben a kér­
déses vasút mielőbbi lóteshése czéljából hozzájáru­
lási kötelező nyilatkozatokat tartalmaznak.

£ Szeged városa és az alföldi vaspálya 
igazgatósága közt 1876. óta bizony s difiereueziak 
áVoltak fenn azon szolgalmim okra nézve, melye­
ket ezen vaspálya-társaságnak az 1876-iki és 
1879-iki árvízveszély idején kellett volna teljesíte­
nie. Ezen vitás kérdést a nauokbaa a ki­
rályi biztos közbenjárására akként intéztek el 
hegy az alföldi v&sut igazgatója Wahl e« 
P á 1 f y Szeged város polgármestere megegyeztek 
egy oly módusban, mely mindkét fél jogos igé­
nyeinek megfelel, a mennyiben az alföldi "'vaspálya 
anmi részben fogja viselni az akkori mentési mun­
kálatok költségeit, a mily részben azok az 5 vo­
nalának biztosítására is szolgáltak.

I Lord Derby Anglia nemzeti jólétéről.
Londonból Írják: A Liverpool melletti Southpost 
tengeri fürdőhely uj piaczának beszentelése atkái­
mul szolgált arra, hogy Derby gróf érdekes beszé­
det mondjon Anglia jelenlegi közgazdasági helyze 
léről kapcsolatban azon, t&g körökben elterjedt 
né7.etteí és aggodalommal, hogy az angol mező­
gazdaság az amerikai, verseny és a briit kereske­
delem a mindenütt táplált vódvámok által tönkre 
tétetik. Tényekre és számadatokra támaszkodva ki- 
sórló meg a gazdák és kereskedők, valamint a 
gyárosok köreiben legújabban nagyon is elhara 
pódzott pesszimizmust megczáfolni, amennyiben be- 
bizonyitá , hogy bár az anyagi jólét és a 
nemzet haladása nagyon is fennakadtak, de 
ez csak természetes következménye az idő-
szerinti hullámzásnak, melynek az egyének,
mint a nemzetek egyaránt ki vannak té-7*. Hogy 
a kényelmetlenség, sőt az elégedetlenség hulláma 
vonul az országon végig, nem tagadható. A keres­
kedelmi nyomás időszaka még nincs teljesen el 
hárítva. A mezőgazda-ág nem virul úgy, mint kel­
lene : de minden nemzet anyagi jóléte időszaüon- 
kinti változásnak van alá vetve. Hogy az időjárás 
hatása kedvezőtlen volt a gazdára nézve, még nem 
ok a kétségbeesésre és más tekintetben sincs ok 
azon aggodalomra, hegy a brit birodalom és abrií 
nagyság bukásának ideje elérkezett volna. A kivi­
tel a legutóbbi tiz óv alatt 42 millió font 
sterlinggel szaporodott, a takarékpénztári be­
tétek pedig 25 millió font sterlinggel. — A 
thea fogyasztás 1880-ban többel mind 40 mil­
lió fuittal volt nagyobb, mint 1870-ben és a 
ezukorfogyasztás ugyanazon arányban növekedett. 
Az adóköteles jövedelmek is rendkívül módon sza­
porodtak, ugyanis két óv alatt 133 millió font ster­
linggel, és szintúgy növekedett folyton az állampa­
pírok értéke. Mindezek ugyancsak nem jellemzó 
vonásai egy a bukás szélén álló nemzetnek. Angiit 
volt az egész világ iparos nevelője és „egy 35 mil­
lió szorgalmas, tevékeny és találékony lelket szám­
láló nép, határtalan tőkével és hitellel támogatva 
és összeköttetésekkel a földgömb minden részén' 
— végzi lord Derby beszédét — „nem szorítható 
oly könnyen és gyorsan azon ipari állásról le, m-- 
lyet magának biztosított.“

Kereskedelem és tőzsde.
** A fővárosi 3 és 5 milliós kölcsönök 

konverziója a holnapi törvényhatósági közgyűlés 
főtárgyát képezvén, ma a városi körök által két 
helyen tárgyaltatok. D. u. 3 órakor a VI és VII. 
kerületi képviselők tartottak értekezletet R a d o c z a 
elnöklete alatt. Több felszólalás történt, úgy Stern 
Adolf, mint Gardos Károly igen előnyösnek nyil­
vánítók a konverzió keresztülvitelét s a tanács 
által ajánlott utón. Hoffmann Pál egyetemi ta­
nár fejti ki hosszasabban eszméit és pedig a sokat

Másnap valamivel tizenkét óra előtt, a Pronv 
utczába, Ferrand kisasszony kis palo'ájába hajtatott.

Midőn a tengernagy e nőhöz ment, mintegy 
azon láthatatlan ösztönök sarkalták, melyek néha 
álmunkban erőt vesznek rajtunk és midőn egy­
szer belépett a lakosztályba, beszivta eien átbn'o 
illatot, mely a bútorok és kárpitokból terjedt szét. 
mintha déli égbolt tornyosulnak e tárgyak felett, 
bizonyos feszengést érzett, és azon kérdést intézte 
önmagához, mely láthataTan kötelék fűzi őt Ferrand 
Angélához.

Egy komorna, ki a tengernagy nevét hallva 
mosolygott, és egyidejűleg tiszteletteljesen meg­
hajtó magát, egy kis hamuszin satinnel bevont 
boudoir féle terembe vezette Reyniéret, a kárpito­
kon elszórt rózsafüzórek voltak és az ablak és ajtó 
függönyök hasonló szinü satinből tömött lánczokban 
omlottak alá. A különböző alakú alacsony székek 
hímezve és régi selyemmel bevonva, a falakhoz 
hasonlóan bevont menyezet, a rózsa csokrok­
kal bíró szőnyeg, minden kiválóan ízletes volt. 
és arról tanuskedott, hogy a ház úrnője minden­
ben szereti az összhangzatot. A XVI. Lajos kora­
beli állványokon, melyek faragott aranyozott fából 
készültek, virágtartók állottak, és a régi Sévresből 
készült mitbologiai alakok tetszetős látványt nyuj- 
tot'ak. Ordin és Houdon készítményei Balye és 
Méné bronz szobrai mellett á'lottak. A kandallón 
két XVI. Lajos korabeli gyertyatartó közt egy 
bronz óra állott, melynek talaja fehér márványból 
volt, művészileg készült vfrágfdzórekkel. A kan­
dalló feletti tükör mellett kis amazonok voltak, 
melyek myrthuslombok közt pajzánul mosolyogtak. 
A mennyezetről egy fényes csillár csüngött le. 
Reyniére gépiesen megtekintó az aranyozott fara­
gott szekrényt, melynek ajtaján alakok voltak.

De ezen helyiségben, mely hemzsegett mű­
kincsektől, leginkább meglepték a khina, a bronz, 
a porczellán, a szász ós a faiencei alakok, az ele­
fánt csontból készült tárgyak és a japáni emlékek; 
a japáni bronzba foglalt illatszerek, az elefánt csont­
tal berakott legyezők, melyeken nagy mesterek fest­
ményei diszlettek, az elefánt csont gyöngyház, ma­
lachit szekrénykék lapo di Monte porczellán beté­
tével, a khinai zománczczal ellátott keztyü dobozok, 
a virág mozaikok, szóval a csodák egész gyűjtemé­
nyét íátá itt; ezután néhány értékes kép alatt, ~
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égetett jogi kérdések szellőztetésével. A fővá­
rak — úgymond — teljes joga van keresztül 

Qj iö csörtei átváltoztatását kisebb kamatlábú 
.-iesöcökrv. s e.zri senkinek magánérdekét nem 
yfű. c-rt a kik 1870-ben 71-ben a kölcsönt a 
-•vények megvásárlása által adták, csak 80 s egy 
néhány f-r nlot- adtuc 100 helyett s húzták utána 
. ]|}0-rz -ró 6%-ot; ha most tehát nekik a tel*

, njvér.ékfizettetik '-issza — ez elég p r a e m i u m 
tovább: kamaiólvezet megszűntéért. Hoffmann 

vu m-;g ui elnök szólt pártolóiag és ezzel azér- 
jt-kezb? -gyhangulag elhatározta a tanács javaslatának 
pártohi.-a.. Más véleményen volt azon értekez- 

mBly a tóvárosi egylet körében délután 
- rii:or K i r á 1 y i Pál elnöklete alatt tartatott. 
i:\Veis2 B. F a konverzió ellen lelkiisme- 
-rt: iudf-kból nyilatkozott, mert azok. kik nehéz 
jvp n adtai- pénzt a városnak, azon reményben,

. a kamatokat 33 évig húzzák, méltánytalanul 
tiszta-na* meg attól e’őbb. A jogi bizottság elé 
.ytja a kérdést utakndónak. Hubenay József 
iZér‘ all a tartózkodók közt, mert a magyar or- 
«.jjgos bank konverzionális feltételei praeczizirozva 
a<m lévén, a gazdasági előnyök, mik a városra 
hárulhainak, még nem tűnnek ki. Ha a város a 
íonve.'zi.'iból hasznot lát: feltétlenül helyeslikeresz- 
tnlvittiét. Eivnkező esetben maradjon a régi állapot, 
j e j e s z k y Is.via jogi aggályát azért adja 
ig_ mer: .-hatja hogy az eloszlattassék. A kötvény 

sit mond a hogy az 5 és 3 milliós kölcsön „33 
■ ; a"atr. évenkint január és juüus 1-jón. . . tar- 
Mdó ki tusolás utján törlesztetik.” Az a jogi kér- 

j*. ; i tehát fenn: beválthatja e a város a köt- 
vénveket hamarább is ? A hitelező kötelese 
lamatá'ob elfogadni a pénzt? A megoldásra csak

mud L tudna a kötvényben nincsen, hogy 
mjly ős:legei, pl. hogy egyenlő részleteket 
tartozik kisorsolni a város A sorsolási összeget tehát 
megállapíthatja. Ha tehát az egyik közelebbi sorso­
ló,; nagy összeget sorsolna ki, s a hátralevő 
erekre kevesebb számú kötvényeket tartana fenn, 
i: íiz.-rt jogi sérelem nélkül bonyolíthatná ;e. Szó­
rd. ba neki síkéiül aggodalmai eloszlatása, szive­
in hozzájárul s konverzióhoz, mert annak keresz­
tül iteie kétségtelen joga a fővárosnak. De ép azért 
ntassifiassek az ügy a ogi bizottsághoz. Még dr. 
Held K. szóli azt tartván, Logy a bizottság meg­
kérdezés ‘ l • :- eges, ha a közgyűlés holnap esik 
elvben mondja ki, hogy a konverziót minden 
jogfosztás néleül fogja létesíteni, bele nyugszik. 
Miután, az egylet minden szónoka bizonyos jogi 
aggályokat árult el, az értekezlet megbízta Weisz 
B. F. uras hogy a közgyűlésen a kérdésnek a jogi 
bnotheghoz aló utalása iránt tegyen indítványt.

** A magyar kereskedelmi csarnok választ­
mánya i. hó 15 én tartja a nyári szünetek után 
i-hö érdemleges ülését, melyen többek között a vá­
lasztmány egy tagja által benyújtott indítvány a 
[óváros pénzügyi bizo'tsága állal javaslatba ho­
zott kövezed vám felemelése ellen is tárgyal- 
tatöi i -g. J&zenkivül indítványok lettek benyújtva 
és napirendre kitűzve a vámkonferenezia tárgyá­
ban. és az árvereseken előforduló visszaélések mi­
ként: megakadályozására vonatkozólag. Ugyanez 
ülésen fog a választmány az e czélból alakított bi­
zottság előterjesztései alapján a teli hónapok alatt 
rendezendő lel'kásások és társas estélyek iránt is 
határozni.

** Üzletnyitások és beszüntetések a fővá­
rosban A folyó év első felében a kerületi elöljáró­
ik részéről a következő üzletnyitások engedé­
lyeztettek: őstermelés! 3. ipari 475, forgalmi 39, 
kereskedelmi 558. személyes szolgálati 32. Beszün­
tette iett : őstermelés) 7, ipari 273, forgalmi 17, 
kereskedelmi 320. személyes szolgálati 8. Összesen 
nyittatott 1107, beszüntettetett pedig 625 üzlet. 
AUiIánosságbaa megjegyezhetjük, hogy a múlt év 
Wső teléhez képest lényeges eltérés nem észlel­
hető Az üzletnyitások száma szaporodást mutat 
:gun. de *. beszüntetések is ugyanoly arányban 

emelkedtek.
**A főváros ki- és bevitele a folyó év első 

hat havában szemben az előző év megfelelő szaká­
val a következő számadatokat tünteti fel a főbb 
i-ákkekben Bevitel: szarvasmarha 1880-ban 
00.951. 1881-ben 77.315; sertés 1880-ban 176.883, 
’■Sol-hn 162.755; összes gabnanemüek 1880 ban 
-54 927, 1881-b-n 2.060.152; gyapjú 1880-
hin 55.893, 1881 ben 33 665 : dohány 1880 ban 
72.614, 1881-beu 79 807; bor 1880-ban 80.267, 
isbl-ben 46 216: szesz 1880 ban 28 997, 
1881-ben 45.152. liszt es egyéb őrlemények 
1880-ban 57 223, 1881-ben 52.065; ásvány és kő­
olaj ISSÖ-ban 61.641, 1881 ben 70.105; vas- és

aczéláruk 1880 ban 125.342, 1881-ben 119.242 ; 
tüzelőfa 1880 bsn 694.507, 188i-ben 730,458; 
bőszén 1880-ban 1 719.748. 1881-ban 1.796.431 : 
szer- és épül-tfa 1880-ban 169.562, 1881-ben
124 329; fonott és szövött kézimunkák 1880-ban 
75.207, 1881 ben 76 435; kivitel : szarvas- 
marha 1880-ban 10 276, 1881-ben 12.095 : sertés
1880- ban 156.107, 1881-ben 202.844 ; összes
gabna-neműek 1880-ban 292.085, 1881-ben
443 749 ; gyapjú 1880-ban 50.144, 1881-ben
26.459 ; doüány 1880-ban 68 802, 1881-ben
42.547, bor 1880-ban 148 942, 1881-ben
83 987, szesz 1880-ban 92.674, 1881-ben 122.785, 
liszt és egyéb őrlemények 1880-ban 1.075,586,
1881- ben 1.416,119; ásvány- és kőolaj 1880-ban
24.110, 1881 ben 26.187; vas- és aczéláruk 1880- 
ban 91 478, 1881-ben 78.206; tüzelőfa 1880-ban 
916, 1881-ben 10; koszén 1880-ban 41.255, 
1881-ben 49.333; szer- és épületfa 1880-ban
51 425, 1881 ben 70 900 ; fonott és szövött kézi­
munkák 1880-ban 39.861. 1881-ben 43.373.

** Tiszai sorsjegyek. Két nap múlva lesz a 
tiszai sorsjegyek húzása. Még eddig minden húzás 
előtt e sorsjegyek tulajdonosai a „játékot“ köny- 
nyen adhatták el darabonkint 70—80 kron, ma 
30 krjával kínálják és még igy is nehezen akad­
nak vevőre. Ennek oka abban rejlik, hogy már két 
hónap óta majd minden két hétben nagyobb sors­
jegyek húzása tartatott és pedig augusztus 15-ón 
a magyar nyeremény kölesöné. szeptember 1-én az 
1864-ik és a hitelsorsjegyá, mig 15-ón lesz a ti­
szai sorsjegyek éi október 1-én a bécsi községi 
sorsjegyek húzása. így tehát nagyon természetes, 
hogy a gyorsan egymásután következő húzásoknál 
nem mindig mutatkozik egyenlő élénkség a „játék“ 
vásárlásánál. Azonkívül a jelenlegi tőzsdei helyzet 
is hozzájárulhatott a kedvtelenséghez.

** Csőd. Emanuel Lindenbaum bej. 
iisztkereskedő ezóg (soroksári utcza 65.) ellen a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvónyszéknól 
1881. évi 56424. sz. a a csőd megnyittatott. Per­
ügyelő :dr Liedemann Károly ügyvéd. Beje­
lentési határidő: 1882. január 3., 4., 5.

Budapesti áru- és értéktőzsde,

Gabonatőzsde.
-- szeptember 13.

A buzaüzlet iránya ma változatlanul csendes 
volt. A kínálat meglehetősen kedvező maradt és 
szilárdabb külföldi jelentések folytán tulajdonosok 
fölemelték követeléseiket, mivel szemben azonban 
malmok szigorúan tartózkodó magatartást követtek. 
A forgalom ezáltal vontatott volt és mintegy 
15 000 mm. adatott el meglehetősen változatlan 
árakon. — Egyéb gabonanemekben ma nem volt 
forgalom, az árak meglehetősen változatlanok; az 
irány rozs, tengeri és árpa iránt lanyha, 
zabban szilárd — Eladatott :

Búza: Tiszavidéki 500 mmázsa 78.5 
mm. 78.5 k. 13.30, 200 má. 77 5 

76 k. 12.90, 800 mm. 76.5 
76.2 k. 12.80. 100 mm. 76.5
76 V. 12.90, 100 mm. 76.2 
77.5 k. 13.10, 500 mm. 73 
76.4 k. 13.05, 100 mm. 77
77 k. 13 10 300 mm. 76.5

200
300
400
100
200
100
100
100

mm.
mm.
mm.
mm.
mm.
mm.
mm. 76.4 k. 13.05, 100 mótermázsa

métermázsa 78 
k. 12 20, mind

13.45,
1310,
12.85,
12.90.
12.90,
12.50,
13.10,
13.10,
74.2 k. 12.60, 100 mm. 72.5 k. 12.30, mind há­
rom hóra.

Fehérmegyei 900 
k. 12.50, 200 mótermázsa 71.5 
három hóra.

Bácsmegyei 1300 mm. 74 k. 12.80,600 
mm. 72 5 k. 12.30, mind S hóra.

Ptistmegyei 100 mm. 73*3 k. 12.35,200 
mm. 74-5 k. 12 50, 100 mm. 73 2 k. 12.38, 500 
mm. 77 k. 12.75 mind 3 hóra.

So mogymegyei 100 mm. 755 k. 12.50 
3 hóra

Észak magyarországi 300 mm. 78 k. 
12.50, 190 mm. 78 k. 12.65, 100 mm. 78 k. 
12.70, 300 mm. 78 k. 12.70, 100 mm. 76 k. 
12 50, 700 mm. 77'8 k. 12.65 mind 3 hóra.

Mai hi vatalos e ffektiv árak:
Búza uj tiazavidéki ......... 75—80 k. 12.60—13.20 Irt

„ „ peatvidéki............  75—80 k. 12.60-13.20 „
„ f e h é r m e g y e i........  75 —80 k. 12.50-13.10 „

„ „ bánsági ................ 75—80 k. 12.60—13.20 „
„ uj és z ak magyarországi 75—80 k. 12.20—12.85 „

Rozs uj...................................  70—72 k. 8.50 9.— „
Árpa „ takarmány............  60—62 k. 7.50 — 7.80 „

„ „ éget ni való............  62—64 k. 8.- 8.60
„ „ sörfőzdei...............  64—66 k.

Zab uj ...................................  37—40 k.
Tengeri uj bánsági ............ 75 k.

„ „ másnemű ............... 73 k.
Köles o................................... — k.
Repcze uj káposzta............ — k.

„ „bánsági ............ — k.
Határidőüzlet szilárdabb párisi 

valamint magasabb new-yorki árfolyamok folytán 
kellemesebb irányban nyílt meg, de mindennek 
daczára nem fejlődhetett ki forgalom. Mindössze 
köttetett :

Délelőtt :
Szokványbuza tavaszra 2500 mm 13.43 frt.

9.50-10 50 „ 
7.60- 7.70 „ 
6.95- 7.- „ 
6.85- 6.90 „

12>A 13.*/e ”
12. - 12. a/s n

és londoni,

rgyik Y&iiokíó volt — egy fekete álarcz, egy i 
ibolya csokor és egy legyező volt, — ezek egy ál- 
arczcs bal t-rekyéi valónak. Több kép lógott ott 
Teniers, Hoogh Péter, Dujardintől a fla-
mandi iskolából, melyet Angéla különösen
kedvelt: egy kis olasz ir- asztal fekete, fara­
gott fából" elefánt csont betétekkel és nyí­
lott fiókjaival szintén magára vonta a figyelmet 
előtte egy virágos satinnel bevont kis szók állott, 
a: a ?t*lon egy tintatartó szász porczellánból, egy 
makehit nyelű papirvsgő, egy zöld zománezozott 
tolltartó, egy oxidál serleg, egy vésett réz gyertyá­
ivá. és egy félig leégett rózsaszín gyertya volt.

Exotikus növények széles leveleikkel, mintegy 
úvegházzá varázsolták át e kellemes helyet, meiy 
bizarr jellegénél fogva valóban csábító és 
vonzó volt.

A tengernagynak még nem volt ideje, hogy 
sz-me egyik vagy másik tárgyon megpihenjen, mi­
dii a nehéz aitóíüggönyök egyike könnyű selyem 
woogással felemeltetett, es a boudoir küszöbén 
megjelent Ferrsnd Angela; eltorzult arezvonásai 
t-bersfegük által nagyon elütöttek a hamuszin kár­
pitoktól es a zöld levelű két nagy pálmától.

Mielőtt meg taglalhatná ezen arcz kifejezését, 
mdy oly kevéssé" hasonlított ahhoz, mejett előtte 
való nap látóit. P^yniére nr sejté, hogy Angela 
bem csalt» meg és hogy valóban igen komoly do­
logról van szó.

Angela gépiesen közelitett hozzá, és egész 
1-byében v-, t valami merev, hideg, szoborszerü. 
Bate, mely rend-sen rendkívüli hajlékonysággal 
?irt most srinte feszes volt fegsz"n, kék, fehér be- 
:-tes valenciennei csipkével díszített reggeli öltö­
nyében és félig fedetlen karjai a bő csipkével sze- 
gel/ezett ujjakból márvényszerüen látszottak ki.

Egy ku-sé zsvari arczeval tekintett a tenger- 
tagyra es fíeynióre e nő kék szemében valóban 
®er>vség.-t látott, mely meglepte és ösztönszerüen 

óriiltekre emlékeztette.
Ferrard .»ngela kétségtelenül iszonyú izga­

lomban volt, és fékezett felindulását villogó tekin­
tetéből hbetett gyanítani.

Miulán a no nem szólott, a tengernagy meg 
Marván szakítani a csendet, mely reá nézve is ki- 

veit, azon kérdést tévé, vájjon a tegnapi elő- 
sokáig tartott-e, és jól vógződött-e.

— Nagyon jól, szólt szárazán a hölgy. Ki­
fütyültek.

A férfi egy mozdulatot tett; a nő vállat 
vont, mintha azt akarná mondani: „Bánom is 
én?“ ezzel lassan a kis olasz íróasztalhoz közelí­
tett, melynek egyik fiókját felnyitá, melyet rög­
tön betaszitott, most előbb szólani akart Rey- 
niérevel, és meg akarta magyarázni, hogy mit 
fog tenni.

— Gróf ur, szólt rövid, száraz hangon, min­
denek előtt tudja meg, hogy itt nem közönsé­
ges nővel van dolga. Hogy úgy szólok önhöz, 
mint most tenni fogom, ezzel nem engedel­
meskedem valami oktalan haragnak, és nem 
akarok katasztrófát előidézni. En jól meg­
fontoltam, hogy minek teszem ki magamat és 
igen jól tudom, hogy hová jutok. Jtizt jól tudom I 
Ön kétségkívül sok esztelen dolgot hallott a szín­
ház hölgyeiről. Itt van például Tellier Maliid, ki 
egy szép nap l&beretváhatta haját, zárdába ment 
és karmelitanő lett! Itt van Biviére Jeanne, ki 
megmérgezett minden imádót, ki elhagyta és ki 
végre maga is méreg által fog meghalni! Itt van 
Biehárd Sarah, ki selyemmel kibólelt koporsója 
mellett alszik, minden szerelmes levelet, melyet 
kap, e koporsóba dob, és ki őrök álmát majdan 
ezen ágyban akarja aludni, mely könnyek és só­
hajokból készült! Ily szeszélyei csak nagy művész­
nőnek lehetnek! Nos tehát! nekem is, mint e 
nőknek megvannak saját szeszélyeim és terveim!

Ezzel visszafordult, a tengernagy hidegen, 
nyugtalanul hallgatta. Ez alkalommal egészen fel­
nyitotta az elefánt csonttal berakott fiókot egy kis 
ezüst markolata tőrt vett ki, Fromont Móricz ké­
szítményét, melynek finom, hegyes éle nagy tok­
ban volt, és ezen Ízletes fegyverrel, melyben bal­
jóslatú kaczérság rejlett, egy levelet vett neve kezdő 
betűivel, egy iratot, melyet Reyniérenek nyújtott, 
és igy szólott hozzá:

— Olvassa.
JLZ nem volt kérőén mondva, hanem paran- 

csolóan hangzott.
A tengernagy átvette az iratot, elolvasta, 

nyugtalanul tekintett Angélára, újra átolvasta a 
néhány sort, melyet a színésznő keze leírt és 
kórdé:

— Mit jelentsen ez ?

Véli fétade.

A déli tőzsde csekély forgalom mellett lany­
hább volt és köttetett:

Szokványbuza tavaczra 2500 mm. 13.35 frt, 
2500 mm. 13 30 frt.

B.-tengeri május—júniusra 25@0 mm. 7 70 
frt, 2500 mm. 7.71 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak :
Szokvány haza 1882. tavaszra ....................... 13.36------13 38

„ 1881. őszre.............................. 12.80-----12.83
Bánsági tengeri 1882. május—júniusra...............  7.70— 7.72
Szokványzab 1882. tavaszra.................................... 8.37— 8 42
Szokványzab 1881 őszre ........................................ 7.75— 7.80
Káposztarepeze aug.—szeptemberre......................... 13.75—13 7/s

Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom lanyha irányzat mellett 
teljesen üzlettelen volt.

Esti forgalom,.
Az esti forgalom szintén lanyha és ázlottelen 

volt és mindössze köttetett:
B.-tengerl május—juniu-ra 2500 mm. 7.73 

forint.
Esti 6 érakor zárulnak:

Szokványbuza tavaszra...................................13 35 —13.37*/,
Szokványbuza őszre .......................................12.77*/,—12.80
B.-tengeri 1882. máj.—junra .....................  7.721/,— 7.75
Szokványzab tavaszra....................................... 8 35-----  8.40
Szokványzab őszre...........................................  7.7,5------- 7.80
Káposztarepeze szeptemberre .......................13*/4------13.7/,

Terménytőzsde.
Terményekben ma nem v-it nagyobb for­

galom.
Szilva-üzletben ma nem jött kötés létre, irány 

és árak változatlanok.
Szilvaiz szlavóniai szeptember—októberi szál­

lításra köttetett 200 mm. 20 írtjával és szeptem­
beri szállításra 100 mm. 20.50 írtjával. Effektiv
áruból eladatott 20 hordó uj áru 22 frtiával.

Disznózsír szilárd, városi áru hordóval együtt 
70-70.50 frt.

Szesz 36.50 frt pénz és 37 frt áru.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 

lókint:

Külöaféts
terméay

Iráayaai Fej
Pénz ám

írt frt

I luozerna magyar ,...|
Hereaag iaxyhe franezia ................... .

olasz .....................
vörös ..... . ...............
nyers azonnali száll.

Repczealaj szilárd finomított ............... 8Á- 34.50
őszi, kétszer finomít.

Lenmagolaj ! lanyha
Olajpogácsa lanyha ■repeze, egysz. prés. 6.10 6.25
Disznózsír pesti........................ 70.- 70.58
iagyen hordó; 

aetto tara i
sziláid vidéki...............

inja légensz.aru m.sz 60.50 61.—
Szaisnna szilárd városi légen sz ....... 64 50 66.—

füstölt, azonnal___ 68- 69.—
Fagygyu fliexöes olvasztott................... 44 — 45.—
Szilva ingyen boszniai, hordó .. .

hordd t. p. szilárd zsákokban ...............
hordó és szerbiai hordó ....... 22 30 22 50
zsákokban „ zsákokban .. 22.30 22 50

Szlivnlz 
ingyen ho-dö 

nstts ttr,
esvades szlavóniai la aj.......

bánsági nj............

DIÓ iáíjrBl magyar, min. szeriti 
szerbiai ................... —.-

Giibacs síitáid magyar. la........ ......
szerbiai ................... 23-

20.-
24- 
21.—burok nélkül

Kamuzsir 
ingyen hordó 

netto tara
rtlvSdi-3

magyar, fehér .......
magyar, kékes .......
házi, kék ...............
illiriai, erdélyi .......

Borkő (term.) 
hordó nélkül

fehér la ................... 66"- 
E6 —

68'-
68-szilárd fehér Ila .................

vörös ......... ......... ...
ayeis, mis. szerint

Méz netto 
tara ismyhs sárga, esnrgatott ... 

fehér .................... 29% 30-
82.-apró hordókban ......

Vlaszk
Szesz 100 li-

szilárd rozsnyói ....... ..........
bánáti ......................

11?"— 
128.—

118'.-
124-

tér százaié- szilárd „ élesztő .......... 36 50 37.-
konkint 38- 38 50

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdékről érkezett ki nem elégítő 

jelentések és kedvezőtlen politikai hírek a mai 
üzérkedésre rendkívül lehangolólag hatottak, az 
irány ellanyhult és az árfolyamok jelentékenyen 
gyengültek. Helyi értékek közül csakis malmok 
voltak nyomott árakon eladhatók. Váltók és valu­
ták keveset változtak. A forgalom rendkívül von­
tatott .

jElőtőzsde.
Lanyha irány és jelentéktelen forgalom mel­

lett osztrák hitelrészvény 350.40 töl 349 20-ig, ma­
gyar hitelbank 341.50-en, magyar leszámítoló és 
pónzváltóbank 121-en, országos központi takarék­
pénztár 576-on, magyar 4%-cs aranyjáradók
89.50- tól S9 86-ig, magyar papirjáridék 88.65-től
88.50- ig köttettek.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi­
telrészvény 349.20—849.30, magyar hitelbank
341.50- 341.75, magyar 4%-kos aranyjáradék 
89.35—89.40, magyar papirjáradék 88.50-88.55.

— Ez azt jelenti, viszonzá Angela, hogy a 
j jelen pillanattól kezdve életem az ön kszei közt 

van, és hogy e felett rögtön tetszése aeerint ren- 
; delkezhet.

És hidegen, elszántan, úgy hogy kéznél le- 
! gyen, egy asztalra tette a kis tort, melyet a tok 

hegyénél fogva ujja hegyeivel tartott.
Erre a gróf azon kérdést intézte önmagá­

hoz, váljon e nő nem vesztó-e el eszét? Most 
Angéla minden egyes szót szándékos gunynyal 
hangsúlyozva elolvasta a sorokat, melyek azon pa­
píron állottak, melyet Beyniére visszaadott volt.

„Kijelentem, hogy saját akaratomból végez­
tem ki magamat, mert meguntam mindent, bele 
fáradtam az életbe.

„Ferrand Jeanne Angéla.“
Midőn bevégezte, a papirt gondosan a kan­

dallóra tette, hogy biztos helye legyen, egy japáni 
bronz virágtartót tett reá, és határozott hangon, 
mindkét kezét homlokára téve és elsimuva haját, 
igy szólt:

— Üljön le gróf ur, majd meglátja, ha egy 
őrülttel van-e dolga!

A fiatal nő mozdulatai és szavaiban annyi 
öntudatlan izgalom és szilárd elhatározás volt, hogy 
a tengernagy ezen ssjátságos szeszélyben mégis 
valami borzasztó drámát sejtett.

Egy eléggé alacsony karszékre tilt, mig a 
színésznő állva, keblén keresztbe font karokkal, ép 
úgy mint előtte való nap Montecla:r előtt, egy el­
itéit elszántságával, vagy egy vértanú trezkifejezó- 
sóvei, ki már elkészült a halálra, tekintett reá.

— Tudja-e, — szólt idónkint némi színpadi 
pathost vegyítve tragikusan bánatos hangsúlyozá­
sába, melynél minden olvasmánya, minden ábránd­
ja, minden színházi emléke némileg feléledt — 
tudja-e, hogy mire vihet ily féktelen szenvedély, 
oly szerelem, melyet lábbal taposnak, oly vonza­
lom, melyet megvetnek ? Lám! igen ön tudja, 
miután ezért megölt egy nőt I

Beyniére halálosan elsápadt, hevesen felkelt 
és villogó szemekkel majdnem áfszúrta Angélát, 
ki mozdulatlanul kiállotta e menykőcsapást és igy 
folytató:

— A törvény megengedte önnek, hogy öl­
jön. De a szerelemnek is vannak jogai és lázroha­
mai. Te engem sújtasz, én megboszulom maga-

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha irány és gyengült árfo- 

ylarnok mellett folyt le. A forgalom vontatott ma­
radt. U?ztrák hitelrészvény 349 röl 348.10-ig gyen­
gült, emelkedett ismét 348.80-ra ; raagysr lutriban'7 
340-ről 341-re emelkedett, de ismét lanyhult
340.50- ig; magyar leszámítoló ét pénzváitóbauk 
120—120.25, budapesti ban kegy esüFt 116 Állam­
papírok közül köttettek: magyar 4%-cs arany 
járadék 89.17%, magyar papirjáradék 88 40, 
osztrák papirjáradék 76.07 */2. — Egyéb értékek 
közül forgalomba jöttek : An-sébetmalom 185—183 
molnárok és sütők gőzmalma 310. Pannoni* gőz 

malom 970—960, salgó farjani kőszénbánya 101.50 
Schlick-féle vasöntöde 227—228. — Valuták és 
váltók közül köttettek váltó német piaczokra 57.50, 
Parisra 46.60, Londonra 118.

I óra 30 perczkor zárulnak : osztrák hitel- 
részvény 348.80—348 90, magyar hitelbank 340.50 
—340.75, magyar 4%-os aranyjáradék 89.15 — 
89 20, magyar papirjáraiék 88 4Ó—88 45.

Utőtőzsde.

Délután korlátolt forgalom mellett a hangulat 
lanyha volt és osztrák hitelrészvény 348.40 tői 
348-ig, magyar 4%-os aranyjáradék ultimon
89.50- tól 89.17*/3-ig köttettek.

Esti tőzsde.

Az esti tőzsde iizlettelenül folyt le és csak 
nehány kötés jött létre osztrák bitelrészvénvekben 
348 80-től 348.10-ig,

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ................................................. 88.50
Magyar aranyjáradék................................................  117.75
Magyar általános hitelbank ..................  341.—
Magyar leszámítoló....................................................  120.-
Magyar íöldhitel......................................................... .........
Mag.var jelzálogbank ................................................  —
Osztrák írnél....... ......................................................... 349.—
Angol-osztrák ............................................................. —.—
Unio-bank....................................................................  —.—
Tiszai és szegedi kölesön ...................................... . 113 —
4% aranyjáradék........................................................ 89.20

Sertéskereskedeimi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, szept. 13. Nagyobb felhajtás következtében 

az üzlet lanyha Magyar öreg bpbóz 54—65. fiatal nehéz f)6— 
56*/„ közép 56'/.-57, köBDyií 67—57'/,, szedett közép 
56—, könnyű to1/,—56'/,. Romániai bakonyi közép 53 — 
56 V, átmeneti, eredeti könnyű 55- 551/, átmeneti, Szerbiai 
nehez 66 — 57 átmeneti, közép 56'/,— átmeneti, könnyű 
56—57 átmeneti. Az árak eáio.Jdct 40 kilós4%-as levonás­
sal kilogrammonkint értendők B mánia és szerbiai sertések, 
melyek mint átmenetiek adattak cl vevőnek páronkint 4 
forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

Értékpapírok szelvényeire eső kamat
szeptember 14-től 20-ikáig.

Megy. állam- 14. 15. is. 17. 18. 19. 20.
adósság. }

db;
M. vas. köloe. ri 1.2167 i

I
1.2333 1.2530

1
1

1.2667 ; 1.2833 1.30 Jd ! 1.3167
Gom. á. T. zí. „j 0.89:8 0.9167 1 0%375 0.95*3 0.9792 1.9000 I 1.0298
Keleti vaa. éld. 3. 4-47 3.0333 ' 8.12:ü 3.1667 8.2093 3.2500 1 

1 l833
3.2917

X. v. L5lV. ar. r; 1.1139 1.1278 ; 1.0417 1.0556 1.9694 1.0372
T.-sseg. köles. „• 1.8111 1.8222 1.8333 1.8444 1.8556 1.8c 67 1.8778
M. rapirjárad. 1.4 S 03 1.4x44 1 1.4583 1.4722 1.4861 1.5(09 1.5130
M. ar. jár. 100 frt! 1.U67 1.8333 i 1.2500 1.2667 1.2833 1.3000 1.3167
M. ar. jár. 4»;, 0.8111 0.8122 ' 0.S8S3 0.8444 0.8)56 V.S667 0.8778
M. fóídtr-k. „ 1.8038 1.8174 1.8309 1.8445 1.8581 1.8716 1.88 2
Frd. löldth. „ 0.9901 1.0036 1.6172 1.037-8 1.0443 1.0579 1.0715
Sző.ló vlts. „ 0.9429 0.9558 0.8658 0.1:817 Ü.991U 1.0075 1.0204
Pest v. ki. 6®/e db! 3.2167 1.2333 1.8L0# 1.2667 1.2833 1.3060 1.3167

„ . „ 61:, „ 0.1 Suti 0.4944 0.2C83 0.2222 0.2361 0.2520 0.2659
Osztr. állam­

adósság.
0. ál.adós. papír 1.5517 1.5633 1.5750 1.5867 1.5983 1.6100 1.6246
0.4. ez. jan.— jul. 0 8517 1*033 0.8760 0.8867 0.8983 0.9.00 U.9216

„ ápril—ekiőb. 1.9017 1.9133 1.9 #68 1.9367 1.9483 1.-1600 3.9716
Osztr. pnpirjárd. 0.1866 0.1841 0.20 83 0.32*2 V.-2361 0.1500 0.2639

. arauyj-rd. 
18b0. eg-sz snrsj.

11.8111 1.82-22 1.1333 1.8441 1.8556 1.8667 1.8778
7.38-9 7.4444 7.5900 7.65*£ 7.6111 7.6677 7.7Í83

„ ő őd »ursj. 1.4778 1.4889 1.6000 1.5111 1.532$ 1.Ö333 1.5444
1A54. s Ttij. ub j 3.bú33 3 .*26 7 3.8500 3.8733 S.896Í 3.980 0 3.9433
Becs vár. köles. ;1.0139 0.«8i2 1.0417 1.05:6 1.0694 1.C8J3 1.0-72
Kézi. váll. db.
Alf.-flum. v. 5e/e : 2.0 >78 2.6556 2.0833 2.1111 2.1389 2.1667 2.1745
B .-d vmb.- zárkő0/e 8.0;78 2.0556 3.0838 2.11)1 2.1389 2.1667 2.1746
Ddli vaspálv. 5® o $.«941 3.71$2 3.7500 3.7 7:B 3.8056 3.8038 3.8 m
Északkel. vp.5u/0 2.0273 2.0^5d Í.0S33 2.1111 2.1389 2.1667 2.174*
Erdélyi vasp.5% 2.0278 S.v55á 2.0833 2.1111 2.1889 $.1667 2.1745
Kaaea-od. rp.4% 1.6222 1.6444 1.6567 1.6839 1.7411 1.7533 1.765»
Orc’r. államvő®/e 2.027S 2.0558 2.0838 2.111t 2.1389 2.1667 2.174»
Pécs-barcsi vő® 0 3.U278 2.0556 2.08J3 2.1111 2.1381 2.1667 2.1745
Ti szál vasat 5% 2.0X78 2.0656 2.0833 2.1111 2.1389 2.1667 2.1715

Záloglevelek ]
100 frt. j

X. fh.p.rt. 2.031S 2.0472 8.0625 2.0778 2.0931 3.1083 2.1236
Hé. fh. papiró. 5° 0 1.8472 4.S611 1.8750 1.8889 1.9028 1.9167 1.9306
M. fh. „ 2.' Si5 2.VÖ00 2.0625 2*11*0 1.0875 í.1000 2..1125
M. fh. a.v ez. 5°/0 0.2167 0.2333 6.2500 9.2677 0.2813 0.3 00 0.316/
M. jelzálog*)1/,^ 
Si.á. fh. r. f.6%

1.1153 1.1306 1.1458 1.1611 1.1764 1.1927 1.80SO
1.71b7 1.7333 1.75.0 1.7667 1.7833 1.8000 1.8167

M.á. fh. r. 57«%' 1.573« 1.5889 1.6.42 1.6:94 1.614/ 1.6.09 1.6:53
Osztr.-m. b. 5% 1.6130 1.0278 1.0417 1.0656 1.0694 1.0633 10972
Pesti m. k. b. 6% 9.716/ 6.7333 0.7600 0.1667 t .7833 0.800# 9.8167
Pesti m. k.§7,% 0.6 569 0.6722 0.6675 0.7028 0.7181 0.7383 0.7486
Elsőbbségek

db.
Báttasz.-d. v. 5°/o 4.5278 4.1556 4.53S3 4.6111 4/ S89 1.6667 46945
Dunagvzh. t. 5% i 3.1417 5-0882 3.1250 3.1667 3.2083 3.2500 3.V917
ÉtíiAkkel. v. 5% 1 6.7917 6.8338 6.8750 6.916/ 6.9583 7.0000 7.0417
M. galioz. v. 5°/c ».sen 0. 899 0.4167 0.4444 0.4 7> 2 (\t000 0.5278
Első erdélyi v5°/c ; 4.5278 4.5 56 4.5533 4.6111 4.68SS á.fitio7 4.6945
Kassa-od. v. 5°/c ! 1.0278 2.0556 2.6833 8.1111 2.1389 2. .667 8.1745

Üzleti fötÜBitások.

Vidéki üzlet.
Kecskemét, szept. 10. (Az „E g y e t é r t é sa tu­

dósítása.) a mai hetivásár elég élénk volt. Métermázsántio
———gggMqu«—■————i—LA*t
mat. Egy nő, ki azt- hitte, hogy örökre szerelt-tik 
és ki elbukva, elkervasztva, azt remélte, hogy egy 
"becsületes emberben, ki saját és mások szemeiben 
felemelte, jóvá teheti & múltat, megvásárolhatja 
élete boldogságát, azt hiszi ön, hogy az nap, ha 
visszataszittatik a mocsárba, elhagyták, és a vé­
letlen eshetőségének lesz odavetve, melyekről 
más azt kivé, hogy túlesett rajtok, nem bir 
azon joggal, hogy küzdjön és védje magát? 
Úgy hiszem, ez a trmészet törvénye, mely 
felér az Írott törvényekkel. És ezeníölül okos­
kodunk e ilyenkor ? Megőrülünk, azt sem tudjuk 
többé, hogy mi helyes és mi helytelen, csak egyet 
tudunk : hogy egy árulásért büntetnünk kell és 
hogy van valaki, kit sújtanunk kell . . . Ilyenkor 
sújtunk . . . Vaktában meggondolatlanul sújtunk. .. 
Mi megragadjuk az első fegyvert, mely kezünkbe 
kerül; a legelső tanácsot követjük ... És később
— nem évekkel ezután, de már a boszu utáni 
nap, igen rögtön másnap — ha e lázas órának, 
mely hirtelen beköszöntött, ezen őrültség! rohamra 
és fájdalomra gondolunk, csak akkor vesszük 
észre, hogy ezeknek neve is volt, és hogy bűntett­
nek hívták!

— Bűntettnek . . . ismétlő Angela és Bey­
niére János ösztönszerü borzidályt, érzett mely egész 
testén végig futott.

— A mit itt beszélek önnek, folytató a szí­
nésznő, az az ón történetem. A lelkésznek azért 
gyónunk, hogy oldozzon fel bűneink alól. Nos hát 
mit ... Én azért gyónok önnek, hogy elnyerjem 
büntetésemet.

— Büntetését ? Mit jelentsen ez ?
Angela nehány másodpereiig nem felelt — 

e másodpercnek hosszabbik valónak, mint az órák
— ezután egy megvető és elszánt mozdulattal 
igy szólt:

— Én azt mondom, hogy nyomorult vagyok, 
és hogy két óv óta majd megfutok út, ezzel ke­
resztbe font karjaival erősen megnyomta keblét, —
egy oesmány, undok titok majd megöl............. ttn
azt mondom, hogy az ön kezétől akarok meghalni,
Igen, meghalni itt.............büntetve halni meg. . .
En azt mondom, hogy egy nap egy névtelen levél, 
egy oesmány levél egy nő ha'álát okozt* és ha e 
levelet nem én Írtam, legalább ón akartam és ón 
kertem, hogy küldjék el. ^Folyt. k6v.)

kelt a tiszta búza 11.50—12 frt, kétszeres búza 1Ö—lO.yO 
frt, rozs 8.20—8 50 frt, árpa 7.20 -7.50 frt, zab 6-6.2:* frt 
köíes 6.5J—7 frt, tengeri 7—7.50 frt, burgonya 2 — 2.30 frt,

B.-C»aba. szept. 10. (Az „E ír y e t é r t é s"1 tudó­
sítása.) A mai napon megtartott betiváaár az esős idő követ­
keztében igen gyengén volt Játegatva. A vételkedv a buda­
pesti tőzsdéről jelzett magasabb árfolyamok következtében 
ig-n szilárd volt, az árat búzában múlt hét óta 30—4')krral 
emelkedtek. Jegyzüak 73 k 1130 — 11-40, 74 k. 11.S i­
ll 60, 75 k. H.60—1180, 76 k. 12-12.10, 77 k. 12.20-
12.30, 78 k. 12.40-12.50, 79 k. 12.50 -12.60 frt. Tengeri
6 10—6.15 frt. Árpa takarmány 6.60— 80, finom 7.20—7 40 
frt Zab 6.50 -6.80 frt,

Heves, szept. 11. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) A gibna árak a piaezou a következők : buzi 12 frt, 
rozs 9 frt, árpa 6 frt, tengeri 7 frt, zab 7 frt métormV 
zsánkint.

Zenta, szept. 11. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Qabonaüzletünkben az irány szilárd. Búzában a műit 
héten lényeges forgalom f<lődött ki. Eladatott lOúO mmázsa 
76 kgo.j egy termelőtől 32 frt 50 kr, 1500 mm. 75 kgos há­
rom termelőtől 12 frt 20 kr és 600 mmázsa 74.5 kgos kis
kereskedőktől U forint 10 krért budapesti ezégeknek 
készpénz, hajóhoz szállítva Árpában gyenge kínálat mellett 
a forgalom korlátolt; jó minőségű árpa 7 frt 10—15 krral 
fizettetik. Zab igen keresett, tulajdonosok jragy tartózkodást 
tanúsítanak az eladásban, jegyez 7 frt 30 kr mmkint. Kész 
kukorieza 6 frt 30 kr. Köles 5 frt 50 kr. A knkoriozaszedest 
a napokban megkezdik.

Borászat.
* Szölötermelési statisztika. Bsranyamegyó-

ben a folyó évben szőlő müveltetett 248 község­
ben. Legkiterjedtebb a szőlőművelés a péceváradi 
járásban. Ennek kapcsán megemlítjük, hogy Bara- 
nyamegye múlt évi összes bortermése 154,704 hek­
toliter volt, a mi az előző évi bortermés mennyi­
ségénél jóval alább maradt. A kedvezőtlen terme­
lési eredmény okául jégverés és hosszas esőzések 
emiittetnek fel.

Gazdasági közlemények.

* A foldmiveiés- ipar és kereskedelmi mi­
niszter több megyéhez körrendeletét intézett, mely­
hez Sopronmegyének & faiskolák alkotása és fen- 
tariá-a tárgyában megalkotott szabályrendeletét 
mellékelvén, az illető törvényhatóságot hasonló 
szabályrendelet alkotására hívja fel, minthogy an­
nak különösen a selyemtermeléshez nélkülözhetet­
len szederfákat szolgáltató községi faiskoláknak 
fentartására és helyes kezelésére vonatkozó intézke­
dései üdvös hatásúnak bizonyultak.

* Időjelzés. A foldmiveiés-. ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. miaiszter a következő köriratot 
intézte valamennyi hazai gazdasági egyesülethez: 
„A budapes'i időjelző állomás működése és értesí­
tései tárgyában az egyesülethez intézett közlemé­
nyeim kapcsán értesítem az egyesületet, hogy a 
nevezett állomás által naponkint kiadatni szokott 
időtérképeknek mennél tágabb körben leendő el­
terjedése érdekében ezen időiekési térképek előfi­
zetési éra az eddigi havi 2 forintról 1 frt 50 krra 
leszállittatik, mely intézkedésem f. évi október hó 
1 tói log életbe lépni. Ezen intézkedésemet oly 
felhívással közlöm az egyesülettel, hogy azt a gaz­
daközönségnek alkalmas módon tudomására hozni, 
s azt az időtérképek járatására buzdítani szíves­
kedjék.“

* Keleti marhavész. A hivatalos lap mai
száma a következő rendeletet közli: Az Alsó- 
Ausztria hernalsi kerülete Kritzendorí községében 
kiütött keleti marhavész Drösing községig hatolván, 
a beburczolás megakadályozása czéljából nevezett 
országgal szemben az 1874. évi XX. törvónyezikk 
4. §-a alapján a szoros határzár < lrendeltetett. A 
mi tüdomásvótel végett ezennel közhírré tét?tik.

* Még egyszer emlékbe hozzuk az őszi bük­
könyt és a bíbor herét, a takarmány hiányos 
volta miatt sehol sem lehet annyi panaszt tenni a 
gazdák e részbeni mulasztása eben, mint épen ná­
lunk és főleg az alföldön, hol igás és tenyészállat 
egyaránt az óv legnagyobb részén át csaknem azt 
mondhatnék, hogy: koplalni tanul. De hogy 
is lehetne az máskép, mikor meg aluezernát 
az alföld ez áldott takarmánynövényét is a leg­
több gazdaságban, még ma is, rendesen oly kis 
területeken látjuk vetve, mintha csak mutató­
nak tartanák arra. hogy ez a takarmányfü 
is létezik a világon, a luezernán kívül — aztán 
még egy kis bükkönyt találunk, de amely 
többnyire megszárittatik, vagy ha csak kissé jobb­
nak mutatkozik, azonnal magnak lesz meghagyva, 
mert hát igy hamarább pénzt kaphatni érte. Van, 
de szintén csak mutatónak, egy kis rópatöld is. — 
s végre szokott még egy kis c s a 1 a m á d é is 
vetve lenni, de a mely legtöbbnyire — hacsak 
túlságos sok eső nem jár, bizony igen kevés bi­
zonyságot szokott tenni az alföldnek gazdag ta­
lajáról, mintán rendesen a legkiéltebb meg c ak 
olyan liányt-Vctett szánt»su földbe kerül, amely a 
trágyázást csak híréből ismeri.

Takarmánytermesztésnek e néhány vonással oda­
vetett szomorú képével, fájdalom oly gyakran ta­
lálkozunk, hogy az oly gazdaságok, melynek takar­
mány termesztésére az reá nem il'ik. csak kivételt 
képeznek. S aztán mégis panaszkodunk, hogy föl­
dünk rosszul fizet, hogy a mirbatenyósztés sem 
fizeti ki magát, — de azért marad minden a 
réginél.

Mennyivel más kép tárul élőnkbe a takar- 
mánytermést tekintve, csak a szomszédos Steyer- 
országban, Morvában s Ausztriában. Mi mindenfele 
takarmányt nem termesztenek ott a gazdák, csak 
hogy áilatiií hiányt ne szenvedjenek. S az ered­
mény az, hogy sovány földjeiken is oly termése­
ket hoznak létre, melyek előtt a mi kihiresztelt 
gazdag alföldi talajunk — kivóvén egyes rendkívüli 
éveket, de a melyek aztán nagyon is ritkák, — 
pirulva süti le a szemét.

Előttünk is eléggé ismeretes az alföldnek sze­
szélyes kiimája és igy jól tudjuk, hogy vannak 
egyes takarmány növények, a] melyeknek vetése 
ott nem vezet sikerre, ámde hogy sokkal nagyobb 
azon takarmánynövények száma, melyek alföldi 
kiimánk minden szeszélyessége dac zára is oly jól 
diszlenek, hogy gondot fordítva termesztésükre, 
nálunk is lehet jutalmazó állattenyésztést űzni, — 
arra nézve ott áll követendő példa gyanánt — az 
alföld kellő közepéi nem egy, okszerű gazdák ve­
zetése s kezelése alatt átló uradalom.

az őszi bükköny és bíbor here ve­
ié s e még szeptember közepéig nem lóvén késő 
arra, miután ezt mindkettőt iegczélszerübb takar­
mány-rozzsal vetni, még egyszer felhívjuk t. olvasóink 
figyelmét. Csupán annyit említve meg itt e mind­
két takarmánynövényről, ha netalán ama lap, mely- 
ban az azokból szükséges vetőmagmenuyiség fel volt 
említve, elhányódott volna, hogy: az őszi bük­
köny b ő 1 takarmánynak vetve 160—180 font s 
hozzá a rozsból 40—50 font s ha magnak vetjük, 
a bgjfekönyböl 140—150 font s a rozsból 70—80 
font kell. A bíbor heréből pedig a magtermesztés 
végett :1/ä—Vs részszel, több rozs vetés mellett kell 
holdankint 12 kilo. A mi aztán tavaszszal a takar­
mányrozs lekaszálása után, a második fcaszá- I lést adja.



csírázásával 
Stabler

2%
61%
0%

* A vllágossáq is a csírázás. Dr. Stehler Zü­
richben a világ.stágnak a csírázásra való befolyásáról egy 
előadást tartott, abból a következőket mi is érdekesnek tart­
juk közleni. — Eddig a eeirázásra befolyással lévő tényezők 
közül csupán a nedvesség és melegség nyert kellő méltány­
lást, a világosságnak a csírázásra való befolyását ellenben 
vsgv tagadták, vagy épen károsnak nyilvánitozták mindazok, 
a lik csak e tárgygyal foglalkoztak. Ezen feltevést az elő- 
adátt tartó, egyenesen tévesnek állítja, és azt mondja, hogy 
igen sok gazdasági növénynek csírázására sokkal nagyobb 
befolyással van, a mint erről az általa tett kísérletekből 
meggyőződött, — a világosság, mint pedig a melegség. így 
különösen a perje-felénnél (Poa), melyeknek 
Wagner-féle esiráztatőval tett dr. 
kísérletet, sz eredmény a következő volt: 

a Poa nsmora'is magjából 
(< rdei perje) csírázott világosságban.. G2%

„ sötétben ............ 3%
egy másik esetben „ világosságban.... 53%

„ sötétben ............ ÍVJ
a Pca pretcnris magjából világosságban ... 59°/.
(mezei perje) tőiéiben — ...
egy másik esetben világosságban...

sötétben ...........
Mivel azonban a napfény egy igen megbizhallan és 

ingadozó erő, melynek mennyiségét nem egy könnyen lehet 
biztosabban meghatározni, azért gázvilágitás mellett is 
lett csiráztatási kísérlet téve, s a tapasztalat itt is 
az volt, hogy a világosság némely magvaknak és külö­
nösen a fümagvaknak esirázárát elisegiti, e hogy azok 
sötétben ngy épen nem, vagy nagyon hiányosan esi­
ráznak.

A;. n magvak csírázására azonban, melyek gyorsan és 
könnyön csíráznak, mint p. o. a borsó, bab, íóher-félék stb. 
\éleménye szerint sem ig*n lesz befolyása a világosiágnak.

Hogy miben áll a világosságnak a csírázásra való be- 
f Írása, a felől még ma biztosat nem tudnnk, de úgy lát­
szik, mistka a esiráuak először bizonyos csekély mennyiségű 
• 'blorophil (levélzöld) képzésre és elsajátításra volna szüksége, 
hegy a magban felhalmozott tartalék anyagokat átváltoztat­
hassa. És ez megegyezne Pauotrun azon legújabb 
időben tett tapasztalataival is, hogy a világosan csírázó mag­
vak % - Vj-del iöbb élenyt vesznek fel, mint pedig amelyek 
sötétben osimznak.

És ennek nemcsak tudományos, hanem gyakorlati ér­
t-ke is van, mert ezáltal a magkisérleti állomások által áta- 
Jában elfogadott eddigi csiráztatási eljárás tarthatatlansága 
kézzelfoghsióvá van téve. A gazda meg vjjmu'alást nyert 
ar a, hegy a fümagvakat ezélszerübb csupán lehengerelni, 
az eddig szokásos alaboronálás helyett.

* A kukoricza mint 'óabrak. Hogy a folitouo-an 
egyenlő erőkifejtést igénylő gazdasági munkát végző lovak­
nál a kukoriczát mint abrak pótlékot jó sikerrel lehat hasz­
nálni, azt mi- több kísérlet minden kétségen kívül helyezte, 
de azt csakis mint abrak-pótlékot lehet jó siker: el hasz­
nálni, s azzal a zabot teljesen helyettesíteni ellenben nem 
ezelszerü. mitsl a zab és kukoricza igen különböző öss e'é 
te lel birnak, ugyanis van

azabban: akuko- 
r i e z á b a a

I’rrtein-íéie anyag...........  12 0
Légeny - nélküli oi'rakt-

................. 557

.................. 6.1

..................... 9.3

10.0 (Huskó) zőrész)

anyagok
Zsir ....................................
farost ................................

E szerint tehát a zabban 2.0% több a Protein-féle 
anyzg és 3 S% több a farost is. A zsírtartalom közel meg­
egyez. Eileuben a légeny nélküli eitrakt anyagok 6.4’ ,-al 
magasabb mennyiségben találtatnak a kukoricában. A zab 
nak kukoricza által való helyes pótlásánál tehát még a kiv 
koricza mellett valami protein gazdagabb és légeny íélküii 
eitrakt anyagokban szegényebb takarinényt is kellene adni. 
Märker szerint 3 kilo kukoricza és 5% kilo zab volna 
a legczélszeiübb keverék, s tökbet mint 4 kilót a zabból, 
kukoriczával helyettesitemi nem tanácsos mert az izomerő 
ennek következtében meggyengül. Dr. Born meg azt 
mondja, hogy télben a zab adagfelét, nyárban %- lát lehet 
bátran kukoriczával pótolni. A kukoriezaadagolá- előnye 
főleg annak olcsóbb árában fekszik, azért ha azok gyenlő 
árban vannak, akkor előnyösebb zabot adagolni, mert a zab 
könnyebben emészthető, nehezen savanyedik, m m puffaszt 
és igen élénkitőleg hat az emésztési szervekre.

* A Tbyeel az állatgyóg ászaiban- Hassel- 
b a e h állatorvos a„Monatsohrift d. V. der 
Thierarzte in Ont.“ ezimü lapba . a sebet 
gyógyítására a Thymolt igen ajánlja s e részben tett tapaszta­
latait vöviden a következőiben foglalja össze : A mi a nyilt 
sebeknek kezelését illeti, arra sokan még ma in előszeretettel 
használják a earbolt, én annak a Thymollal való kezelést 
elébejeszem, mivel a Thymollal való kezelésnél a legelha­
nyagoltabb seb is azonnal fris kinézést nyer és a granu atio 
azonnal beáll, ami a oarbollal valé kezelésnél nem mindig 
áll be. Nehéz oldhatósága miatt azt én 1 részt 2000 rész 
vízben eldem fel, egyikét képezi tehát az a legolcsóbb gyógy­
szereknek. Mint desioffciálo ezer azonban a cárból a Thymol- 
nak elébe teendő.

Mit tehet, ésjmit tegyen a kormány baromfi-tenyésztésünk 
emelése érdekében,

A baromfi, tojás és toll napról-napra drágább s kere­
settebb ezikk úgy az országban való fogyasztásra, mint a 
kivitelre. Bizonyítják ezt az általunk idóközenkint közlőit 
adatok.

Hogy minő nagy nemzeti tőkére! bírunk a baromiban, 
azt már kimutattuk, s hogy mikent erőlködik a külföld, 
hogy ezen agat a terűidéinek emelje, szintén ismetik t. ol­
vasóink.

A baro; fl-tenyésztés ezek szerint nemzetgazdaságunk­
ban egy oly tényező, melyet azoknál, kikre nemzetgazdasági 
érdekeink őrzése és ápolása bizvák, ignorálni nem lehet, es 
szükségkép kell, hogy kezükbe vegyék komolyan az iigya.

Megelégedéssel konstatálhatjuk, hogy kormányunk ed­
dig is ott, hol a baromfi-tenyésztés iránt éidekeltséget tapasz­
talt, azt élesztett«, előmozdított* s uiiuden 6 hezzá intézett 
ez irányú méltányos éi közhasznú kívánságoknak megfeleli. 
De most már megjött az ideje, hogy aktiv is vegye kezébe 
az ügyet, a talaj erre már elő van készítve, hogy akezioja 
eredményes legysn.

Nem veheti tehát senki sem tőlünk rósz néveu, ha 
nézeteinket az iránt kifejtjük, hogy mit tehet, és mit te­
gyen kormányunk baromfi - tenyésztésünk emelése érde­
kében ?

Mindenekelőtt
I. oda kellene hatnia tekintélyével, hogy egy országos 

baromfi-tenyésztési egyesület alakuljon, mely úgyszólván 
végrehajtója lenne a kormány többi ez irányban! intéz­
kedéseinek.

Mi Már indítványoztuk, hogy alakítsunk egy or­
szágos egyesületet, de mivel lUO-an nem jelentkez­
tek tagokul, az alakuló közgyűlés sem volt meg­
tartható, — de ha a kormány a maga tekintélyével egy­
néhány előkelő egyéniséget az ügynek megnyer, ki majdan 
a mozgalomnak elére áll, nem kétlem — ismerve természe­
tünket, — hogy országos egyesületünk még ez év folyamán 
meg lesz alakulva, s már e tavaszon elkezdheti áldásos mű­
ködését.

Külföldön, nevezetesen Németországbsn, annyi a ba- 
roíLŰ-tenyéeztéei egyesület (mintegy 400), ho.y az egyletek 
már egymás között szövetkeznek, egyeeülnek, hogy mentül 
nagyobb eredményeket legyenek képeset előmutatni, mint 
azt folyóiratunk jelen számában más helyen kimutattuk ; 
— ée nr nekünk egy se legyen ?

II. Ezen országos egyesület utján vagy általa rendez- 
tesseu baromfi-kiáll'tásokat, nemzetközi jelleggel, dotálja 
azokat megfelelő dijakkal és érmekkel. Ezen kiállításokon 
megszerezhető te« azen tenyész-anyig Is, melynek terjesz­
tőre baromfi tenyésztésűik érdekében kívánatos.

III. Oszszon ki a tenyésztők között, bizonyos feltéte­
lek mellett jó tenyészanyaget, kivált apaállatokat a keresz­
tezés végett, mi által valamely udvar vagy gazdaság silány 
baromfi-állomaaya már egy év alatt is regenerálható. Ré­
szünkről a czélszerü keresztezésnek ntgyobb fontosságot tu­

lajdonítunk a gazdasági baromfi tenyésztés emelésére, mint 
a tiszta fajta tenyésztésének.

IV. Hogy a keresztezésre szükséges anyagért ne le­
gyünk kénytelenek a külföldre szorulni, támogassa a kor­
mány a fajtatenyésztóst, de csak azon fajtákra nézve, melyek 
vére terjesztésre, illetve keresztezés! ezélokra hasznosak. — 
Saját és isbvenezionált idézeteiben pedig maga rendeztessen 
be minta-tenyészdéket, a honnan terjeszthető volna a jó te- 
nyészanvag.

Ha terjeszti a ló-, szarvasmarha-, sertés- és juh, sőt 
selyemhernyó tenyészanyagot, kérdjük : miért ne tegye ezt a 
baromfinál ?

Élvben, a kiosztás általi terjesztése a jó tenyeszanyag- 
nak ellővén fogadva a kormánynál, azt hiszszük, hogy a 
baromfi tenyészanyag terjesztése kivitelének mi sem áll útjá­
ban, mert ebben már most is segédkezet nyújthatnak a meg­
levő gazdasági egyesületek, és nem kell várni az országos 
baromfi-tenyésztési egylet megalakulásáig. Az érdekeltség 
fel gerjesztőié és táplálása, nemkülönben a jó tenyészanyag 
terjesztésétől várunk mi legtöbbet arra nézve, hogy baromfi­
tenyésztésünk emelkedjék.

A kiosztást már ez őszkor és a kora tavaszon kellene 
megkezdeni, habár egyelőre csak kisérletképen is, mert 
az idő múlik — különben legalább egy évet vesztünk, — 
a ki pedig nem halad, az elmarad, nekünk pedig 
ugysnesak van szükségünk a haladásra 1 Grubiey 
Géyza. („G Bus“)

Értesítés a keleti marhavész állásáról s egyéb ragályos 
és Járványos állati betegségekről, 1881. évi augusztus hó 

28-tól szept. hó 5-ig.
I. Keleti marhavész. Pezsonymegye Dé- 

vény-Ujfaln községében a keleti marhavész kiütött. Horvát- 
Sziavo«ország, a horvát-szlavon végvidék és Fiume, valamint 
kerülete vészmente».

II. L é p f e n e. AIsó-Fehérm. Tövis k. 1, Aradm. 
Sólymos közs. 1, Földes k. 2, Báes-Bodrogm. Báes k. 2, Bé­
késmegye Szenttornya k. 9, Beregm. M. Kászony k. 1, Bi- 
harmegye Pocsaj k. 4, Margita k. 1 szarvasmarha, Nagyvárad 
város 2 ló, Brassómegye Fehetehalom k. 4, Ciengrádmegye 
Mágoes község 1, Fehérmegye Kajászé-szent-Péter község 
1, Győrmegye Ásvány község 2, Hajdúm. H.-Szohoszlé k. 
1, H.-Böszörmény közs. 1, Háromszék megye Kézdi-Polyán 
k. 1, Gelencze k. 1, Mártonfalva k 1, Altorja k. 1, Bik- 
falva k. 1, Hevesm. Verpelét k. 1, F .zea-Abony k. 1, Jász- 
Nagykun-Szolnokm. Tisza-Roff k. 24, Kraesó-Szörénym. 
Szákul k. 2, Maros Tordam. Marosvásárhely v. 1, Nagykü- 
küliőm. Nagy-Sínk k. 7, Nyitram. Érsekújvár k. 1, Csejte
k. 6 sz.-m., 50 juh, Patvarécz k. 45 juh, 3 sz.-m., Nógrádm. 
Kalló k. 4, Pozsonyin. Ligetfalva k. 1, Felső-Szeli k. 1, 
Galántu k. 1, Lozornó k. 1, Somogyin. Szomaj k. 1, Sop­
ronul. Mihályi k. 2, Szabolcsin. Halászi k. 5 sz.-m., 4 ser­
tés, Torontálm. Ó-Telke k. 9 sertés, Vaim. Vát k. 1 sz.-m, 
Zalam N.-Kacizsa k. 1 ez.-m., 1 sertés, Rózsásszeg k. I, 
Kis-Kanizsa k. 1, Zemplénin. Alső-Krabócz k. 1, Varannó- 
Csemernye k. 1, Szima k. 1 sz.-m.; összesen tehát 106 
szarvasmarha, 2 ló, 95 juh, 14 sertés lépfenében elhullott.

III. Takonykór (ésbőrféreg.) Arad- 
megye P.nkota k. 1, Békésm Szénái k. 1, Gömerm. Felsó- 
Sajó k. 1, Hevesm. Kis-Kere k. 1, Miros-Tordam. Marosvá­
sárhely v 1, Mosonm. Nezsider k. 1, Nógrádm. Apátfalva k.
l, Nyitiam. Fe’sö-Jatl k. 1, Vág-Veese k. 1, Farkasd k. 1, 
Nyitram. Puszta Miklós k. 1, Gsekej k 1, Kis-Hind k. 1, 
Család k. 1, Moesorak k. 2, Pist-Pilis-Solt-Kiskunm. N.- 
Kűröi k 1, Kecskemét k. 1, Pozsonyin. Nagyfödémes k. 1, 
Szebenm. Fenyőfalva k. 4, Tóin un. Szegszárd k. 1, Torda- 
Araryo:m. Topánfalva k. ), Torontálm. Nary-Torák k. 3, 
Pejámos k. 1, Veszprémin. Puszta-Miske k. 1, Zalam. Ta- 
polcza k. 1, Kis-Örshegy k. 1, Zemplénin. S.-A.-UjheJy v. 1, 
tlivaj k. 2, Szées-Polyánka k, 1, Sárospatak k. 2 ló; 
összesen tehát 36 ló takonykór miatt kiirtatott.

IV. R ü h k ó r. Baranyam. K.-Telke k. 236 juh, 
Fogarasm. Felső-Venieze k 1, Hajdúm. Debreezen város 11, 
Hevesm. Gyöngyös v. 2, Maros-Toidam. Köszvényes k. 1, 
Pest-Pihs-Solt-Éiskunm. Tököl k. 41, Zemplénin. Dargó 
k. 7 lé ; összesen tehát 236 juh és 51 ló rübkór miatt 
gyógykezelés alatt áll.

V. H i m 1 6. Hajdúm. Debreezen vám 10 juh gyk. 
Szepesin. Tótfalva k. 12 juh, 6 elh, 6 gyk.

VI. S z á j- é s körömfájás. Hajdúm. Deb- 
reczen váres 6 sz.-m., 13 juh, és 6 sertés. Kelt Budapesten, 
1881. évi szept. hó 12-én. a földiuivelós-, ipar és kereskede- 
emügyi m. kir. minisztérium.

Napirend szeptember 14 én
Naptár. Szerda. 3. kath. Szt. kereszt felmag. Prot. Szt. ke­

reszt felmag. Görög-orom: (szept. 2.) Mammasz vt. 
Nap kel 5 ó. 37 p., nyug. 6 ó. 18 p. Hold kel 9 ó. 
41 p. este.

Országos nő-iparkiállitáe a vigadóban.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. n 2—4-ig.
Képzőművészeti társulat állandó képáruesarnoka sugárúti palo­

tájában d. e. 9-től d. n. 6-ig.
Eszterházy képtár d. e. 9—1-ig.
Múzeumban képtár d. e. 9—1-ig.
Múzeumi könyvtár d, e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár és egyetemi könyvtár szeptember 

15-ig lárva.
Állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
Szept. 11. Á. Duna balpartjánIP' .

vek kötettek ki: Budai András h. h.,
a következő vizijármü- 

bnrgonya 6:j mm.,
_',ümölcs 70 mm. Téthfaluból. — Csűrj József m. h , ten­
geri 32 0 mm. Tétényból. — Brukk Simon m. h. „Szent- 
Isiván“, búza 1120 mm. D.-Penteléről. — Fiebtel testvérek 
m. h. „Nina“, búza 2800 mm. Mohácsról. — Földi József 
in. h ..Dezső“, búza 1929, repeze 35 mm Sziváczról. — 
Kovács István h. h, gj ümólos 20 métermázsa, kenyér 20 
métermazsa Tót-Megy-.rről. — Liptay János h. h, gyümölcs 
100 métermázsa Téthfaluból. — Lévay József 1 ladik, 
gyümölcs 23 métermázsa Kls-Orosziból. — Posdai Leo 1 la­
dik 43 mmázsa gyümölcs Verőezéről. — Panoseh Ferenez 
1 ladik gyümölcs 4j métermázsa Verőezéről. — Hinseh Mi­
hály 1 lídik gyiimöles 10 métermázsa Begdánybol. — Gref 
József 1 ladik gyümölcs 10 métermázsa Bogdánybél. — 
Emögy József 10 métermázsa gyümölcs Bölcskéről. — Hor­
váth Mihály 1 ladik gyümölcs 10 métermázsa Bogdánybél.
— Sillier Jakab 1 ladik gyümölcs 20 métermázsa Téthfalu­
ból. — Tembáes Mihály mh. „Mihály“ búza 3035 mmázsa 
Szegedről. — Fiehtl testvérek mh. „Paula“ búza 1900 mm. 
Bajáról.

Szept. 12-kén. A Duna balpartján kővetkező vízi jár­
müvek kötöttek ki, n. m.: Friez Jakab m. h. „Riza“ búza 
1231 mii., árpa 144 mm, bab 43 mm. Danapenteléröl. — 
Herez Hirmmn m h. „Adony“ búza 1297 mm. Tassról. — 
Mészáros Msté m. h czement 929 mm. Ny.-Ujfaluból.
— Muller János m. h. búza 2665 mm. Mohácsról. — Weisz 
Jakab m. h. „Olga“ búza 1017 mm., zab 152 mm. Duua-

snteléről. — Luezenbacher Pál utóda 16, sz m. h. tűzifa 
-24 köbméter Újfaluból. — Ugyanaz: m. h. 27. ez. tűzifa 

319 köbméter Újfaluból. — Losonczy István 1 ladik gyü­
mölcs 20 mm. Téthfaluból. — Stáber Lipót és fia m. h. Mó­
ricz árpa 1122 mm. Dunapenteléről.

Kivonat a hivatalos lap szept. 13-ikl számából.
Árverés a főváriéban, Dr. Virava József 11,406 írtra 

becs. ingatl. okt. 11 (torony-uteza 1.)
Árverések a vidéken. Maeh Katalin 1181 írtra b. 

ingatl. szept. S2 Sasváron (Szeniez). Osupics Márton 562 
írtra b. ingatl. szept. 30 Lothard (Pécs). Buday József 3581 
forintra becs. ingatl. okt. 10 Baiin. Moraveez András 500 
írtra b. ingatl. okt. 11 Nyíregyháza Beduaan Máida 2659 
írtra b. ingatl. okt. 15 Vmga. Vaszily &uzsánna 3249 írtra 
b. ing. szept. 23 Kassán. Dómján János 850 írtra becs. in­
gatl. szept. 26 Sárkerssztur (Székesfehérvár). Bíró Pál 699 
fura bee*, ingatl. okt. 19 Paszab (Nyíregyháza), Légrády 
József 2:-87 írtra bass. Ingatl. okt, 10 Kisbodak (M.-Ovár). 
Barbu Vikentis S50 forintra becs. ingatl. szept. 24 Jabuka 
(Verseez). Viterán Tódor 16e6 frtra b. ingatl szept. 24 Ma­
gyarodon (Arad). Szabó István 320 frtra b. ingatl. szept. 22

V.-Ladány (Léva) B. Kovács Mihály 547 frtra becs. ingatl. 
szept. 24 Békés. Éva George Bumbea 396 frtra becs ingatl. 
okt. 15 Orláton (Nagy-Szeben). Abrudán Oouez 603 frtra b. 
ingatl. szept. 29 Kolozsvár. Fülöp Sámuel 591 frtra becs. 
ingatl. okt. 10 Ujfaluson (D.-Szent-Márton). Szabó Lőriaez 
540 forintra becs. ingatl. szept. 19 K.-Szent-Péter (Sárvár). 
Vinkler István 1345 frtra becs. ingatl. szept. 26 Cssnakhegy 
(Győr). Herka Jánes 480 forintra becs ingatl. okt 15 Esz­
tergom. Molnár József 422 frtra becs. ingatl. okt. 5 Kami 
(Szombathely). Appel Lérinez 760 frtra b. ingatl. szept. 24 
Promontor (pestvidéki tszék). Tóth György 600 frtra becs. 
ingatl. okt. 10 Szent-Márton (Keszthely). Becker Ferecoz 
1184 frtra becs. ingatl. nov. 3 Fehértemplom. Takács And­
rás 16C0 frtra becs. ingatlanai szept. 2U Kurtakesz (Komá­
rom). Rozsits Száva 344 frtra becs. ingatl. szept. 19 Fsalis 
(Verseez). Marvy János 740 frtra becs ingatl. szept. 2) 
Szolesiezán (Verseez). Szlanina Márton 946 frtra b. inga ti. 
okt. 11 Nagy-Szuhán (R-Szombat). Cseresnyik István 669 
frtra becs. ingatl. szept. 13 Rozbehi (Szeniez). Czeru János 
5890 frtra becsült ingatlanai okt. 4 M.-Sziget. Pap Miiru 
1078 frtra becsült ingatl. szept. 29 Mosóoányán (Sz -Csehi). 
Faladé Juon 745 frtra b. ingatl. szept. 28 Topánfalván (Ab- 
rudbánya). Urbán János 634 frtra becsült ingat!, okt. 17 
Kaláz (Nyitra). Tatter János 1846 frtra becs. ingail. szept. 
21 Piratén (Medgyes). Kovács András 1250 frtra b. ingatl. 
szept. 29 Kecskemét. Hegyi Mihály 1266 frtra b»cs. ingatl. 
okt. 4 Pázmándon (Vaál). Wldimirov Alei 82uO frtra b. in­
gád, szept. 17 Offszemitza (Módos). Malik Pál 1129 frtra 
becsült ingatl. okt. 13 Galgóez (Nyitra). Németh Ferenez 
1889 frtra becs. ingatl. szept. 26 Győr. Poppert Ferenez 
1937 frtra b ingatl. szept. 29 Kis Beeskerek (Temesvár). 
Nidermayer Fülöp 8030 írtra becsült iugatl. okt. 25 Zichi- 
falván (Módos). Stojadin György 442 írtra becs. ingatl. szept. 
30 Fedimak (Lúgos). Fosnyaez Mita 432 frtra becs, ingatl. 
okt. 20 Ivánda (Modes). Rád! Janómé 715 frtra becs. in­
gatl. szept. 24 Csépán (Kun-Szent Márton). Varga István 
637 frtra becs. ingatl. okt. 17 Serenes (Njitra). Nóvery 
Aieizia 9000 frtra b. ingatl. okt 1 Nyitra. Patóes Gábor 
1240 frtra becs. ingatl. szept. 23 H.-M.-Vásárhciy. Knipper 
József 624 frtra bets, ingatlanai okt. 15 Ravazdon (Győr). 
Moskoviez Mór 4003 frtra becs. ingat!, okt. 10 H.-Böszer- 
mény. Pelváe József 1890 frtra becs. ingatl okt. 13 Győr, 
Mayer Jozefa 575 frtra becs. ingatl. okt 12 Szombathely. 
Bartha József 1200 frtra becs. ingatl. szept. 24 Esztergom. 
Fiala Mihály 1210 frtra b. ingatlanai okt. 11 G*jár (Ma- 
lsczka). Bud-t Péter 533 frtra b ing. szept. 23 Petrány 
(Belényes). Mudoniezky Mibá;y 2425 frtra becsült ingatlanai 
szept. 27 Osztró (Nyitra). Gyurkó Antalná 495 frtra becs. 
ingatl. szept. 19 Fülek (Lesoncz), Kohl Valentin 673 frtra 
becs. ingatlanai nov. 2 Fehértemplom. Takács Etelka 1209 
forintra becs. ingatlanai szept. 30 Tenthára (Somorjal Szi- 
járszky Mihály 309 frtra b. isgit!. okt. 14 Szent György 
(Bazin). Läufer Magdolsa 489 frtra becs. ingatl. nov. 18 
Módos. Halászi János 1712 frtra becs. ingatl. okt. 17 Ko- 
Ipzsvár. Lusénszky Katalin 791 frtra becs. ingatl szept. 27 
Ér-Endred (Nagy-Károly). Bánk Györgyné 565 frtra h. ing. 
szept. 22 Ó-Hódos (Nagy Károly). Juhász Istvánná 909 frtra 
becs. ingatl. szept. 22 Szirákon. Kosdi Jáuos 403 frtra becs. 
ingatl. szept. 27 Kecskeméten. Hrivnyák György 1907 frtra 
becs ingatl. okt. 17 Dobóeza (R.-Szombat). Kov;ie=ies József 
544 forintra becsült ingatlanai okt, 12 Sopron. Miránk Jó­
zsef 4®0 forintra becsült ingatl szept. 28 Tr«nősén. Kis Já­
nos 892 frtra b. ingatl. szept. 23 Monok (Szerencs). Van 
István H00 frtra b. ingatl. szept. 20 Visonta (Gyöngyös). 
Igaz József 405 frtra b. ingatl. szept. 22 Makó. Hegyi Ju­
liánná 1035 frtra b. ingat:, szept. 30 D.-Szerdahely Y. 
Nagy János 500 forintra betwült iagttlanai szept 26 Kecs­
kemét. Vorarik András 1200 forintra becsült ingatlanai 
szept. 29 Báthban (Ipolyság). Müller Ádám 661 frtrs. b in­
gatl. okt. 12 R-Mecste (Pe.s). Tratiukl Erzsénet 192 frtra 
becs. ingatl. akt. 13 Szent-Gyórgy (Baziu). Schmidt Jozefa 
220 frtn b. ingatl. nov. 4 Fehértemplom Czompo! Márton 
673 frtra b. ingatl. szept. i.7 C»ata (Léva). Göiög József 
22,500 frtra becs. ingatl. okt. 22 M.-Vásárhely. Nagy Mi­
hály 3174 frtra becs. ingatl. okt. 11 Markota (Győr).

Csődhlrdetmény. Spi zor Juliánná antalfalvi keresk. 
ellen, bej. okt. 31, periigy. Linder Ede ügyv.

Csddmeg,szüntetés. Perchi Antal dobreezeni keres­
kedő ellen.

CSÁY0LS2EY Íz A J6M
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

IDEGENEK
Nemzeti szállása.

Gr. Keglerieh G. Egereskáta 
Grnő Keglevieh G. Egereskáta 
Platthy Gy. birt. Nógrád. 
Kovács Gy. birt. Bereméud. 
Goóes A. birtné Mohács.
Elek G. birtné Tisza-Igar. 
Szendi A. ügyv. Szolnok 
Kenesay J. ügyv. Veszprém. 
Dr. Stand M. ügyv. Haves. 
Posilovic D. mgzó Ogulin 
Braun J. H.-M.-Vásárhely. 
Bauer A. kdö Áleiandria. 
Wahner R. kdö Bécs. 
Ziegelheim J. kdő Bées. 
Schmied A. kdő Brüan.

Erzsébet-száiicsda.

Kürtibakó P. fldb. Gyöngyös. 
Petőfi I. ldbné Pili«.
Beck J. gazdat. Bukarest. 
Szabó F. tanácsos N -Kőrös 
Bareza K. mérn P.-Zzmor. 
Dr. Sismán M. Temesvár. 
Szilágyi L. ügyv. Ráczkeve 
Geszner E. ügyv. T.-Szele. 
Beck B. gvógysz. Kadsrkut. 
Szandics U jegyző Temesvár 
Dobos L. Szalk-Szt.-llárton.

István fdhg szálloda.
Restelli E. mgzó Milánó. 
Balás Gy. főhadn. Bó-s. 
Herzog A. kdő D.-Földvár. 
Kun J. mgző Győr.
Kvhn Gy. kdő Sz.-Fehérvár. 
Raimann R. kdő Bécs.
Wiener L. kdő Bécs.
Müller L. kdő Budapest.

NÉVSORA.
Csipa 0. gyígy«z. Bjelina. 
Nikolesies kdő Orsóvá.

Fehér ié száüeia,
Pock K. filb Poroszló.
Pi -hier J. mgzó Zs mbolya. 
Holler A mgzó Bées. 
Eckstein Zs. Tápió-Szeesö. 
Eel stein L Tápió Szele.
P. p S. H.-M.-Va»árhely. 
Wenkert A. jogász. Bées. 
Ventura C. Tirol.
Molnár Gy. hivtln. Temesvár 
Kalmár J. leik. S*m«on. 
Weisz A. leik. Bécs.
Donith Gy. szobrász München 
Hubart K. kdő Uj-Verbász. 
Reichl F. kdő Apatin.
Heller S. kdő Besenyő 
Beck A. kdő Szt.-M.-Káta. 
Nyitray J. kdő S -Tarján. 
Schönftild S. utazó Bées. 
Sehvartz A. utazó Berlin

Ärsny sas száíiGck,
Stilásy J. hDt. Bánn. 
Máriássy B birt. Ercsi. 
Vihghy >1. birt. .Héhalom. 
Piathy M. b.rt. Á'tand. 
Platky J. birt. N.-Varad. 
Kastl J. birt. Tetétlen. 
Németh Gy birt. Haraszt. 
Szolnoky J. birt. Haraszt.
Dr. Falkusházy Ipolyság.
Özv. Falkusházy Ipolyság. 
Lippieh E. ügyv. Szolnok. 
Beöthy L. főispán Heves.
Dr. Gross J. orv. Misko'ez. 
Dr. Lchotsky J. N.-Lány. 
Pénkala J. L.-Szt.-Miklós.

Elhallak névsora Budapestsa 1881. szept 12.
Dutiel Mária 25 ó. cseléd VI. k. n mező u. 23. or- 

bánez. — Klein Julia 50 é, útról, rák — Homth Mag­
dolna 39 é. napszámosnő VIII. k. Mátyás tér 3. szívbaj. — 
Mihály István 21 ó. napszámos Vili, nap u. 3. agyburoklob.
— Gombás Ziuzsanna 31 é. nap.zámosno útról, tüdővész. — 
Szentpéteri Imre 12 é. aszta'os Vili k. Losonczy u. 22. tü- 
d'leb. — Haustein Rezső 10 é. keresmáros fia II. k. tölgyfa 
utcza 22. szám, vö.heny. — Hofuauer Frigyes 3 
éves napszámos fia I kerület, gerle utcza 6 , sorvadás. — 
Komandor Ferenez 5 éves ezipész fia I. kér. Attila utcza 41. 
agyhüdés. — Ciajági Caajághy Károly 49 éves nyug. hiva­
talnok I. kér. vároimajor-uteza 17. aggkór. — Trideri Vik­
tor 1 éves lakatos fia VII. k. hársfa nieza 22 croup. — Pol­
gár Gusztáv 1 éves hivtln. fia IX k. Rikos-utcza 6. görcsök.
— Ackermann Márton 39 éves napszámos III. k. vöreivári- 
uteza 106. tüdőgümő. — Bauer Doaaberger Rozs 29 éves 
ezipész neje III. k. kerék-uteza 4. tüdőgümő. — Slavik Fe­
renez 24 é. hajós III. kér. kórház bólhurut. — Berner 
Weisz Anna $7. é özvegy III. k. serfőző-utera 8. aggkór. — 
Asbóth Aladár 3 é. napszámos fia VI. Szabolcs u, 15 ron- 
esoló toroklob. — Pataki Gábor 4 é. szabó fia IV. k. magyar 
u. 21 ronesoló toroklob. — Horváth Anna 62 é. napszámos

VI. k. hajtsár u. 1686 aggkór. — Sehmiedleitner Müller 
Anna 54 é. hordár neje VI. k Szondy u. 57 tüdóvész. — 
Gyuntár Pál 28 é. napszámos V. k. nádor u. 2 hagymás. — 
Tóthfalus?yPal4b é. gazdász I. k. orsz. tébolyda agysorvadás.

’-'T"

Lakás,
Ferenez Józseftér Dlana-fürdő épülét II-ik emeletén 5 ut- 
czai, 3 udvari rzoba sth. folyó évi nov. hó I én bérbe vehető 
Bővebb értesítést ad Kisbaári Kiss ügyvéd IV. régi posta- 

2542 utcza 10 sz. 1

—i* N—i László urnák
Budapesten.

Őz szállodai számlájának fizetetten hátrahagyásával 
előlem megszökött. Felhívom e 14 frt 30 krnyi számla gyors
K í ,’lYVP.n I ít.éík ára ollor, L-n-zÄ Oralknn __ ___ rki’gyeolitéi éré, ellenkező 
nevét közzéteszem.

2548

esetben hárem nap múlva egész
6 M.

f ópinezér.

teresedésbe jött állomás.
Egy a biztositási szakban és a könyv- 

vitelben jártas, magyar vagy német származású 
J8y*n« ki egyezersmind valamely délszláv nyelvet is bir 
kedvelő feltételekmsl’ett azonnal nyer állást Bővebb 
tudéeitás kapható déli 12-2 óra közt: V. Tükeri utcza 2. sz 
111. lépcső, I. em. 7. ajtó, hevá ajánlatok is intézeodők. 25fr)."

HARIENBADI
GIESSHÜBLI

keresztkút, erdő és Rezsőforrás 

legtisztább égvényes savanyuyiz

m'ndig friss töltésben kapható

MATTOM ÉS WILLE
es. k. udv. szállítók ásványviztelepükbem,

»udai király keserűferráaoh tulajdonosai
Budaj)esten, (Dianafiirdő-épület.)

2221

Dandin György Vízvári 
Angélika Molnmni 
Sotenville ur Szigeti 1 
Sotenville neje Szathmáryné 

Kezdete

Színházak és mnlatságok.
Nemzeti színház.

Szerda, szept. 14 én :

B A J A Z E T.
T-agoedia 5 fel?. Irta Rarine. Fordította Paulay E. 

Személyek :
Bajazet, Nagy Imre 0 min Pintér
Reian szultána Jászay M. Zatime Békessy I.
Átalid, Sz. j Zaira Sántbáaé
A könnt Kovács

Ezt követi: uj bet.nulással másodszor-
BANDOí GYÖRGY,

vagy ;
a kijátszott férj.

Vígjáték 3 felv, irta M iiére, fordította Kazinczy Gábor. 
Személyek :

I C'isanda Benedei
I Klaudina Yizváriné
j Lubin pérfiu Hetényi
! Col in Sántha

7 órakor.
Holnap, csütörtökön, szeptember 15 én, bérletíolya n- 

ban: „Philemon és Baueis.“ Dalmű 2 felvonásban 1 keriá- 
tékkal. Iriák Barbier Gy. és Garré M. ford.totta id Ábrányi 
Kornél. Zenéjét szerzetté Geunod Károly. Ezzel: ‘Coppélia 
az üvegszemü hölgy.“ Ballet 2 felv. írták : Nnitter és Sai.-.t- 
Leon. Zenéjét szerzetté Delibe« Leo, betanította Campilli Fr. 

balletmester.

népszínház.
Szerda, izept. 14 én :

Blaha Lujza asszony mint vendég :
D , A NAGYAPÓ.
Eredetr nepszimmü 3 felvonásbm. Irta Szigligeti 

jét Doppler Károly.
Személyek:

Tihanyi 1 Jakab 
Horváth Y. Utari, kalandor
Pártényité Rózsi asszony
BLAHa. L. Komaisszony
Sió Inna Bába
V. Kovács Péter
Béni Irma Ferke
Tamássy Ziolí nevelőaő
Solymosy Violin
Karikás

Kezdete 7 órakor.

Holnap csütörtökön 1881. szeptember 15 én: „Olivett lako- 
dalma“ Operett 3 felvonásban. írták H. Chivot és A. Daru, 

fordította Erva L«jes. Zenéjét szerzetté Edmond Audran

Peterdi 
Böjti, rokona 
Ágnes neje 
Zsuzsi leányuk 
Rafaella 
Kis Tamás 
Anna felesége 
Gyula,
Nagy Jancsi 
Eeztá y

Ede. Z-né-

Ujvári 
Komárom 1 
Vidorsé 
Zírajné 
Makróezyné 

Keváes I. 
Füredi 
Klárné 
Kassal

RENZ-LOVARDA
a vé i\ körút és alkotmány-uteza sarkán.

Ma, szerdán, 1881. évi szept. hó 14-kén esti 7% órakor
nagy előadás.

HaMUPIfŐKE, nagy újonnan jeleaetezett némajáték, fényes 
es gazdag kiállításban. — A négyszeres hajtóis­
kola —A világhírű és eddig felülmulhat- 
Un lovagló Wai aratta“ ur föllépte. — 
Renz Lujza, Hodgini A. kisasszonyok és 
Cooke ur lovagló f ö 11 é p t e. — E g y manőver 

lovagolja ló nő.
■•1--1STebb,,ér^iÍté8t a ^Ragaszok nyújtanak. - Holnap 

csütörtökön előadás. — Legközelebbi vasárnao 2 előadás 4 
és 7% órakor. *

Mely tisztelettel

Renz Ernő,
2651 igazgató.

I D Ő J A íí A ti.
Áttekintése a mai időjárásnak :

•^k\r/L P * k 1 n : ^z Ä'p°k keleti alján volt da- 
presszio helyébe egy nagy légnyomás (76«) lépett fel mely 
Mter.ied a kontinens többi részeire is (765-766). Grenze
esőkkel meUett az id6 vált07Í felhőzetű, hűvös, Jhelyi

, , Hazánkban: Különböző irányú gyenge sze­
lek mellett a hőmérséklet jóval alább, a Jégnfomás fóteg
“7?“ J6:al f»lebb szállt. Az idő délkeleten száraz 
napos felhősül valtozo minővé az északon és nyugaton volt 
boruo, esős itó is hirtelen átváltozott Észako* és eszaknyu-
!rLdnnZafi °.S g7f"°rl eík v,elt^> égiháborus jelenségekkel : 
Aradon, Bn -aperten es Egerben; viharral Szolnokon.

Kilátás a jövő időre:
tA , ,H a z k b a n.- Többnyire napos, felhőssel vál­
hatnék HeIyÍ es6k C3lk KTÍren te-

Bécsi tőzsde szeptember 12.

A. Altaian«» illeBsUssif-
Járadék, jegy. mág.—ner. 6% 

ff- 5#
„ esGet lan- jel. 5®/0 
„ „ ápr.— okt 5e/e

Bereolis»»!, 1854-bßl S60 frt soraj. pp. 4°/0
„ 1860-ból 300 frt „ o. é. 5%
„ 1860-ból 100 frt „ „ &0/e

1864-ból 180 frt „ „ . .
,, V64-b6l SO frt „ „ . .

Tomo Járadék 4l lirs...............................
XilarnjÓBBÁgi jelzálogrleTél 110 frt. 5*/0

R. A birodalmi tanáeieban 
képviselt királysások én tar- 

toaidnyok lUlamadófinágra.
Osztr. aranyjáradék adóm. 100 firt 4°/0 
Osstr. kineet.Jeyy tIsbiaA. 1881 100 frt 5<>'

» M „ „ 1881100 „ 6%

C. A magyar korona országai­
nak államadóssága.

Megy. aranyjéradék adóm. 100 ftos . G®/0 
> papirjár&dék 100 frtoe . . . 5<>/n

7**. köles. 110 frt..................... .S°L
i;,“'1 e"*-/. »ílotliTél ISO frt. 5”íő 
Aelcli ««Eli Ál. köt.. 1#69 bSl 880 frt. 5u-„ 

’’ ’’ - „ 1873-ból 300 „ 5%
:$;o

:: ÍS
„ ezólodizBma-TÓlt. kotr. 100 " 50 

nyeremén,-kölcsön 100 in
*’ , ,, 4 5» frt !
" n*** T- *• u«t- ÍJ. lor,). leo „ 4°|g

Pénz Álii

76.4* :6 ao
7 >.45 7«v»>ö
77.5» 7.50
77 S3 .7 50

1*2— ..2.75
ISO 30 ISO 8)
132 75 133 >5
172 Sí 172 75
170 60 171 5)
89 50 30.

144 85 144.75

93 6# 93.75
ICO 75 101 $5

117 96 118.1#
89 J# 88.65

133.15 2?3 75

90.6# 90.90
108 15 108.75
95 40 »5 TO

»4 5# IÁ-
182.— 122 30
12# A 9 ins#
HA— 11$J0

az időjelző intézet távirati „i ----- ■
1881. szeptember 13. reggel 7 órakor. 6,11

!?■ Fölfltchcrm. k. IOO frt
Cpehországi...............................
bukovinai .......
Galioziai...........................* ] ’ *
Kjrinthiai.....................................
Krajna és tengerparti ....
Morraon-yági..................... •
Alsó-ausztriai .....
Felső-ausztriai ......
Salzburgi.......................
Sziléziai.....................
Stíriai ....
Tiroii..........................
liovát- és sziavonorszázi .
Erdélyi..............................................
Temesi bán-üíg ....*,** 
Tcmesi 1887-ik sorsolási záradék

SiHgya- 1-S67 ik" sorsolási záradék

E Níás ki$rk7$lcsönök.
Dunaszab. sors 187 -ből 

v köles. Iti78-bó1 
FestYÚrosi kölcsön i87y.

1, 1880 . . 
Bécsrárosi kölcsön 1867. . . 
__ .1» .y 1874. (sors.)
Torok rasutl köles. 400 fro. .

100 frt 5» „ 
100 frt 5*-„ 
• - - 6% • - • 6% 6*/e

SliSáx®e,evelck> Jelzálog- 
kötvények ée kötvények

(100 frtórt).
Osztr. ált. földhitel!nt. sors. ar. r. ez. 50,0

»> 33 rtsszf.
Kozp. földhltelinL bank.....................go-
Oeztr. Jelzálogbank 10 ár risszaf. 51/••'/! 
Osztr. jelzálogbank sorsoiáosal . ö4**L
Osztrák-magyar bank..................... 5»^
Osztrák-magyar bank..................... á‘/s%

Pénz

104.5^
102.—
100.75 

Ö9.—
103.— 
194.—
105.50 
108.— 
102_ 
108.—
104.75 

99.— 
98.- 
97.25 
97.15 
97.25 
£8.—
97.50

117. - 
103.25

117.75 
100.10 
99 60 

lOt.- 
101.R0 
190 90 
100.-

105.50
105.
101.25

!0Ü—

100.— 
98.— 
98.- 
9: 75 
98.75 
98.60

117.50 
108.60

99^76
102.51 
1P4 2

2T.6

118.-
100^0
100.—
108.—
10S.-
10LCS
100.1»

Osztrák-magyar bank..................... 4ee
Első osztr. takarékp. »ors. 80 ér . 5®/e 

w n n » 82 6«/,e.e
Magy. ált. földhit. rószr. L 54 ér 51/2e/e 
Magyar földhitulintézet .... 6,/ae/e 

. „ sors. 39 év
» I» 1 íí 5*/e

sors. 59 év arany í1/!*/»
jelzálogbank 5 •/,

51'2°6

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 50,e ezlst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/e ezüst . 
Dunagözhajózási társ. 800 frt 6®/* ezüst 

„ ‘ „ 200 frt 5®/e .,
Erzsébet pálya 100 frt 5®/e ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é.5®/# 1862-ld kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5®/e 

1, ,, „ 100 frt o. é. 5®/e
1» ,, „ 809 frt ezüst 5®/e

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 5®/e 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly-Lajos gácsl pálya 300 frt . 5®/e 
Kassa-oderbergi pálya 2ti0 frt. ez. . 5®/e 
Eperjes-tarnovi pálya 360 frt. ezüst 6•/, 
Lemberg czern.-jassii p. L kib. 300 frt . 

íí M n tt P. ti 360 frt. ei«
íí íí íí ,, ra.„ 800 frt. ez.

Osztr. ésiak-nyngad pálya 206 frt es. 6®/e 
Rudolf-pálya 30t» frt estist .... ßo/# 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . ße/. 
Osstr. állampálya 500 frank . . . JW 

íí íí 1874. klb. 600 frank 3®L
Déli pálya 500 frank........................... 301’
Déli-pálya 200 frt arany . , . . 6*L 
Dél-áesaknémet Bssse k.-pálya 106 irt 

» ■ • 1879. k. 100 frt W#
Tlssarldékl pálya 1000 frt ... . gaí 
Magyar-gáeeerss. pálya 209 frk . .

96.70 96.10
102 60 108.15
102.50 103.25
100.— 100.50
101.75 102.25
100.— l#le-
94.75 95.—

117.- 118.-
99.50 100.—

103.— 103.50

93. - 93.50
95.50 96.-

109.- 110.-
99,- 99/0
99. - 19.25

105.50 103.50
101.75 108.25
106.50 10785
100.30 101.80
100.—
93.75 99 25
$4 76 95 85
92.50 93.
98Í85 98 5‘.t

89.—
101.60 101 90
98.60 99 25
91.75 92 -

1Í6.~ 177.—
174.50
188.- 183.60
llá.60 116.—
#6.— 97 —

97.-
101.16 192.25
9*80 98 85

Magyar észak-kel. pálya 500 frt ar, 5% 
M.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 200 fr. 5%

op:t.

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. c.............................
Clary 40 frt p. p..........................................
1 unagőzhajózási 100 frt p.
Innsbruck városi 20 frt 1 
Keglevieh 10 frt p. p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön 50 frt’o. é ! 
Laibachí dijsorsjegy 20 frt o. é.
Buda város kölcsöne 40 frt 0. é. i
Pálffy 40 frt p. ......................................
Hudolf alapítvány 10 frt o. é. 11,

40 frt p. .......................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o.‘ é. 1 !
St -Genois 40 frt p. p................................
Stanisl.iu városi 20 frt o. c. .11 
Trieszti város 100 frt p. p ' 1

11 11 50 frt o. é................... ....
Waldstein 20 frt p. p............................
V/indischgratz 20 frt p p. . . I l ^

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt . . . . . 
Bécsi banktársulat 200 frt ...*.* i 
Becsi bankegyesület 100 frt . 1 j 
Magy. ált. földh. r. társ. 100 frt . í 
Osztr. ált. földhitel int. 200 frt . . ' 
Pesti magy. keresked. bank 500 frt í 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt . . i 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . ' 
Alsó-ausztr. leszára. társ. 500 frtos ' 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . * 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt l 
Osztr. jeltálogbank 200 frt ... { 
Magyar Jelzálogbank 100 frt . . . 
Osztr. tartományi bank 200 írt. . I

17».-
40.-

113.—

íelso
20^5
23.50 
40.60 
40.— 
19 75 
51^0 
$1.75 
47.75 
25.40

127.50
65.50
80.50 
4L75

649.50 
»42 60 
R60.-- 
121 p0

V12*
58 25

18°.— 
40 35 

1 3 50 
kié
90Í5U
24.-
4150
40.50
20 25
52.- 
22 50

15Í80
1$8.E0

349.15 
»48 —
865 
182X5 
$90 — 

«W.—

Magy. ált. municip. hit. 200 frt . . 5% 
Oszt rák-magyar bank 6r0 frt. . . 5»'
Unio-bank 100 frt....................................50/"
i.lt. forgalmi bank 140 frt . . .* . 5®',

K. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt......................5»'
Alfo d-fiumei pálya 200 frt ... 5% 
Buechtiehradl vasul 500 frt pp.. . 5»/#

n„ v (üt B.) 200 fit o. é.
Duna gozhajózási társulat 500 frt pp. . 
I>una-drávai pálya 200 frt ez. . . 5®/#
Erzsébet pálya 200 frt pp...................50f9

,, Llncz-Budweis 200 frt . . 5*'e 
Fvrdinánd északi pálya 1000 frt pp 5° e 
Fvrcncz-József pálya 200 frt . . . 5®/e 
Pécs barcsi pálya 200 frt . . . 5»/e
Károly-Lajos g.llcriai pálya 200 frt 5®'e 
Kassa oderbergi j álya 200*frt . . 5%
Lemnerg-ezernoviczi-jassií p. 200 frt 5®/, 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 5®/, 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 5% 
Győr sopron-ebenfurthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 200 frt...........................5e/e
Első erdélyi pálya 200 frt . ... 5®/e 
Osztr. államvasut-társaság 200 frt . 5®/«
Déli pálya 200 frt.................................... 50''
Dél-éitzaknémet Összekötő p. 200 pp. 5% 
Tiszavidéki pálya 200 frt ... . 6®/e
Bécsi Tramway 200 frt..........................5»'e
Megyar-gáesországl pálya 200 frt . 5°/e 

„ északkeleti pá ya 200 frt . 5°L 
^.-nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt 6®/e

L. Iparvállalatok részvényei.
Osztr. ált. épltőtársaság 200 frt
Alt. oeztr. légszesxtársulat 200 frt . S»L
Innerbergi bányatáre. 290 frt ... *

E£0.— 
148.40 
146.50

173.75 
740.- 
163 0 
60 .—

813 *75 
192 75 

2881.—
198.75

83 7.60
147.75 
18085 
641 
826.7Í

167^ 
166 2»
351.75 
VO.-
164.75 
847.— 
191.- 
165^0 
166 — 
no 75

128.25

Állomások

Arad ........................ í 67.4
Bcezterezo ............... 64 7
B s.-t9re?eb.4uya....... , —
Budapest ..................  6 67 9
Csvfetor, ya................  » 67 3
Drireezcn ..... .........  |! 8
Eger........................... 67.1
Eszék ......................  ij —
Fiume...................... 67 1
Késmárk..................... 1 68 1
Keee’Wy ...................66 9
Ko'ozsvir ..... ......... 65 5
Magyar Óvár .......... 68.0
Mármaros-Sziget . —
Nag.y-Bnyed ........... . 65.0
Nagy S/.ebcn ........... 67.4
Nagyvárad............... I 6 3
Orsóvá......................  :j 66.6
Paucsova.................. 66 9
Selmeczb.nya ....... || 67 0
Boproa............. .......... || —
Szatmár-lféMeti ...... 68 4
Szeged ..................   ; 65.7
Szepsi-Szt.-György.... 66.0
Szolaek .... ................  \ 67.0
Temesvár......... .......... 66.9
Treaeeém...................... ; 67.1
Ungvár ..................... j 66 3
Zágráb....... ..............  1 67 0
Béöe-------------------  ; 67 5

ÄM —.... —........ 68 3
........................ 669

Pol» ........... ............ I; 66 4
Prág» ............... ........ ( 66 3

EST,
O

4- ’7.1 ? ; 
+189 _

i 1-13(1; 15
'+172 7
+ 9 3 'Z

+:5.ti 6
+ 12 (I 7 
L:4.ti 7 

+35 6 _
+1Ü4 :4

+19.3 —
-t 15 1 _
+15.9 7
+17 0 - 
~f í t í) — 
+ 10 4 je

-«15 7 _
+16,5 - 
+17.2; _ 
+ i2 9 3
-í- 80! M 
+ '00| 16 
+13 9 4
4-12 6 4
+ X, 9 •)
4 1 i fl
4-20.0 ^
+ 15.7 _
+13 4 _

ic.isk e»g y »1 s«»t»: ct 7-,:i
derült; >3» % felhő? ; 3. % teihís ; 8D.S;- » •."
6 5 eső - *«kó; & - jégeeő; 1 «köci; .-$. - . . .
villám

AfTnrT. „^ ___ _
_________Vasút közlekedési utmutaió.

A Toasat iádul.

házából.

ladapestrúl—Arsek3j-4r, Pggaonr Béce ,
I

Budap ströl, Váci, F?»tergoia, NJína, Ér 
eekujvár

ßudapoströl Cxegléd. Szöged, Temes 
vár, Verciorevá

Budapestről, OregV d, Szeged. Temes-j 
vár, Karánsebsa

Budapestről, Czegléá, Debreezen, Mis-j 
kolez, Kawíi '

u:^pe$trői, Cheglcd, Szóin k, PHspiíí 
Ladá’iy, N.-Várad. Kolex»- 
rár, Brassó, Pr.d »1 

Budapestről, Cz<?: léd, Szolnok, Arad.j 
K.-Szebcn, Brassó j

Indábizából.
indapestről Flatvan, 

•oncz,
an, S+lgó-Tarján, Le-/ 
,, Zóyom, Katika 1

udapestról, QödölIS, Hatvan, Mbkol«.. ]

A dűl vaeut (budai) In.dóházábói
ttudapestról, Bzdkesíthérvár, Kanizsa, 

Fragcrhcf

A vonat megérkezik.
az osztrák áüamvaast ladá- 

bázíba
ll-'e», Coxiony Érsekojvir Budapee're j

Érsekújvár, Esztergom, Nána, Váoe, Be 
pestre

Verciorova, T mesvír, Sz ged, Ga-g'éd, 
Bucape-tre

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Cseg- 1 
léd, Budfipe tre \

Kassa, Misko’ez, Bebreczeo, Czegl-d, 
Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Tárad, 
Püspök - Lad íny , Szolnok, 
Czcgiéd, Budapestre 

Brassó, N.-Srcben, Arad, cinok, C* g- 
léd, Budapestre

A magyar államvaeut (loeonczi, 
Indóbízába.

Ruttka, Zólyom, Losonc«. Salgó-T&rján 
Hatvan, Budapestre

A vecAtok

~~1

minős égs !_____________

*zam. vouat
futárvonat S 6r-. 3 1 p. rr.ii

sz.-ci. vonat 9 öra 2 > p. - '
futárvenAt $ ér. .0 ,

'’ígyes von. 8 4*a 6 p <j.

futárronat 0 ín ;8 p

wzem. vcn&
futárvonat l'J in 1», .. .

lsem. vuiia! 5 6r.iL p.
-jzeméiy ven 5 ír« SS p. .,»

. 7 or: SO p. r.t

fatárvcnnt ,c;'

sxern. vonat 5 6is 95 -11 -
■ » . <ra i. 3 rr,,

gvors von st 6 dr. r ,„.!
izem or&t 6 éra i "• -. ; ^
•egyes von 2 ír. .0 p. é;

7 Síp. re.-.
vegyes „ 8 órai; p.
gyors , 11 óra - p. éj.

síBffl. vonni
1

7 éra 1* p. re,T)
gyors vou&t ér» — p. d. i
vegyes von. 7 óra 4ó |f. i\t

A vonatok. Megérkezés.
minősege. iá*.

s/#m. vonat 1 dr. 1-p -
fntárvondt 2 óra 51 p. ,

izem von»’ 5 (5ra 57 p.r-v..
futár, ónéi 6 fr« ll 1 éjj.i

vegyes »or ■ 11 ÓTí Sí ; i ...

futárvonat 1 •írt 20 v

szem. vont:! o drt 40 p. ir.i
futárvonat 7 Ö*A t» t>. .
-zem. vonat j őrs i.? rtíi.

Kassa, Miskolc«, Hatvan, G5d5l35, Ba-.1
dapestre \

K déli vasút (budai) indáhíziht
'ragerhof, Kanizsa, Szélcs'fhtrvár 

Budapestre

szem. vonat 8 drs 21 p í \ 
» ej7 <>?» P> •' + »

futérvonat 7 d-a $5 p. I

szem. vonatl8 ^ra -3 P 1 ;
;7 óra+5 p. r»:-

I
■ cr .. TOD « +‘ «P-
gyors vonat 4 ^ P
vegvos ven r-
szeméi von.,» M ?• Tii- 
gyom vonat.** 4ri 14 P- ? 
személv von. 4 *‘rit P 2'
V<gyes -on -2^ 35 ? r.f£.«
í,yors vonat;4 vr' L -

I !
szem ly von. 7 írs ^ p. i-v?.; 

j gyors vonat!! 8.- ; -. \

juóata ?ou=.t,8 óra 47 p. ct. j

Vizáll

1881. Bzeptember

á §

h-5 13 á 1

Folyó Siíistrist
j. . M %—r- ■

viil.

! n!r'n V -7

Dana: F-íruay .............. 3 05 - ap:dó
Kom áré m ........... 325 n
Badípwt____ __ 3.60
MolAee _____:... 4f8 *-
Vnhc ár............... 2.71 — áradó
Újvidék ............... 4.23 —
Panceovi..... ......... 132 ár 3 Jé
Orsóra................. 2.14

Dráva t Barcs .................. — -
Ker ék .................. 2.46 áradt'

Siávs: Szútzs":_________ ,«o e

Tisza • M.-8tig».t .......... 0 76 ár adó
Beregiéi»........... r- j —
Súroepstak_____ r 45 áradé
Sreímár ......... ...... f 45 ra . TÍltlRC
Tokaj ...... ............. 0:7 ►. • ! kJ ide
Szolcok ................ 0 7~> -
Ssared _____ __ i6j ;t adu

Körös : B.-Gju’s............... 0 22 apadó
Mares: Arad ...................
Bé$a: Temesvár.............. 1 15 áradó

632.— 
148 60 
147.—

174.15 
7:3.-- 
184 50 
6)2-

214.25 
193 SO

2887.- 
193 50

8’8. -
148.25 
180 50
«<3 - 
226 25

162 40 
167 -
353.25 
150 f#
164.25
247.50
191.50 
166. - 
166 50 
171.60

Judenburgi vasmű 70 frt ... . 
Liesingi sörfőződe 100 frt . . . . 
Xetrsideri papirgy. részv. t. 200 frt 
Prágai vrfsípar-tirsulat 200 frt . . 
Salgó-tarjání vasfin. társ. 100 frt .

íí kőszénbácya 100 frt . 
Becsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 
Alt. waggon kölcs.-t. Budap. 80 frt 
Bécsi épltőtársaság 100 frt ...

M. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt ... .
Brüssel! 100 frank............................g
Német bankplaczok 100 m. . . .
London 10 font sterl.............................
Jtiilano 100 olasz lira......................
Franozia bankplaczok 100 frank gi
Paris 100 frk....................................... ......
Pctervár 100 rubel ......
Svajczi piaczok 100 frank . . 9*
Zürich 100 frk................................. $1

N. Valuták.
................................... darabja

„ ,. recrés .........................
Ositrik-magjrar 8 frtoi arany . -
20 franko. . ... i .. .
10 mirká. ........ „
OroM imperial. ...... „
Sovereign. .........................  .
Torok arany Ura.........................
Mária Terézia (Levant) tallér . „
Bztet 100 o. é. forintért ......
Ezn.yéradék ezelvény 160 e. A írtért. 
Kémet bír. bankjegy 106 márkáért . . 
Ólára bankjegy 100 ólára líráért . . 
Orosz papír rabéi . ... darabja
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